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Трижды четыре-уровневость психики как ключ к качествам домов, знаков Зодиака и аспектов
Всякому астрологу полезно время от времени обращаться от рутинной практики к размышлениям об элементарных основах астрологии - тем самым мудрость и интуиция его обостряются, а понимание "технических" вопросов углубляется, что отражается и на профессиональном успехе. Данная работа касается явления разделения единого первоэлемента по мере инволюции в материальность на 2, затем на 3 и на 4 элемента.
Инволюция, погружение духа в материю выглядит приблизительно так: Атман, высший из уровней психофизики, получает оболочку "духовной души" Буддхи, и так появляется различие и различение духа и плоти, Ян и Инь, двоичность; при дальнейшем нисхождении появляется тройственность и четверичность.
Классическая астрология оперирует в основном трехэлементной (кресты) и четырехэлементной (стихии) типологией психофизики человека. Явление 12 домов и их разновидности - знаков Зодиака - возникло как комбинация 3 х 4. Наборы из 3 и 4 типов - не просто варианты психофизических состояний одного плана, по горизонтали, но наборы вертикальных уровней или, точнее, подуровней основных уровней психофизики, если говорить о внутреннем мире человека. Лишь в астрологии сумма из 12 попадает в одну плоскость, а точнее, на одну круговую линию - виток эволюционной спирали.
В астрологической системе из 12 зон прообразом подуровней являются 4 уровня: вечный дух (Атман, Буддхи и каузальное "тело" Карана-Шарира), ментальное, астральное и физическое "тела". В ряду стихий огонь повторяет кардинальность, земля - фиксированность, воздух - мутабельность, а вода являет промежуточное состояние между вторым и третьим. Стихии - более плотная (похоже, на один уровень ниже) реальность, чем кресты, что видно в психологии: стихии гораздо легче схватываются, осознаются обычным интеллектом.
Итак, стихии - возможно, подуровни астрального тела, которые прямо соответствуют, повторяют: огонь - дух; воздух - ментал, "тело" рассудка; вода - астрал, "тело" чувств; земля - физическое тело. Троичный же набор (кресты) - реальность более высокого уровня, видимо, ментального, чему довод: нет воды-астрала. Соответствие: кардинальность - дух, мутабельность - душа, особенно ум, фиксированность - плотноматериальное тело.
Ментальный и астральный уровни человека - "душевные", психические, и выглядит естественно, что именно из их наборов (3 и 4) сформировалось явление домов и знаков, ключевое в астропсихологии.
Во внешнем окружении "телам" соответствуют "миры", с теми же, как правило, названиями: тела - объекты своих миров. Методом аналогии из знания о качествах миров, тел, агрегатных состояний плотного вещества и т. п. замечательно выводятся качества астропсихологических явлений.
Так, свойства кардинальности и огня подобны качествам духа, где сама суть Бытия, истина в последней инстанции, сознание высших законов и самосознание высшего Я, всевозможность потенциала, который "желает" проявиться в творчестве более плотных уровней, где первичная (жизненная) энергия - высшая мощь. Плотная материя (и физическое тело человека) сознанием не обладает, сама по себе неподвижна, может лишь механически повторять импульс-программу, заданную духом и душой, инерционно самоповторяться. Форма физического тела - одна на всю жизнь (с возрастной модификацией, конечно), заданная, как доказано, в первую очередь гороскопом в рамках вариантности расово-национального генотипа. Душа (тела ума и чувств) - переменчивые тонкоматериальные структуры, перебирающие варианты состояний в диапазоне возможностей физического тела, гороскопа (который значительно задает не только внешность, но и черты характера), и духа (который ограничен кармическими накоплениями, но есть возможность силами духа превзойти ограничения и гороскопа, и кармы). Ментальные и астральные тела очень восприимчивы и переимчивы к психическим состояниям, а также к духу сверху и к плоти снизу и обмениваемым между душами разных людей и других существ в ментальном и астральном мирах.
Как все это выглядит в явлении домов и знаков, а также кратных 30 градусам аспектов, можно судить по минимальному набору ключевых слов во второй таблице. А сначала таблица соответствий.

номер знака                     комбинация              соответств.

или дома    знак     крест-стихия       цифровой код    аспект

---------------------------------------------------------------------

1           Овен        кар-огн         1-1             соединение

2           Телец       фик-зем         2-2             полусекстиль

3           Близнецы    мут-воз         3-3             секстиль

4           Рак         кар-вод         1-4             квадратура

5           Лев         фик-огн         2-1             тригон

6           Дева        мут-зем         3-2             квинкункс

7           Весы        кар-воз         1-3             оппозиция

8           Скорпион    фик-вод         2-4             квинкункс

9           Стрелец     мут-огн         3-1             тригон

10          Козерог     кар-зем         1-2             квадратура

11          Водолей     фик-воз         2-3             секстиль

12          Рыбы        мут-вод         3-4             полусекстиль

Кодируем дома и знаки просто парами цифр - номеров их составляющих простых элементов. Овен-1-1, Телец-2-2 и Близнецы-3-3 - "чистые", однородные типы. Можно замечать однотипные пары: так, Лев и Козерог - 2-1 и 1-2 - сходны тем, что оба - воплотители (2) идеалов (1), то есть лучшие организаторы и т.п., но есть и разница: Лев оформляет, воплощает (2 как фиксированность) дух-Я (1 как огонь), то есть создает индивидуальный творческий стиль, а Козерог одухотворяет (1 как кардинальность) материю (2 как земля), то есть аскетизирует телесную жизнь и выявляет ясную структуру земной реальности, затем ею управляя. Крестовые элементы грамматически лучше звучат как глаголы-действия или отглагольные существительные, стихии - как существительные, объекты действия. Кресты - активный фактор, причина, начало сложной формулы, стихии - объект и результат действия. Управление - всегда сверху.
Продемонстрируем концепцию в первую очередь на примере домов, выводя их классические свойства из разбираемых нами простых основ. Знаки Зодиака - разновидность домов, лишь более усложненная за счет системы управлений планетами, так что все сказанное о домах автоматически будет верно и для знаков. Вместо принятой для домов терминологии (угловые, следующие, падающие) будем употреблять более для наших целей выразительную зодиакальную классификацию.
Совсем кратко и ясно применение идеи работы можно видеть на разъяснительных описаниях свойств домов (и знаков заодно) из ключевых слов исходных 4-х элементов. В таблице приведены номера домов на пересечениях составляющих их крестов и стихий и наиболее универсальные ключевые слова, придерживаясь грамматической игры в отглагольное существительное, выражающее активный процесс, и существительное-дополнение, объект процесса.

     огонь   земля   воздух  вода           ключевые слова:

Кар  1       10      7       4       выделение главного, извлечение

(угл)                                сути из, сосредоточение на, ясный

                                     взгляд или прояснение, идеализация,

                                     требование идеальной чистоты

                                     (доминирование высшего закона),

                                     выражение себя в, творение

Фикс 5       2       11      8       рост количества, накопление,

(след)                               сохранение, привычки, инерция,

                                     устойчивость, конкретная

                                     работа, воплощение, оформление,

                                     выбор одного варианта

Мут  9       6       3       12      восприимчивость, малоразборчивое

(пад)                                поглощение, заражаемость,

                                     приспособление, внимание к,

                                     добыча информации и ее выражение,

                                     распространение, рационализация,

                                     перебирание деталей, граней

     дух     материя ментал  астрал

     Я       тело    ум      чувства

     истина  вещи    идеи    получение (наследие)

     суть    работа  замыслы хаос (разложение, смерть)

  жизненная  (опыт,  общение отдача, жертва

   энергия   методы) общество

                     открытость

Как можно использовать идею и данную схему? Скажем, 5-й дом - "дом творчества". На базе ключевых слов понимаем это как воплощение духа в конкретных образцах. Та же комбинация "воплощение духа" пригодна и для темы дома "дети". "Театр" восходит к понятию Мистерии, то есть динамического проявления высшего, духовного в теле, во плоти.
Обратив внимание на то, что 5-й дом оказался в одном ряду со 2-м "домом богатства", понимаем, что богатство - частный случай роста, или накопления. Тогда не удивительно будет вспомнить, что 8-й дом той же горизонтали означает богатство по наследству, 11-й "дом дружбы" означает богатство связями ("... а имей сто друзей"), и 5-й будет, таким образом, домом духовного богатства, духовного накопления, духовного роста - еще один взгляд на смысл творчества. Творчество - и накопление истины, и воплощение, проявление сути бытия, и конкретная духовная работа. 5-й дом - конкретная работа над главным, конкретный, устойчивый творческий стиль. Вспомнив, что огонь есть "энергия", осознаем свойственную для 5-го дома энергичную предприимчивость. И "секс", иногда приписываемый сюда, можно понять как телесно-энергетическое действо, как сгущение (обратно сублимации) огня. В идеале секс должен означать зачатие детей. Фрейдистская идея однотипности секса и творчества, сублимации и т. д. - тема этого же дома. Видно, что и другие (2-й и 8-й) фиксированные дома и знаки имеют отношение к сексу. И к наслаждениям вообще. Также это горизонталь денег (земляная вертикаль, к слову, - дома работы, в том числе зарабатывания). Это вполне естественно: фиксированный подуровень - самый материальный, плотный, плотский. 11-й дом как бы выходит из этих конкретных закономерностей, но лишь как бы: в 4-м "духовном" квадранте закон просто действует очень утонченно. Вместо "деньги" уместно говорить "средства".
Рассматривая 5-й дом в вертикальном ряду, понимаем, что в 1-м происходит прямое выражение духа - истинного "Я", отсюда самосознание, главные цели индивидуальности и т. д. В 9-м доме вершится приобщение к духовности других людей и культур. В 5-м накопления духовности устойчиво утверждаются, закрепляются как индивидуальный творческий опыт.
1-кардинальность-огонь отображает сущность или "индивидуальность" духа, 2-фиксированность-земля - конкретную плотную форму тела или внешнего лика, "личности" - суммы привычек, "осадка" накоплений. Определившаяся форма означает конкретный, то есть единственный выбор. "Душевные" 3-мутабельность-воздух и 4-вода, отображая ментальный и астральный план, реализуются как нестойкие переменчивые контакты с окружением и впечатляемость. Вспомнив тему "питание" Девы и 6-го дома, можно осознать ту же тему в более широком смысле у всех мутабельных. Лишь объектом питания будут не земля - плотная материя, а информация (3), духовность (9) и эмоции (12).
Нынешняя зараженность астрального мира обусловила разрушительные темы водных домов, особенно замеченные астромедициной. Вода близка земле, отсюда ориентация на прошлое и наследие (4 - "предки", народная карма, 8 - "наследство", семейная карма, астральный опыт, 12 - личная карма,  приобретенная заражением и неизжитая). Воздух близок огню, отсюда ориентация на будущее (особенно определенно заметная в 11-м доме) и  менее патологичная зараженность. Общительность воздушных домов - скорее интеллектуальная, "по интересам" (род людской = homo sapiens, "человек разумный"), водных - чувственная. Воздушное общение - с живыми людьми,  водное - "экстрасенсорное", во снах, с "мертвыми" духами, "потусторонними", либо с воплощенными, но кармически связанными.
Необходимо определить термин "чувства, эмоции". Здесь он будет употребляться лишь для водных явлений. Не следует путать энергичную экспрессивность, темпераментность огня с импрессивностью воды. Огненный тип, обнаружив объект для воздействия, изливает на него поток энергии-информации, не нуждаясь при этом в обратном потоке. Водный тип проявляет активность лишь в ответ на внешнее воздействие, водное общение всегда двусторонне. "Чувства, эмоции" могут пробуждаться огнем, но не есть сам огонь. Огонь (дух) задает внутреннюю потребность выразить себя, свою сущность вовне, вода (астральное тело) склоняет впечатляться, реагировать, сочувствовать. "Мужской" и "женский" типы.
Также надо оговориться насчет "активности". И лучше всего это сделать на примере крестовых элементов. Как было сказано, кресты - активный фактор формул. Это относится даже к "пассивной" фиксированности: она активна в притяжении сходного с имеющимся (как рост кристалла, самокопирующее размножение биологического вида и т. п.) материала - движение к себе.  Кардинальность активна движением от себя: стремление проявить высший потенциал. Мутабельная активность - двусторонний обмен, перенос форм.
Уже после выяснения свойств крестовых элементов в астропсихологической реальности было проведено их сравнение с гунами индийской философии - тройкой элементов первичной материи (некоторые западные астрологи их отождествляют). Совпадение саттвы и кардинальности, тамаса и фиксированности обычно было буквальным, раджаса и мутабельности - в основном. Конечно, гуны - явление более тонкоматериальное и общее, чем кресты, кресты - разновидность проявления гун, однако все же правомерно использовать для крестовых элементов общее название "гуны". При, однако, существенном уточнении относительно мутабельности. Раджас соответствует "телу желаний" - кама, которое подразделяется на кама-манас (интеллектуальные желания) и кама-рупа (чувственные желания), что астролог узнает в воздухе и воде. У современного европейского человека мутабельность более интеллектуальна, чем чувственна, а в эпоху древних индийских писаний (и у Платона, кстати, схожая система) раджас выглядел преимущественно чувственным. Произошло эволюционное смещение акцента. Разумность в те времена относили больше к саттве, но саттвическая разумность, по описаниям, - не интеллект, а мудрость, совершенное знание духа, не условная правда, а свет абсолютной истины. Чтобы не разводить здесь длинную дискуссию, ограничимся астропсихологическим наблюдением:  водные дома и знаки пышут эмоциями, а мутабельные, кроме водных Рыб, в эмоциональности-страстности уличить трудно. А потому не будем объявлять в астропсихологии кардинальность-саттву менталом-воздухом, а раджас-мутабельность - астралом-водой и пойдем дальше.
Раджас - активные действия по обретению еще не усвоенного, замеченного в окружении. Это можно назвать сбором, расширением сознания или ростом качественным, в отличие от роста количественного (накопление однородного, одного и того же, уже являющегося своим, подобно росту кристалла вещества), указанного выше для фиксированности. Это мутабельное коллекционирование внешних форм порождает и рабскую зависимость от окружения. К сожалению, мало кто сознает, что владелец вещи (а также страсти и идеи) - одновременно раб ее. Такое явление еще называют одержимостью, даже если внешне это выглядит как власть. Кардинальность явно влиятельна, фиксированность - зависима (или является следствием), мутабельность проявляется взаимозависимостью.
С другой стороны, контактность может представлять ценность. Сухие стихии огня и земли склоняют к малой общительности и малой изменчивости, влажные стихии воздуха и воды - наоборот. Мутабельно явление прогресса, что тоже ценно.
Саттва-кардинальность-огонь - аналог не подверженного внешним влияниям, стойкого в принципах, в первичных законах духа. Тело - исторически определившаяся (и потому по-своему устойчивая) внешняя форма человеческого рода - отображается в тамасе-фиксированности-земле. Душа же, или "тело желаний", - переменчива и многовариантна, легко подвержена воздействиям внешних форм и уподобляема им. Если телесно-тамасические (принцип инерции, монотонной повторности) явления в психофизике обычно подсознательны, а духовно-саттвические - сверхсознательны (трудно запомнить и выразить по-земному озарения, экстазы), то раджас-мутабельность формирует собственно "сознание" обычного среднего человека.  Этот поток сознания состоит из различимых (не всегда и не всеми,  впрочем) течений воздуха-интеллекта и воды-чувств, время от времени  отражающих также соседствующие уровни подсознания и сверхсознания.  Соответственно натальной карте, вкладу в формулу души каналов номер 1, 2, 3 и 4 (см. выше коды), проявлены в характере уровни психофизики, а через них и миры Бытия. Точнее, 1 (дух) потенциально проявлен, а для большого проявления нужна богатая духовная жизнь в прошлых воплощениях.
1 - создание, первоисточник, 2 - материал, сохранение, консервация, консерватизм, 3 и 4 - изменения, прогресс. Явления типа 1 - вечного порядка (по крайней мере на текущую Манвантару), типа 2 - опыт прошлого, память форм (то, что зарекомендовало себя в самые различные периоды). Раджас - сфера действия. Явления типов 3 и 4 ярко, сознательно ощущаемы в настоящем состоянии, но крайне неустойчивы. Настоящее - фокус активных преобразовательных процессов, но слагается из образов будущего (вечного,  как невоплощенного потенциала) и прошлого (воплощенного). Мысленное  воображение легче прикасается к вечному и будущему, чувства более прикованы к прошлым переживаниям. По гороскопу можно видеть, в каком времени человек предпочтительно обитает.
Здесь имеется психологическая хитрость. Ощущает человек на подуровнях 3 и 4, и, наверное, потому, хотя 1 и 2 - собственно будущее и прошлое, в 3 и 4 эти времена ярче о щ у щ а ю т с я, чем в прототипах. 3 и 4, в отличие от 1 и 2, динамичны, и поэтому, например, ощущение новизны воздушно, а не огненно, хотя приходит потенциальное зерно, зародыш творчества все-таки из мира духа. Аналогично, прошлая карма всплывает не через землю, а через воду.
1 - общечеловеческое в смысле "в духе мы все едины", 2 - общечеловеческое в смысле биологическом (животном и ниже). 3 и 4 - социальное настоящее, имеющее множество вариантов, в зависимости от времени и места воплощения и нахождения индивидуума, от особенностей текущего окружения. Соответственно гороскопу можно составить баланс участия личности в этих уровнях существования человеческого сообщества. При этом каждый из четырех каналов связывает с разного рода существами, например, 1 - с духовной Иерархией, 4 - с развоплощенными людьми и другими жителями астрального мира.
Вертикальные и горизонтальные групповые рассмотрения типичных тем домов и  знаков Зодиака можно проводить с большой пользой. Выявляются как общность разных знаков и прочих астрологических явлений, так и смысл качеств каждого из них. Крайне полезны также методичные описания домов, хорошо сводимые к приведенным ключевым словам. Они здесь дополнены некоторыми колоритными качествами соответствующих знаков Зодиака. Закон "3 х 4" в знаках реализуется с большей отчетливостью проявления стихий, в домах же явно доминируют кресты. Дома - более тонкоматериальное явление, чем знаки Зодиака. Те формулы, что в домах реализованы до степени наклонностей и процессов сознания, в знаках проявляются и как привычный образ действия, как типичные поступки. Если про человека допустимо говорить, например, "Он - Скорпион", никто не решается выразиться "Он - восьмой дом".
1 дом. Кардинально-огненный - 1-1. Однородный, из пары наивысших элементов. Самый энергетичный, самый абстрактный, самый сущностный. Прямое самовыражение духа-"индивидуальности" в форме-"личности". Индивидуальные особенности особенно ярко заметны здесь. Естественные наклонности индивидуума в искренней форме. Самосознание. Глубокий творческий опыт работы над собой, самотворение. Сосредоточение на себе.

Оригинальные начинания = извлечение прямо из духа, первичного источника.
Дополнения из Овна. Энергичность, быстрота реакции (1 - самый стремительный элемент). 1 - первоэлемент, стадия зарождения. Сражения за принципы, прямое пробивание пути идее. Испытывание себя. Недостатки следуют из отсутствия более плотных элементов: нелюбовь к рутине, нетерпеливость в практике, беспамятство, пренебрежение конкретными деталями, игнорирование требований и потребностей окружающих. Бесстрашие, поскольку в мире духовном страха нет. Нет приспособления: предельная прямота и честность.
2 дом. Фиксированно-земляной - 2-2. Однородный, из пары самых плотных.  Самый материальный. Накопление и сохранение вещей, ценностей (наиболее утонченно - любых средств для работы, вплоть до информации). Обеспечение устойчивости тела - удовлетворение его потребностей.
Дополнения из Тельца. Неторопливость (2 - самый малоподвижный элемент),  инерционность, устойчивость привычек. Терпеливость или упрямство. Любовь к земле, к плотским удовольствиям. Работа с собственностью, вещами,  материалами (работа по оформлению материи). Конкретность, прагматизм, результативность (2 - конечная степень воплощения). Легкость принятия подчиненной позиции (поскольку низший из элементов). Недостатки - от отсутствия высших элементов: приземленность, малая инициативность; универсальность достигается с большим трудом.
3 дом. Мутабельно-воздушный - 3-3. Однородный, из пары адаптивных. Впечатляемость в чистом виде. Внимание к окружению. Приспособление личного ума к обществу: встречи, общительность по интересам, добыча (и

перенос) информации, в том числе в целевых поездках. Заимствованные формулы мышления. Личность здесь носима как лист всеми ветрами. Относительно неглубокие и переменчивые связи с окружением. Поглощение и выражение, высказывание информации: речь, письмо, интеллект. Рациональность.
Дополнения из Близнецов. Переменчивость мнений и др., склонность к разнообразию. Приспособляемость, понятливость (правда, неглубокая). Говорливость, потребность в беспрестанном потоке информации внутрь и наружу. Способности тактика. Недостаток плотнейшего элемента: нелюбовь к рутине. Недостаток высшего элемента: неустойчивость идеологии, принципов, поверхностность.
4 дом. Кардинально-водный - 1-4. Сущностные процессы мира чувств, главные из эмоциональных связей. Сущность, "дух" наследия: корни, предки,  наследственность (в том числе, видимо, наследственные болезни), народная карма. Женское начало: мать (точнее, более "женственный" родитель), родина. Глубокий творческий опыт в области влияния женского начала.  Сосредоточение на эмоциональной среде, эмоциональных ключевых связях: семья, род. Сотворение эмоциональной атмосферы. Жилище = место для основной эмоциональной жизни, смена жилья кармична. Хорарный "конец дела" = прояснение сути сплетения страстей и их развязка, что также кармично.
Дополнения из Рака. Выяснение и ясное видение чувств, страстей. Идеализация чувств. Пресловутые ранимость и ускользание в скорлупу можно понять как максимализм в испытывании чувственных отношений, требование абсолютной чистоты чувств. Выражение своего "Я" в чувствах. Жажда славы, эмоционально выраженного признания = воздействие на чувства окружающих, производство впечатления. Недостаток логики, интеллектуальности (воздуха), перебиваемых эмоциями, и определенности (земли).
5 дом. Фиксированно-огненный - 2-1. Оформление, воплощение духа в материи: дети, творчество (устойчивый, определенный творческий стиль), конкретная энергичная предприимчивость. Яркие увлечения в систематичной форме и яркие удовольствия. Конкретная работа над главным. Театральная игра = Мистерия (Дух, Высший Мир в теле, во плоти). Духовные накопления, духовное богатство.
Дополнения из Льва. Демонстрация превосходства, властвование = конкретизация огненного влияния-управления, что обычно доводится до устойчивости, постоянства. Демонстративность. Навязывание своего, себя,  своей оригинальности, лидерства. Гордость - плотное ощущение превосходства духа. Недостатки - от отсутствия влажных (сочувствие, гиб-

кость) элементов.
6 дом. Мутабельно-земляной - 3-2. Рационализация телесной и практической жизни. Занятие ума материальными вопросами: быт, болезни и здоровый образ жизни, питание, служба. Усвоение материального (питание всех уровней), конкретного (детализация) и выражение его. Приспособление ума к устоявшемуся: регламентация, конкретность мышления - логика, методы. Заражаемость из плотного мира химией, микробами. Внимание к телесному, биологическому миру, к животным, общение с ними.
Дополнения из Девы. Занудство = привычки мышления и выражения. Привыкание к вещам и принимаемым веществам (лекарствам и др.). Послушное следование указаниям материалистической системы знаний. Мнительность = обостренное внимание к состоянию тела, внешности. Неумение руководить. Недостает возвышенности - 1-элемента.
7 дом. Кардинально-воздушный - 1-3. Главные из общественных отношений: постоянный партнер, супруг, привычный враг. Сосредоточение на общественном окружении, вплоть до общения как самоцели. Выражение себя в обществе. Извлечение сути из общественного знания, из интеллектуального окружения, из бесед, чтения и т. п. Глубокий творческий опыт в сфере социума.
Дополнения из Весов. Идеализация отношений. Взвешивание их, требование их абсолютной чистоты (больше в воображении, чем в действии; связи здесь  "легкие" - бесстрастно-поверхностные (даже Венера не очень-то их уплотняет), так что и рвать-ломать особенно нечего). Выражение себя в мыслях и словах. Сотворение идей, теорий, часто очень абстрактных. Прояснение различных мнений. Нахождение идеальных решений (не всегда практичных). Абстрактное любопытство (например, к человеку, но не вникая в колорит чувств). Недостает пары плотных элементов, отсюда неопределенность и непрактичность, бесплотность чувствований.
8 дом. Фиксированно-водный - 2-4. Тонкий мир во плоти, конкретность астрального: оккультный чувственный опыт, не в виде идей, но как готовые методы, рецепты от невоплощенных духов; смерть - оформление в Тонкий Мир, либо прижизненные постоянные связи с Тонким Миром; стойкие страсти. Адское во плоти: болезни, преступность. Накопления, наследства от родных, от кармически связанных. Поскольку вода (хаос, среди прочего) - результат, вероятно разрушение плотного, размывание. Устойчивость астральных образов, конкретная работа в астрале.
Дополнения из Скорпиона. Сохранение, накапливание, затаивание чувств, в том числе злопамятство. Контроль, сдерживание эмоций при необходимости. Конкретность, определенность, законченность чувств, требование определенности в чувствах со стороны других. Работа по сохранению впечатления о себе (не обязательно "хорошего", может быть: "боится, значит, уважает"). Здесь речь скорее не о чувствах вообще, а о плотной и стойкой по форме их разновидности - страстях. Мрачный недостаток высоких элементов. Страсти часто побеждают разум и идеал. Традиционная тема "трансформация" многим обязана Плутону, но частично и деструктурирующему действию воды, после чего из полученного сырья может рождаться новая форма.
9 дом. Мутабельно-огненный - 3-1. Изучение основных истин (философии, религии, культуры) и выражение их (педагогика, наука и т. д.). Одухотворение ума, уподобление его духовной мудрости, абстрактное мышление, интуиция, вдохновение, стратегическая информация и общение. Подражание миру духа. Этика, мораль, религия - копирование высших законов Бытия. Общение по-крупному, ради высоких идей. Поиск глубочайшего, дальнего, в том числе дальние поездки.
Дополнения из Стрельца. Высказывание своего истинного мнения, правды. Выражение энергии, энтузиазма. Мечты достичь идеал. Нет плотного элемента, из-за чего не самые практические роды занятий. Если же дело практическое, для него не слишком важна форма.
10 дом. Кардинально-земляной - 1-2. Выделение главного в практике: профессионализм, выводы из опыта. Глубокий творческий опыт работы с плотной реальностью. Самоорганизация, управление плотным миром, активная организация практической деятельности (администрирование). Ясный взгляд на конкретные вещи, выяснение структуры, скелета объекта, после чего организация его функционирования на основе простых логичных принципов. Самореализация - дух во плоти, в практике, что порождает успех и авторитет. Полярность уровней максимальна (наивысшая 1 и наинизшая 2), поэтому особо силен принцип иерархии, начальствование, высокий статус.
Дополнения из Козерога. Испытание материала на простоту - как чистоты  кристалла, отбрасывание случайного: аскетизм = выделение и закрепление главного в телесной жизни; выбор только важных знакомств; самодисциплина  на основе торжества принципов. Творение универсальной (свойство кардинальности) системы в материале, особенно в профессиональной деятельности. Самобытность, развитая до солидной конкретности. Составляющие элементы сухие, отсюда проблема сочувствия и "живого общения".
11 дом. Фиксированно-воздушный - 2-3. Накопление общественных связей. Богатство знакомствами. Устойчивость знакомств: дружба, участие в организациях. Осуществление планов, надежд, построение воздушных замков, планирование (воздух приобщает к будущему). Рост разума, работа в сфере общественного знания.
Дополнения из Водолея. Изобретательность = конкретизация идей. Стойкое погружение в мысли. Устойчивость мнений, тщательно выработанных. Нет воды, отсюда прохладность чувств. Уран очень меняет картину, например,  компенсирует недостаток саттвы и ослабляет потенциально сильное упрямство во мнениях.
12 дом. Мутабельно-водный - 3-4. Чувственная интуиция, сострадание. Растворение ума в эмоциях, во впечатлениях. Заражаемость из астрала, в том числе душевные болезни, пороки. Ад (реже рай) в сознании, в душе.  Психическая зависимость, минимальный самоконтроль. Утопание в Тонком Мире, уход в Тонкий Мир (наркотический, в воображении, смерть). Следовательно, удаление от обыденного мира: "больница", "тюрьма" и т. п.  Астральные контакты: от просто чувств до "тайных", незримых связей с живыми или "мертвыми", в том числе "тайные враги", в основе - астральные, кармические. Личная карма (наследие), приобретенная путем заражения.
Дополнения из Рыб. Выражение чувств в сфере искусств (астрал - мир форм и эмоций). Внушаемость. Сострадательность, служение страждущим. Недостаток постоянных сухих элементов порождает неопределенность, неустойчивость позиций и жизни вообще, необязательность.
Такой натурфилософский методичный взгляд на качества домов и знаков позволяет "видеть за деревьями лес", то есть сознавать не стандартные формулировки, а суть, подходить более универсально и находить не очень привычные по форме, но истинные грани.
Важным результатом почти исчерпывающей объяснимости характера домов законом "3 х 4" является неучастие в их формировании каких-либо планет. Планетные управления появляются лишь в знаках Зодиака. Некоторые важные свойства домов не следуют из сетки 3 х 4, поскольку есть еще круговая эволюционность, здесь не описанная (см. кратко в конце статьи). Так,  "долг, служба" 6-го дома и "долг, служение" 12-го - следствие их положения в конце половинных зон, где проходится выпускной испытательный экзамен. Есть эволюционная специфика для третей круга, четвертей и вообще для всякого перехода границ домов или знаков. Но такие явления меньше замечались астрологами, и поэтому подавляющее большинство классических свойств объясняется структурой "3 х 4".
Об аспектах. Известно соответствие характеров домов и аспектов: секстиль (дружба, обмен информацией и т. п.) - третьему и одиннадцатому (аспект между вершинами - равновеликих - домов первого и указанных равен секстилю) и т. д. Но идея богаче, чем просто аналогия. Так, все мажорные (60 - полумажор) возникают на основе самого высокоэнергичного типа 1 (см. коды в таблице). При этом огненные (огонь - более плотная, земная 1) тригоны означают энергию, спокойное и универсальное творчество, а кардинальные (1, как утонченный, высший "огонь") энергично же подвергают плотную реальность, обыденность испытанию согласно высшему идеалу, что порождает "трудные" квадратуры и оппозицию. Закон духа-1 - единство, и на пути к единству в духе могут разрушаться условные границы плотных форм, предрассудки привычек. Единство во плоти тригонов означает спокойствие плотного плана. Коньюнкция (1 на обоих уровнях) известна как промежуточный в этом смысле тип: испытание имеет место, но испытывается схожее с высшим, так что конфликт слаб. А вот ключевое слово "единство" для соединения очень уместно.
Огонь-кардинальность-1 - наиболее энергонасыщенный уровень, вторым за  ним идет воздух-мутабельность-3. Это видно и в силе аспектов: воздушность дает уже полумажорный статус. Это относится к секстилям, поскольку оппозиция уже мажорна за счет кардинальности; всем им присущ общительно-информационный характер: секстили - контактность, обмен информацией, оппозиция - различение и испытание мнений, взглядов.
В перечисленных уже аспектах разница левый-правый не очень значима. Правая (90 градусов, кардинально-водная) квадратура - не то, что левая (270, кардинально-земляная), но кардинальность обеих делает их более сходными, чем различными. Тригоны схожи по огню, секстили - по воздуху, и это оправдывает их принятое среди астрологов неразличение. Когда аспект  рассматривается между двумя движущимися планетами или между двумя фиксированными в натальной карте, разница еще больше смазывается, поскольку одновременно действуют и левый и правый типы аспектов.
Однако в транзите, прогрессии и т. п. к натальной карте аспект считается (должен считаться) всегда правый, и тут уже легко убедиться практически,  что, скажем, квадратура типа 4-го дома очень отличается от таковой 10-го. А в случае уже явного несходства полусекстилей (фиксированно-земляной и мутабельно-водный) и квинконсов (мутабельно-земляной и фиксированно-водный) попытки отождествления левых и правых просто терпят фиаско. Отсюда и имеющаяся бестолковая неясность в определении их качеств.  Смешивать в одну кучу левые и правые крайне неразумно. Ведь максимум,  что можно выжать, - описание двух вместе как сумму двух. То есть не "логическим умножением" - выявлением общего свойства, а "логическим сложением" - суммированием всех свойств. В случае двух движущихся или двух статичных натальных светил это терпимо, но уже даже в синастриях (точки стоят, но они у разных хозяев, так что проекции одного в другое  несимметричны) смешивание становится бессмысленным и вредным.
Используя ключ, понимаем, почему у соединения-1-1 сила максимальная среди всех аспектов, но колорита практически нет, в силу однотипности и  абстрактности (дух-дух) компонентов формулы. Оппозиция-1-3, составленная парой двух высших уровней, обладает бесплотным качеством физического  бездействия, но активностью в испытывании мнений и общительностью в обсуждении взглядов. Секстили, как уже сказано, объединены полем действия - информацией, обществом (воздух), но в двух вариантах, мутабельном и фиксированном. Поскольку воздух имеет отношение к будущему, поступающая информация выглядит как новости, новшества, советы на будущее развитие.  Стихия воздуха здесь представляет внешнюю среду, потому и информация притекает извне.
По принципу "извне или изнутри" различаются тригоны и квадратуры: в тригонах огонь - энергия, притекающая извне, потому под тригонами все получается само собой, процессы идут без особой траты себя. Кардинальная же энергия исходит изнутри, вкладывается в дело, так что квадратуры и оппозиция требуют собственного труда. Обе квадратуры "круты" за счет  кардинальности: испытанию подвергаются сверху плотные формы (водные-чувственные или земляные-практические), результатом чего является труд  трансформации. В оппозиции испытанию подвергаются мнения, что сначала выглядит обычно как колебания между ними, а в конце достигается ясный,  по-духовному отчетливый взгляд на них и принципиальная стойкость. Наиболее конструктивный результат оппозиций - четкое различение. Тригоны объединяет огонь, как поле деятельности - творчество, духовность в миру.  Поскольку огонь, высшая из стихий, - во внешней среде, тригонам  свойственна пассивная подверженность влияниям извне, чего никак не скажешь о кардинальных аспектах. Активности кардинальных можно охарактеризовать сообразно стихиям: соединение - активность принципов, начинаний, оппозиция - мнений (их принципиальность), квадратуры -  обычаев (тоже "из принципа"). Так легко узнаем классические черты основных аспектов. Полусекстили и квинконсы объединять не будем.
В заключение числовая философия. Раз есть "трижды-четыре"-членение цикла времени на ментальном и астральном планах бытия, почему бы не доиграть  принцип? На эфирном уровне тогда дифференциация должна быть на 5 элементов - и мы знаем о 5 чувствах человека и 5 китайских стихиях. Включая 3 уровня, получаем членение цикла на 3 х 4 х 5 = 60. И мы

знаем китайскую 60-летку, знаем 60 минут в часе и 60 секунд в минуте.
На физическом плане приходится ожидать 6 элементов, но что-то они не припоминаются из классики. Однако еще одним умножением получаем 360, а  это цикл градусов. Таким образом, естественно напрашивается шкала членения круга: 3 зоны - 12 знаков Зодиака - 60 шестиградусных термов -  360 градусов. Это - включая 4 уровня бытия. Тогда не очень смешно выглядят древние попытки представлять год как 360 дней + бесовский мусор. Правда, тогда должно быть 3 сезона и 60 "недель".
Но тогда почему не проявлен каузальный план с его двойкой? Проявлен: в цикле суток 2 х 3 х 4 = 24 часа. Но этот ряд не хочет логично достраиваться с включением нижних уровней. Как и выше описанную шкалу удалось растянуть максимум на 4 уровня. Не бывает в нынешнюю стадию эволюции человека явного сотрудничества всех уровней? Что ж, это, пожалуй, объяснение. Подождем еще несколько тысяч лет. Может быть, проявится шкала 2 - 6 - 24 - 120 - 720.
Кратко о зональности круга домов и знаков Зодиака. Тема эта тоже обширная, и скажем лишь о том, что очень близко рассматриваемому здесь. Первое расчленение единого круга - на 2 половины. "Нижняя" половина - личная, материальная, телесная, "верхняя" - общественная, возвышенной психики. То есть Инь и Ян (каузальный, надо полагать, уровень Бытия).  Три зоны (1-4, 5-8, 9-12) домов или знаков повторяют те же 3 гуны: зона личного, эгоистического, "ближе к телу", зона социально-светская и зона духовных интересов и общностей. Квадранты (1-3, 4-6, 7-9, 10-12): личный, 2 социальных (более личный и более духовный) и духовный. В рамках каждой зоны есть свои ступени и т. д., но это уже другая сказка. Заметим, что порядок развертки элементов по 3 х 4-принципу у домов генетический, космогонический (отец, мать, сын, в стихиях + дочь), а в зонах - эволюционный от низшего к высшему (биологическое, "человеческое", "божественное").
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