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Алхимическая грань астрологии

Даже хорошие модели, в силу наглядности, уточняют понимание и лечебное воздействие астролога (в сравнении со словесным абстракционизмом, рассчитанным, наверное, на Бога, что он услышит слова молитвы или заклинания и все сделает как надо). А уж если астролог вполне адекватно представляет то, о чем говорит, он «бьет не в бровь, а в глаз». Попробуем настроиться.
Главная задача алхимии - совершенствование форм материи, в том числе очищение души человека от животных пережитков. Препарат философского камня (тонкоматериальным философским камнем является дух) мог изготовить только совершенный человек. Владеющий своими чувствами может силой мысли преобразовать и внешнее вещество (если захочется). Химия, в отличие от алхимии, ориентирована на внешние явления. К химии ближе всего синастрическая астрология: душа человека - набор астрохимических веществ, вступающих в реакции с другими душами. Но это для писателей, а алхимики называли себя философами.
Уточним термин. Что значит «планета влияет»? Особенно если это планета натальной карты (ведь внутри человека планет нет - тесновато). Транзитная, конечно, влияет в прямом смысле, то есть ее излучения оказывают воздействие на психофизику людей и другие объекты. Но это происходит без родительской заботы о конкретных нуждах конкретного человека, без сознательного старания (бывают даже такие оговорки астрологов) угодить или настоять на своем. Пример: правильно говорится, что влияние директной и ретроградной планеты различно, но ведь перемена направления иллюзорна. Планета все время движется в одну сторону, и из-лияния ее постоянны, в отличие от перемен восприятия излучений землянами. Вопрос в том, сколько в-ливается. Ко всем приходят энергии-информации (структурированные энергии), которые сознательно или не сознательно используются человеком, с пользой или во вред. Веления, волю планеты не посылают. Возможны, конечно, сознательные, но не насильственные мысленные посылки жителей иных планет на людей, даже на конкретных. Для большинства людей эти телепатические посылки не актуальны лично, но стоит помнить о том, что в состав излучения планеты входят и они, что определяет качество влияния планеты в целом. Например, заслуженно авторитетные ясновидцы, включая Елену Рерих, свидетельствуют, что на Венере население духовно развито гораздо выше земного человечества и не имеет плотных оболочек (серафимы, крылатые ангелы - венерианцы). Тогда становится понятно, почему эта планета невысокого уровня влияния (всего лишь астрального-чувственного, по принципу соответствия высоте орбиты) воздействует исключительно добро, что свойственно лишь духовным факторам. Ведь под ее влиянием человек никогда не вредит другим, ну разве что себе – ленью, неразборчивой любовью, тягой к роскоши. А Сатурн по иерархии уровней влияния работает выше, на ментальном (рациональном) плане, но по причине своего невысокого развития заражает грубым материализмом. Если «биологическая» жизнь в Солнечной системе, может быть, есть только на Земле, то какая-нибудь тонкотелесная присутствует на всех планетах и на части спутников и астероидов (кроме безжизненных «периодов обскурации»), и это сказывается на качестве излучений. Влияют на нашу психофизику больше всего астральные излучения планет (и ментальные, если таковые имеются), воздействие же физических излучений (если не считать яркие Солнце и Луну) не так значимо, но все же колебания влиятельности соседей Венеры и Марса пропорционально близости к Земле отмечены (особенно усиление во время великого противостояния Марса).
Говорить о влиянии натальной планеты – просто астрологический жаргон, чтобы не изъясняться длинно «чувствительная точка гороскопа, геоцентрическая эклиптическая долгота планеты в момент рождения». Точка, конечно, в известном смысле, может не только чувствовать-воспринимать, но и влиять, например, на другие точки и зоны того же гороскопа или другого гороскопа (синастрия). Реально же влияет не математическая точка, а тонкоматериальные вещества, накопленные в связи с ней в некотором пространстве. Эти накопления, кстати, являются кармическими, то есть сформированными в прошлом в ходе конкретных взаимодействий человека с окружением и внутри себя. Бывает, то натальные планеты назовут символическими, то транзитные, но и то и другое – реальная астрохимия. И лучи планет химичны, и натальные точки «планет» реагируют как колбы со смесью веществ.
При рождении в колбах «планет» закладываются только «атомы» светил (светила – родители души), но затем эти вещества часто взаимодействуют, и образуются сложные смеси, продолжающие модифицироваться. Модифицируются не только астрологическими механизмами, но и надастрологическими духовными уровнями человека в любое время бодрствования или транса. Сознательная «проработка планеты» означает исправление структуры «молекул» или «молекулярных кристаллов» (явление типа дополнительной валентности), а особенно - предпочтение более полезных агрегатных состояний тех же «молекул», подвижных. Меняется вещество – меняются и реакции человека.
Астрологическое вещество, и лучи планет, и содержимое колб, - не плотные частицы, а волны (застывшие или движущиеся; натальные - солитоны), и астрологические взаимодействия сродни музыкально-акустическим резонансам. Планеты – ноты, и им соответствуют «атомы» души. Вот зазвучала по транзиту нота, например, Сатурна, и в душе откликнулись вещества с атомами Сатурна: зазвучали громче (энергичнее), в окружающей среде притягивая сатурнические объекты (свинец и его химические соединения, сатурнического типа растения, животные и люди). В результате, если человек сам не впадет, как вариант, в подавленное настроение, то впадет под воздействием экологии, пищи или навязчивых зануд. Просто свинец сначала действует на клетки тела, а зануда сначала на мозг, но результат один – засатурнивание астрала и проявлений человека. Космосом древние греки называли не только надземное пространство, но и весь упорядоченный мир, включая ближнее окружение, так что его объекты тоже влияют космично, правда, в основном по дирижерским указаниям планет. Не соответствующие формуле объекты проходят рядом, но не вступают в активные взаимодействия. Скажем, венерианцы в упор не замечают субъекта, и планы вылечить его медным купоросом и утопить в любви ждут венерианского часа.
Аналогично планетарным лучам воздействуют определенные цвета, от драгоценного камня, картины или природного ландшафта, графические формы, звуки музыки, запахи и другие виды ритмов-вибраций, естественных и искусственных. В природе много явлений-форм, в том числе видов существ, соответствующих (поскольку когда-то сформированных) той или иной планете. Что-то представляет чистые планетарные виды, что-то – комбинации с некоторой планетарной доминантой.
Зная аналоги в природных царствах, например, воспалительную болезнь (тип Марса) лечат одной из трав Марса (клин клином вышибают) или травой Венеры (уравновешивают противоположным), или же препаратами, содержащими железо или медь, соответственно (можно не есть, а только прикасаться к металлу, минералу или живому существу, ведь всегда дело лишь в структуре энергии). Делают это в период сильной Венеры, созерцая красоту и т.д. То же происходит с двупланетарными объектами и т.п. 
Можно менять тип состояния и ментальным внушением и самовнушением, поскольку ментал сверху командует астралом. Без участия ментала реакции астрала автоматические, ментал может выбирать и трансформировать структуру и реакции. Астрал лишь испытывает желания (примитивный вид воли, вернее, устремления), ментал имеет от духа сознательность (сознание, среди прочего, - организующая сила) и творческую способность регулировать психику. Простейший признак творчества - появление незаимствованной новизны.
Здесь вовремя будет вспомнить мою статью "Трижды четыре-уровневость психики как ключ к качествам домов, знаков Зодиака и аспектов", где было показано, что почти все качества домов (и знаков Зодиака, если добавить качества планет-управителей) и кратных 30 градусам аспектов сводятся к комбинациям качеств 3-х ментальных и 4-х астральных подуровней. А в статье "Где в человеке планеты. Уровни и подуровни психофизики" расписаны по уровням психофизики натальные планеты – на каких уровнях и подуровнях они работают. Есть еще собственные качества планет, но многое в них можно понять тоже в категориях уровней. Так, про Венеру можно сказать, что она назначена работать как бы нотой фа (раз астрал – 4-й снизу уровень), но в силу высокой духовности (буддхического стиля) надо приписать как бы несколько диезов. Сатурн получил право работать на Земле как бы нотой соль, но его грубоматериалистическая идеология (стиль стихии земли) требует приписать ряд бемолей (получается фальшивая нота). Не хочу прямо отождествлять музыкальные явления с астропсихологическими, это лишь аналогия. Скажем, еще вопрос - сколько в астрале октав. Получается, что как огромное разнообразие музыки сводится к комбинациям нот, которые выстроены на шкале высоты-частоты звука, так астропсихологические явления сводятся к комбинациям разных уровней и подуровней психофизики.
Кое-какой индивидуальный тембр, например, марсианская агрессивность и венерианская деликатность, описанным высотным принципом не объясняется, но такого очень мало. Возможно, и это все будет объяснено какой-нибудь двоичной ян-иньской высотной шкалой.
Из первой статьи приведу лишь ключевые слова 3-х крестов и 4-х стихий.
Кардинальный-угловой: выделение главного, извлечение сути из, сосредоточение на, ясный взгляд или прояснение, идеализация, требование идеальной чистоты, внедрение высшего порядка-закона, выражение себя в, творение. Огонь: дух, я, истина, суть, жизненная энергия. Фиксированный-следующий: рост количества, накопление, сохранение, привычки, инерция, устойчивость, конкретная работа, воплощение, оформление, выбор одного варианта. Земля: материя, тело, вещи, работа (опыт, методы). Мутабельный-кадентный: восприимчивость, малоразборчивое поглощение, заражаемость, приспособление, внимание к, добыча информации и ее выражение, распространение, рационализация, перебирание деталей, граней. Воздух: ментал, ум, идеи, замыслы, общение, общество, открытость. Вода: астрал, чувства, получение (наследие), хаос (разложение, смерть), отдача, жертва. Слова отобраны исходя из свойств уровней и подуровней психофизики, а используются их комбинации для определения качеств домов, знаков и аспектов (психическая жизнь кажется очень разнообразной, но проста по сути). Большинство слов обозначают алхимические процессы внутри психофизики человека и найдены как аналоги процессам в агрегатных состояниях вещества. Кардинальные слова можно вспоминать, когда в этой статье говорится о духе и высшем ментале, мутабельные - когда о душе (ментал + астрал), фиксированные - когда о низшем астрале.
Из второй статьи приведу соответствия: эфирный уровень – Луна и Марс, пранический – Солнце (при этом оно также и синтез всей первой октавы светил, работает от физиологии до ума, его можно «вынести за скобки»), астральный (Кама-Рупа) – Венера и Юпитер, низший ментальный (Кама-Манас) – Меркурий и Сатурн, якобы высший ментальный (Манас) – Уран и Белая Луна, якобы буддхический – Нептун, якобы атмический – Плутон. Якобы – поскольку на духовных уровнях планетарная астрология не работает, а вот на огненных подуровнях низшего ментала, соответствующих духовным уровням, планеты работают. Низший ментал образуется в ходе жизни в сфере астрала (теле Кама) при участии Манаса. Эфирное тело называется также низшим астралом. Пранический уровень – энергетическая подпитка астрала. Так что вся планетарная АСТРОЛогия работает на АСТРАЛьных подуровнях, но они принципиально разные: ментальные способны к сознательному контролю психики и даже к ее творческой трансформации (это дано лишь человеку), низшие астральные – животного характера, автоматичны, соблазняют человеческий астрал и ментал на скотские проявления, на потворствование рассудка страстям. Зверство-скотство - зараза из внешней среды и животное наследие генов.
По-настоящему управляет психикой дух, в первую очередь Манас, глубокую трансформацию может провести только он, но низший ментал многому у него научился, имеет свободу выбора и регулирования, например, может сдерживать животные страсти, разрешать проявиться более возвышенным формам чувств. В применении к астрологии: ментальные планеты (Меркурий и Сатурн, к ним добавим синтетическое Солнце) сознательно активны; Венера и Юпитер – несознательно активны, проявляясь желаниями, притяжениями и устремлениями к объектам; биологические Луна и Марс – пассивны, автоматичны-рефлекторны и послушны животным инстинктам. «Высшая октава» планет огненного низшего ментала, можно сказать, сверхсознательно активна, становится заметно сознательной только у духовно развитых людей. Уран – легче других.
Главная алхимическая проблема – контроль чувств, поскольку от их несовершенства все неприятности. Совершенствование – это восхождение по подуровням (в алхимии – расплавление и сублимация-возгонка; рост температуры есть просто повышение частоты). Само слово происходит от «верх». Скажем, собственно марсианское царство – низший астрал, марсианская реакция этого уровня – ударить в ответ на нападение. Этой реакции можно давать волю или не давать. На более высоких подуровнях есть марсианские отголоски, например, желание превзойти соперника (на юпитерианском) или без особых эмоций его переспорить (на меркурианском). Отношение к этому – идти у этого чувства на поводу (опуститься) или нет. Возникает такое качество от угловых аспектов Марса (натальных, транзитных, синастрических) или диспозиторской связи (планета попала в знаки Овна или Скорпиона), либо унаследовано, как общий фон, из прошлых воплощений. На ураническом подуровне это творческая активность (главное, чтобы хватило разума и знаний не остановиться на стадии отмены старой связи и пройти дальше – до установления новой, лучшей формы), то есть даже «дурную» энергия Марса можно использовать созидательно. Можно перенаправлять марсианские импульсы в высшую из форм, которая известна человеку, то есть дать проявиться энергии и качествам во внешнем действии исходя только из высокого подуровня психики. Воздать миру добром за зло. Тем более что часто и зла-то никакого не было, а лишь мнительный защитный рефлекс. Здесь именно проявление на высоком подуровне огненного низшего ментала, а не разновидность проявления на низком, поскольку творческая функция начинается лишь на хироническом подуровне, открывающем дверь к высшей октаве и высшим функциям. Исключение – творчество в искусстве у возвышенной (не по уровню положения, а по собственным качествам) Венеры. Претендует на исключение и Юпитер (по сведениям от ясновидцев - очень высоко развитый), он склонен к благородству и созидательности, но слишком уж часто в людской психологии он идет на поводу у низших страстных планет, а не побеждает их творческой мощью. Уран уже не дает низам себя использовать, он свободный. Он либо сам использует, либо откажется от использования низшей энергии.
Поднимают планеты ментала до своего уровня. До уранического – уже требуется помощь духа, но она уже и есть, поскольку Уран открывает канал души к Манасу. 
Всякая астрологическая музыка звучит на нескольких подуровнях, на каждом несколько по-другому (изменение тональности или скачки на одну или несколько октав). Музыка порождает события внутренние (мысли, чувства, физиологические процессы) и внешние. Внешние проявления-события бывают вызовами извне (реакция среды на внутреннюю музыку, а не на действия человека), реакциями человека на эти вызовы (а потом цепью взаимных реакций) и прямыми выражениями изнутри вовне без провокации-вызова окружения. Формы внешнего проявления астрологических формул человек берет либо извне (перенимает в обществе), либо из памяти чувствительных точек и мозга (поскольку уже проявлял себя как-то под формулу). Либо изобретает новую форму (в этом случае без участия духа не обходится). Формы с участием высших планет всегда в чем-то новы. Дух вообще не склонен повторяться в формах, стереотипность - свойство самых нижних «земляных» подуровней. Человек творческий изобретателен, он способен импровизируя справиться с почти любой ситуацией наилучшим образом.
Теперь более конкретно. Возьмем натальный аспект. Он звучит на 2-х подуровнях - тех, на которых действуют планеты. Отголоски идут в первую очередь на подуровни, соответствующие знакам и домам, в которых находятся планеты, потом на подуровни диспозиторов знаков. Звучит и подуровень той транзитной планеты, которая разбудила натальный аспект. Свои подуровни добавляют величины аспектов (кроме упомянутых кратных 30 градусам, см. также мою статью "Высокачастотность и свойства аспектов" о повышении уровня качеств минорных с ростом знаменателя дроби). Сочетание пробужденных подуровней образует музыкальный аккорд. Высокоуровневая планета может поднять (для проявления во внешнем мире) энергию аспекта до своего уровня, также можно с помощью духа поднять на самый верхний из зазвучавших подуровней (наивысший в астрологии - подуровень кардинального креста). Или же энергия может опуститься до подуровня низкоуровневой планеты аспекта и проявиться вовне в низкой форме. Надо сознавать, что все вообще формы психологии генетически проистекают из потенциала духа (как Вселенная - тело Бога), но чем плотнее материя, тем формы проявления сути грубее. Значит, можно выявить чистую основу любой грубой и низкой формы, высшее из качеств, например, натальной планеты. «То, что внизу, подобно тому, что вверху, а то, что вверху, подобно тому, что внизу» («Изумрудная скрижаль» - известнейший алхимический трактат).
До каких высот можно поднять энергии, скажем, натального Марса, можно видеть, например, из описания аспекта Белой Луны с ним (цитирую из своей статьи «Опыт изучения Белой Луны»): «Активные (например, механические) действия просветительские или исследовательско-познавательные. Озарения в ходе активных действий. Борьба с тьмой. Сжигание мусора, хлама, грязи. Чистое питание, вегетарианство; неотравление формами. "Чистота - прямой путь эволюции". Новая деятельная жизнь».
Решение проблем начинается с их осознания: ментал, которому дух подсказывает Истину в последней инстанции, рассматривает имеющуюся форму психической жизни (и ее внешние проявления), усматривает в ней необходимую суть и необязательные пороки, сравнивает с более высокими и более низкими формами, выбирает. 
«Отдели же землю от огня, тонкое от грубого, с величайшей осторожностью и искусством. Тонкий, легчайший огонь, взлетев к небесам, тут же низойдет на землю. Так свершится единение всех вещей - верхних и нижних... И вот уже мрак бежит прочь!.. Самое тончайшее, самое легчайшее уловляется и самое плотное пронзено единым» («Изумрудная скрижаль»). Разрушается негодное соединение уровней (когда душа порабощена животными страстями) и восстанавливается более гармоничным. Нижние уровни в принципе не должны командовать. Психическая энергия приобщается «на небесах» к высшему качеству, и это качество пропитывает нижние уровни, просветляя их, вплоть до замены их материи (старая сгорает) на гораздо более совершенную, способную воспринимать высшие энергии.

Постоянная сознательность-осознанность йогов означает, что дух (Сознание) мониторит-сканирует всю психофизику и в случае ошибки может быстро ее исправить, оздоровить. Исцеление - делание целостным, гармоничное единение уровней, когда внизу действительно становится как вверху. Высшие йоги не болеют ни душевно, ни физически. Правда, иногда страдают от повышенной чувствительности при контактах с низменной жизнью.
Наиболее удобное время для ясного осознания своих качеств и совершенствования - транзиты Урана и Белой Луны по чувствительным точкам и транзиты по этим высшим планетам натальным. Недопланеты Плутон и Хирон мощны в трансформации, но недостаточно способствуют ясному осознанию. Нептун не поможет, поскольку он не совмещается с рассудочным мышлением.
По идее, все практиковавшиеся в текущем воплощении формы энергетики планеты, более или менее сложные, более или менее возвышенные, запоминаются в архиве чувствительной точки планеты. Есть свои архивы у чувствительных точек куспидов домов (реагирует вся зона, но сгущение явно на куспиде), арабских частей, мидпойнтов и др. Во избежание роста статьи не буду поднимать тему домов и прочего, отмечу лишь, для примера, что планета в огненном знаке или доме выглядит очень близко ей же в аспекте с планетами огненного ментала Ураном и Плутоном.
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