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Индивидуальные астрогеографические карты

При переездах и рабочих командировках возникает потребность оценить, как будет житься и работаться в тех или других местах. Обычно астролог проводит релокацию, т.е. составляет гороскоп уезжающего на новое место пребывания - как будто он родился в то же самое время (то же значение всемирного, астрономического, а не местного времени), но в другом месте,  связанном с поездкой, переездом. Светила тогда остаются на эклиптике на тех же местах, но меняется картина домов и зависящие от нее точки, например, арабские части. При этом меняется расклад вершин домов в знаках, светил и особых точек в домах и т. д., со всеми вытекающими психологическими и событийными последствиями.

В случае уже определившегося пункта переезда такой подсчет дает достаточную информацию, но в случае целевого поиска конкретных желаемых    возможностей на больших территориях метод "тыка" неудовлетворителен.    Суть предлагаемой идеи "Индивидуальных астрогеографических карт" я вижу в том, что по всей видимости человек "рождается" сразу как бы на всей планете, и где-то в его астральном теле запечатлевается образ  поверхности Земли (в более общем виде - Космоса), который мы сообразно  нашему астрологическому взгляду в соответствии с моментом рождения  разделяем различными планетными влияниями, линиями домов и т. д. В плане  указанной идеи нас будет интересовать сетка домов. Автором разработан  принцип составления зональных "Индивидуальных астрогеографических карт", позволяющих иметь в прямом смысле наглядную информацию о психологически-событийных возможностях человека на всей ему доступной территории.  Определив удобный для реализации желаемых целей район, сузив его в достаточной мере, можно затем делать точные расчеты, скажем, на  определенные города, если деятельность возможна лишь в городе. Действенность составляемых карт ретроспективно проверена на опыте самого  автора, в некоторые годы половину времени проводившего в самых разных местах с рабочими поездками (в основном преподавание астрологии и лекции  по оккультизму, а также написание статей, человеческое общение и др.). Добавляя к этому поездки всей жизни, получил опыт посещения на сроки не менее нескольких дней мест от Паланги до Улан-Удэ и Улан-Батора, от Петербурга до Алма-Аты. Получить столь же полный подобный материал, к тому же психологически осмысленный благодаря дневниковым записям и непосредственности наблюдения исследователя, от кого-либо еще автор не надеется и потому предлагает свой собственный.

Как рассчитываются зональные карты?

Легче всего начать с середины неба. Если ректификация установила точный момент рождения, то мы имеем сумму слагаемых в величине звездного времени, определяющуюся календарной датой и временем суток. Получаем ее вычитанием из полной величины ST эквивалента долготы рождения LT в угловых часах, минутах, секундах. Добавляя к этой сумме ST(T) долготно- географическую компоненту LT любого пункта, получаем звездное время,  т.е. положение MC в экваториальной системе координат на данном меридиане.  Далее, в таблицах домов находим значение MC в эклиптических координатах для всего географического меридиана с данной долготой, независимо от  широты. Hаносим прямую линию параллельно меридиану на обычную географическую карту с указанием величины MC.

Пример. При рождении сумма ST(T) = 14 ч 45 м; LT, скажем, для Москвы (λ = 37,5 град. в. д.), = 37,5 град. х 4 м / град. = 2 ч 30 м. ST(T,λ) = 14 ч 45 м + 2 ч 30 м = 17 ч 15 м, что соответствует, из таблиц домов, 19,6 град. Стрельца. То же самое верно для всего московского меридиана: Тула, Донецк, Hовороссийск, Адис-Абеба и т. д.

В точности там (19 град. 26 мин.) у меня в натальной карте Сатурн, что вполне подтверждается психологически-событийно. Профессиональная планета на вершине профессионального дома дала более чем где-либо профессиональное общение в нынешней профессии - астрологии: успех приходит благодаря системным и конкретным трудам или в стиле систематизации (например, собирание астрологической библиотеки). Коллеги,  с кем общение наиболее постоянное, - сатурнического типа: Козероги, по Солнцу или Асценденту, и евреи.

Интересней, однако, не подтверждение событий астрологическим расчетом, а поиск возможных событий, исходя из расчетов, т.е. решение обратной задачи. Например, где у меня в Зените 0 град. Стрельца? Удобней здесь пользоваться градусным эквивалентом ST(T). В данном случае 14 ч 45 м = 221,2 град., что можно определить из таблиц домов, в правом верхнем углу колонки. 0 град. Стрельца, из тех же таблиц, соответствует 237,8 град.  экваториальной долготы - прямого восхождения (интерполяционный расчет опускаю). Тогда LT = ST - ST(T) = 237,8 - 221,2 = 16,6 град. в. д. = λ, географическая долгота.

Аналогично,

0°Коз: 270,0 - 221,2 = 48,8 град. в. д.
0°Вод: 302,2 - 221,2 = 81,0 град. в. д.
0°Рыб: 332,1 - 221,2 = 110,9 град. в. д.
Наносим эти меридианы на нашу географическую карту и видим, что посещенная территория укладывается в три зоны-варианта MC: Стрелец, Козерог и Водолей. IC, соответственно, в противоположных знаках. Фактически, в стрельцовской зоне происходят самые интенсивные странствия,   часто с целью изучения культур, и преподавание проповеднического стиля.  В козерожьей деятельность почти лишь узко-профессиональная, преподаются  в основном технические методы. Водолейская зона более всего склоняет к  размышлениям о будущем и попыткам гуманного общинножития, астрология  здесь предстает как ураническая, раскрепощающая и устремляющая в светлое  будущее наука. Так же рассчитываем зоны деловых возможностей, стиля профессиональной деятельности по попаданию MC в древесные знаки (таблицы границ знаков и их характеристики см. в сб. "Астрология - век ХХ" и в моей книге "Астрология древесных знаков").
Ясень начинается с 29 град. Скорпиона:

236,8 - 221,2 = 15,6 град. в. д. и т. д.

Если смотреть на расчерченную на зоны карту, действительно, в зоне Ясеня имеет место наиболее яркая реализация идей, не мешают мертвеющие традиции; под Грабом бывает всегда только повторение уже обкатанного в других местах, оригинальные идеи приходят редко; под Инжиром (Фиговым  Деревом) силен прикладной момент, претензии минимальны, отношения с коллегами близятся к родственным; под Буком, шириной в 1 градус долготы,  не сиживал более 20 минут на стоянке поезда; под Яблоней работа самая радостная, на живой природе, сотрудничество напитано любовью; под Елью  серьезное, систематичное изложение материала, с акцентом на методы; под   Вязом почти все окрашено активным проповедничеством моральных Учений, иногда попытки участия в обществах; под Кипарисом работа "по дружбе": помощь в постановке дела и личная; под Тополем был однажды недели три и написал антиутопию; под Кедром оттопал два года с чувством жуткого  отвращения к мерзким общественным нравам, упорно стараясь сохранять идеал, что "человек - это звучит гордо". Совпадение везде замечательное,  иногда хватало нескольких дней, чтобы соответствующая психология явно обнаружила себя. 
Расчет карт для других вершин домов сложнее, т.к. выявляется широтная зависимость. Возьмем в качестве примера ASC = 0 град. Водолея и воспользуемся таблицами домов: на 55 град. с. ш. (смотрим соответствующую строку в колонках, интерполируя): 243,8 - 221,2 = 22,6 град. в. д. Hа 56 град. с. ш.: 245,1 - 221,2 = 23,9 град. в. д.
Аналогично получаем координаты ASC на других широтах:

на 57 - 25,4

на 58 - 26,9

на 59 - 28,6

на 60 - 30,5

Hанесенная линия оказывается слегка кривой, отделяя козерожью (для автора) Прибалтику от водолейской части. Аналогично считаем другие линии  раздела, которые оказываются почти прямыми или совершенно прямыми (для 0 град. Овна). Одновременно эти линии пригодны для DSC, но попадающего  соответственно в противоположные знаки. В зоне козерожьего ASC у автора  самый солидный имидж; в водолейской - дружелюбный; рыбью посещал только  для отдыха на реке или море. Овенскую надолго вовсе не посещал, но был яркий случай в Уфе, когда на станции сломался поезд, я, не долго думая и никого не предупреждая, пошел гулять по городу, а когда вернулся - поезд давно ушел, и свои вещи получил обратно лишь в зоне Тельца. В  тельцовской зоне людям кажется, что у меня есть что-то ценное, поэтому просят, а то и просто крадут (например, целый рюкзак с бумагами на  вокзале, как только въехал в эту зону). Близнецовская зона - прирожденная и сохраняется основным регионом жительства, в том числе учебы, интенсивного чтения, писания, журналистики и т. д. С рачьей связаны  периоды обостренной нервной чувствительности. Так что и здесь схема   легко подтверждается наблюдениями. Аналогично вычисляются и зоны ASC в древесных знаках. Подобным же образом считаем линии вершин неугловых домов в знаках и светил на вершинах домов. Положения светил на MC и IC дают линии, идущие по меридианам, на прочих вершинах - линии уже кривые  и наклонные.

Пример. Солнце на вершине XI дома, скажем на 55 град. с. ш.: ищем, интерполируя, в строках для 55 град. в колонках XI дома соответствующее значение, равное для автора 10 град. 25 мин. Козерога. Из найденного  значения 246,3 град. (для ST) вычитаем те же 221,2 град., получаем 25,1 град. в. д. Hанеся несколько точек на разных широтах, соединяем их  линией. Видно, что кривые выгнуты в другую сторону, чем линии вершин в знаках, и номера домов растут к западу. Расчет для Урана на данной территории в IV-VII домах ведется немного по-другому. В таблицах домов вместо, скажем, IV дома, который не печатается в этих таблицах, ищем  противоположный X дом и вместо положения Урана в 10 град. 48 мин. Льва берем противоположную точку - 10 град. 48 мин. Водолея. Далее расчет обычный: ST для 10 град. 48 Водолея на вершине X дома равно 313,2 град.,  теперь вычитаем 221,2 град. и получаем 92,0 град. в. д. Для линии Урана на вершине V дома ищем 10 град. 48 Водолея на вершине XI дома и т.д.  Приобретя навык, можно научиться строить и еще более сложные кривые. Hапример, мидпойнт Колеса Фортуны с Юпитером на мидпойнте XI и XII домов.  Что бы  только это могло означать психологически? А вот простые формулы вполне проявляются. Скажем, территория с Солнцем в XII доме вызывает у автора состояние сознания "не от мира сего", отчужденности, неуютности, приходят мысли о прошлых воплощениях (кажется, что они были именно там).  В XI - осознание стиля хороших дружественных отношений, участие в гуманных общественных делах. Солнце в X доме - посещал лишь меридиан точного зенитного положения, и это было связано с просветительством и взаимным получением светлых оккультных (при рождении Солнце на куспиде VIII дома) источников, в том числе "Солнечной Йоги" Айванхова. В IX доме - лишь здесь имел колоритные наблюдения удачных форм духовного учительства. В VIII доме - постоянное копание в тайнах бытия. В VII - погружение сознания в социальную среду.

При поиске территорий и пунктов с заданными возможностями надо знать, что сильнее работают точные попадания, скажем, планет на вершины домов (у  автора самая интенсивная и регулярная деятельность развивалась именно в  тех местах, где в Зените оказывалось какое-то светило) с отклонением в обе стороны в пределах 1 градуса. Если по физическим причинам (нет  городов и т. п.) такое не выходит, можно использовать всю последующую  зону. Можно искать сложные сплетения возможностей, разыскивая уже пересечения линий и зон.

Какие можно решать задачи этим методом?

Где у меня постепенно изменится лицо в сторону формирования образа больших и круглых глаз? Ищем ASC в Рыбах. Хотим приобрести желаемый тип внешности - просто перемещаемся в зону соответствующего ASC.

Где заняться культуризмом? Марс на ASC - дельта реки Ориноко?

Где я заболею от радиации? Плутон на вершине VI дома - п. Щучье Курганской области.

Где взять жену-астролога? Уран на куспиде VII дома - Тихвин, Минск, Пинск, Львов, Белград.

Где я найду золотой клад и стану графом? Солнце на вершине II дома + Юпитер на вершине X дома - северо-восточное побережье Исландии. Приглашаю в долю спонсора, дело верное!

Возможности описанного метода этим не исчерпываются. Можно пытаться связывать пространство со временем, т.е. находить закономерности в попадании в определенную зону в определенное созвучное время.
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