Владимир Уранов

Феномены и законы астрологического времени
Проблема сущности и законов явления времени - одна из наиболее важных для всего комплекса наук, естественных, гуманитарных и оккультных. Существует множество книг на эту тему, в основном философских, физических и психологических, но стыка с оккультным знанием не наблюдается. Между тем, особенно астрология знает замечательный набор феноменов, могущих дать  ключ к явлению времени в целом. Впрочем и нынешней астрологии не хватает в этом вопросе кое-чего, прежде всего кармического подхода, с которым тесно связана условность времени в Мирах.

Физика предлагает время бескачественное - как пустое количество, как однородное непрерывное линейное измерение (это придумали для макромира, то есть механики); эту логику "одной извилины" разрушают уже явления физического микромира и мегамира, но все-таки это относят скорее в разряд сказочных гипотез и держатся за линейность. А разговоры психологов об ускорении и замедлении времени для физиков - и вовсе не наука. Так что и общую теорию химического катализа (ускорения процессов), и специфическую теорию психологического времени грубоматериалистическая наука не смеет построить. А ведь набор временных явлений еще гораздо шире! Взять хотя бы не имеющий аналогов в естественных науках гороскоп рождения, определяющий и статику (характер реакций) событий для владельца гороскопа, и динамику событий его жизни. Беда в том, что не признаются астрологические и прочие оккультные законы.

Астрология уже освоила многие законы времени и имеет практические формулы. Однако до сих пор часто имеет место путаница, которую можно назвать "время или сроки". Кратко говоря, время дает астрологу лишь потенциальные тенденции, а сроки дают события. Можно вычислить вперед периоды и моменты (узкие периоды) возможных тенденций для событий, но практически предугадать события можно лишь на основе идеологии сроков. Конкретный объект имеет предысторию, опыт, наслоения прошлого, карму, и будущие конкретные события с ним случаются на основе наслоений опыта. В сроках важна прямая структурная причинная связь, а не чередование разнопричинных фактов. Бывает, что сроки предвидятся без астрологических вычислений. Вспомним хотя бы тексты Нострадамуса. В предсказаниях встречается оборот: "когда случится такое вот знамение, тогда произойдет такое-то событие", то есть дается фактическая внешняя примета-связка. Дело в том, что плотный мир живет в линейном равномерном времени, а высший "каузальный", причинный, духовно-кармический мир во времени не живет, но для объектов есть череда причинно-следственных связей на основе наслоений опыта.

В мире духа времени (и пространства) нет вовсе. Сущностное зерно духа (Искра Божья, Атма-Буддхи) "вечно" и "неизменно". Манас, или каузал, уже растет, меняется (накапливается кристалл индивидуального опыта; особенно ценно - творческого), что в воплощенном состоянии может развертываться во временном измерении - но не тупо линейно и односторонне! В плотнейшем мире, конечно, царствует односторонняя необратимость, но уже в мире души - нет.

Например, концепция одностороннего движения времени разрушается психологическим явлением крайне точных предвидений (кстати, по опыту автора, и феномен "дежа вю" ("уже было") всегда оказывался предвидением мгновений будущих крупных озарений, а включался почти всегда в месте будущего озарения). Причинность может работать в обеих временных направлениях. Ярким примером этого может служить и выявленная автором в практике мунданной астрологии "работа" гороскопа до момента его рождения. Так, гороскоп трансформации Новониколаевска в 1926 году в Новосибирск - нынешний действующий гороскоп города - мощно работал и до 1926, как в транзитах, так и в прогрессиях. Подобное явление заявлялось астрологами и для людей, но сложность в том, что до рождения человека приходилось искать действие гороскопа на других людях - на предках, что было довольно скользким путем. А тут все-таки одна территория. Другой пример из опыта автора: ректификация момента рождения нового журнала "Башня астролога" была ярко удачно сделана по моментам и качествам событий его вынашивания, подготовки рождения. Прибавим еще "зеркальное" явление обратных транзитов: текущий момент дает события по конфигурациям прошлого момента, симметричного текущему относительно времени рождения, так что фокус астрологического времени движется в прошлое, но порождает в сторону будущего.

Итак, причина может порождать следствия от будущего к прошлому. Из того же ряда - изжитие кармы как исправление прошлого. Можно исправить историю! Для этого обнаруживается грубый дефект кристалла - кармическая ошибка - и опыт переслаивается. Пример привести не удастся (требуется духовидение), но так, в частности, можно объяснить разницу последствий-расплат за одинаковые ошибки. Карма есть труд, творческий опыт, наслоения психической энергии вокруг духа. У каждого кристалл растет (и ограняется?) по-своему, отсюда и индивидуальность.

Путей от одного магнитного фокуса эволюции до другого множество, но результат один. Промежуточные фазы большого процесса важны лишь меняющимся оболочкам духа. В конечном счете, "в конце времен", все духовные кристаллы, наверное, станут одинаково полны-совершенны, как одинаковы Искры Божьи - зародыши наших духов, - но до этого бескармического состояния нам во времени еще далеко.

Время человека наполнено действиями, то есть трудом (хотя бы усвоения впечатлений) - иначе оно не ощущается. Заметны лишь перемены состояния. Во времени мы копим опыт плотного мира. Когда мы творим, время бежит, ускоряется, как бы происходит обращение времени в труд. В увлеченности трудом, творчески воспарив мыслью, "времени не замечаем", моменты сливаются. Лишь после пересчитываем результаты работы в общепринятое время, но для этого приходится посмотреть на часы и календарь, то есть сверить с механическими внешними ритмами. "Счастливые часов не наблюдают". Всякое положительное действие сознания "сжимает" время. А вот отрицательные события, страдания (разрушения нашей жизни вследствие наших кармических ошибок, наших более тонкоматериальных разрушений) растягиваются нестерпимо - похоже, разрушенные труды обращаются в растянутое время. Чем ближе к своему духу углубляемся, чем выше (к миру причин, истин... подальше от телесной механики) мы поднимаемся сознанием, тем больше ускоряется время, вплоть до исчезновения вовсе, поскольку в духе времени нет. Творчество всегда означает соучастие потенций высших миров и материалов низших, так что низшие уровни приобщаются к высшей законности Бытия, в том числе безвременности. Для примера возьмем ускорение, уплотнение огромнейшего опыта (целую жизнь, бывает, проживают) в несколькоминутном сне. Можно говорить о мгновенных странствиях ментального тела во Вселенной, мгновенном усвоении огромного знания при озарении и т. п., но вернемся ближе к астрологии.

Вместо пустой координаты "времени" имеет смысл всегда использовать наполненные событиями "сроки". Астрологи заполняют время формулами, но этим получают тенденции, а не события. Время в практике качественно, и формулы всегда кармичны в проявлениях. К этому околодуховному уровню надо подключаться, а то ничего толкового не предскажешь, и даже прошедшее не объяснишь, и все формулы зря пропадут. С человеком или социумом случается не все возможное, а лишь предпосланное его кармой. Внешний поток влияний огромен, но глубоко, психологически-событийно, затрагивает каждого лишь часть - та, на которую он настроен согласно наслоениям индивидуального опыта. Настоящее (его суть - процесс взаимодействия) никогда не ново целиком, изнутри во взаимодействие психической реакции приходит прошлое. Реакция всегда субъективна, а причина - карма. И из астрологических влияний-формул, даже прямо касающихся личного гороскопа (а их тысячи, если не миллионы), в активную форму события обращается лишь часть - та, которая "готова", которая "поспела". Так в настоящем выращивается кристалл духовного опыта, кармы. Прошлое - опыт, настоящее - трансформация, будущее - потенциал эволюции. Трансформация - перекомбинирование форм, сочетаний. Бесконечное разнообразие сочетаний дает и сумма астрологических ритмов, дающих сложные формулы, и сложная воплощенная жизнь. Различие сочетаний и дает нам возможность различать времена.

Типичное влияние - транзитный или прогрессивный аспект к точке гороскопа. Одна и та же формула у каждого будет звучать событийно по-разному, лишь с некоторым сходством (выражаемым на языке тенденций). Ведь реагирует изнутри не планета, находящаяся в натальной точке (планет личных нет!), а область души, которая закодирована планетой, но имеет специфический индивидуальный опыт. У каждого в "мешочке" Венеры или Урана лежит разный творческо-кармический опыт (кристаллик?), и реагирует-отзывается на транзитный аспект не планета, а связанный с ней личный (или групповой и т. д. по субъекту) опыт. Потому среди астрологов успешны лишь ясновидцы, которые ясно видят глубинный конкретный опыт, а не формулу из справочника лишь.

Отметим, к разговору, явление активности форм ближнего слоя наслоений. Так, планетные транзиты совершают круги, циклически наслаивая психический опыт. Пройденный уже период живо ощущается еще 1-2 периода. Здесь два вида. Первый - например, Юпитер перешел в следующий знак Зодиака, а события предыдущего транзитированного знака живы еще год-два. Второй эффект - Юпитер каждые 12 лет возвращается в ту же точку гороскопа, и возвращения еще 1-2 раза будут пробуждать, активно возвращать события прошлого прохождения. Повторяющиеся круги планет обращаются в эволюционные или инволюционные спирали субъектов.

Что есть событие? Конкретный отклик, психическая (астрохимическая) реакция на внешний фактор. Результат - новорожденные мысль, чувство, действие (в ментале, астрале, физическом плане бытия), а также - дополнение опыта или трансформация прежнего. В фокус, в химический реактор сознания притекают реагенты извне и изнутри, из настоящего (внешнего) и прошлого, а также, бывает, из будущего. Участие будущего в реакции не так уж редко, просто оно ощущается земными плотскими ощущениями обычно слабее прошлого. Дело в том, что будущее в не очень плотном зародыше уже существует, но на высшем, более тонком уровне Бытия. "Небо" в настоящий момент может опускаться на землю через посредство сознания, способного его уловить. Будущее, конечно, приходит не всякое, а, обычно, по резонансному переклику в чем-то схожих формул моментов. Так, например, происходили события в 1893-1925 годах под важные транзитные, дирекционные и прогрессивные аспекты к будущему гороскопу Новосибирска от 12 февраля 1926 года. Так и в личной жизни можем уловить образы своего будущего сознания из сходных по конфигурациям настоящему моменту времен. Почти наверняка и хорарное гадание есть разновидность переклика моментов: вопрос задается в резонанс с судьбой. Также и прошлое возвращается для доработки через повторение формул: те же транзитные аспекты к планетам гороскопа, те же знаки, дома, арабские части и т. д. Возвращаются следы прошлого и по сходному аспекту между транзитными плнетами, даже в других местах астрологического круга (например, любая квадратура Марса с Сатурном).

Упоминание места здесь не случайно, поскольку в большинстве феноменов астрологическое время пространственно. Такой вот в астрологии "пространственно-временной континуум". Знаки, деканы, градусы, дома и т. д. - пространство, но обращаются во временные периоды при прохождении их силовыми лучами. Длительности психологически-событийных полос жизни определяются границами небесных пространственных зон (за исключением "счетных" ритмов, например, восточных годов, планетарных часов и т. п.). Транзитные и подобные аспекты получают длительность действия тоже по пространственному измерению - орбису натальной точки (планета, куспид дома, арабская часть, звезда и др.), чаще всего плюс-минус 1 градус.

Качественная окраска времен-событий (в духе "время разбрасывать камни, и время собирать камни...") тоже в значительной мере геометрического происхождения: углы-дуги квадратур разбивают и испытывают, секстили связывают и т. п. Если планета несколько раз, петляя, проходит натальную точку, то в первый раз свершается завязка событий, а в последний (третий или пятый) - развязка (у автора был удачный опыт точнейшего предсказания периода развязки Чеченской войны по установленной формуле-аспекту завязки и по величине орбиса 6 градусов - прогноз не был опубликован в "Астрологе" по цензурным соображениям). Кроме того, каждый знак Зодиака или дом - доля круга-цикла, то есть качественная фаза более крупного процесса всего круга или цепи кругов...

Любопытен качественный расклад движения по домам, складывающийся из эффектов от участков и от куспидов-вершин: вершина работает как точка, в зоне орбиса (обычно плюс-минус 1 градус) дающая всплеск интенсивности событий, участок же дома задает на своем протяжении качество событий, отсюда возникает следующая картина: наиболее интенсивны события в начале дома и в конце его, но в начале обычны начинания, а в конце спешные доделки. Зона орбиса перед куспидом дает события прошлого дома, а намек на следующий может чувствоваться в смысле естественной причинной связи цепи фаз цикла: предыдущий готовит следующий.

Здесь интенсивность событий от самого участка можно видеть на графике как ровное плато (на самом деле лишь потенциально равномерное, поскольку пички событий провоцируются дополнительными факторами, типа транзитных аспектов и др., в период прохождения участка), а от куспидов - как пики формы кривой Гаусса. Синусоиду физического мира в астрологии вряд ли удастся найти, а вот гауссианы - сплошь и рядом. Орбис здесь - края превышения "порога чувствительности" на гауссиане. Можно сказать, пожалуй, что проявленные события - точечного происхождения, тенденции же в той или иной мере качества зональные.

Наконец, вклад в феноменологию и теорию времени вносят явления динамической "развертки карт". Прогрессии день-год и т. п. подобны часовой зубчатой передаче: один цикл обращается с некоторым коэффициентом в другой. Единицы измерения - важнейшие естественные ритмы Земли. Кроме закона передачи единица времени - единица времени, есть явление дирекций - пространство-время (градус-год и др.), и в нем ярко участвует "счетный", числовой механизм. Ритмичность прогрессий - физическая (периоды вращений и обращений), дирекций - от законов количества фаз (12 и др.) полного цикла; есть сложные, производные варианты, типа профекций. 12 месяцев года (точнее, зодиакальных периодов) и 12 восточных годовых знаков - примеры фазового членения и умножения круга времен. Основы временных формул - важнейшие ритмы (чаще планет, как сутки и годы) и числа фаз эволюции (чаще 2, 3 и им кратные). Аспекты - тоже кратные доли круга.

Второй вариант проявления закона день-год - соляры: можно убедиться, что сутки после возвращения Солнца в натальное положение обращаются в череду событий года, причем работают и дирекции градус-год, и прогрессии день-год; как аспекты между движущимися планетами, так и аспекты к натальным точкам, и ингрессии. Правда, орбис крайне узкий: эффект сказывается около суток во всех случаях мажорных формул, и лишь ингрессия может порождать события в течение нескольких дней.

Опубликовано в сборнике "Сибирский Астрологический Семинар - 97 "Новому Времени - новую астрологию". Тезисы докладов". Омск, 1997
