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Опыт изучения Белой Луны

Эта "фиктивная планета" до сих пор остается слабо изученной. Вниманию читателей предлагаются результаты многолетних исследований ее транзитов. Описания составлены по реальному опыту, а не выдуманы.

Название Белой Луны (далее - БЛ), или Селены, разные астрологи применяют к разным движущимся точкам. Кто-то называет так находящийся прямо напротив Черной Луны перигей лунной орбиты, кто-то - цикл в 6.95 лет, но похоже, большинство (в том числе автор статьи) использует цикл ровно в 7 лет. Никакого соответствующего ее координатам астрономического объекта не обнаружено, но действует она сильно, хотя и в очень узком орбисе (транзитный аспект к натальной точке активен плюс-минус несколько дней, а к Меркурию и вовсе плюс-минус 1-1.5 дня). Автор использовал компьютерную программу Uranus, которая и в старых версиях дает вполне точные координаты БЛ.

Поскольку БЛ имеет эфемериды, ее следует считать транзитным явлением. Но движется она с постоянной скоростью, чего у небесных тел не бывает, поэтому ее, в астрологическом смысле, можно считать и видом дирекции, а в "физическом" БЛ, наверное, - какая-то резонансная волна в ауре Земли. Напоминает она и прогрессию, если вспомнить недельный цикл и явление соответствия день-год.

Название свое 7-летний цикл (чего не скажешь об оппозиции Черной Луны) заслуживает. Действие БЛ - яркое просветление, прояснение. Как в физическом смысле (происходят события, связанные с солнечным, лазерным и прочим светом, огненными искрами и т.п., или по крайней мере такие явления привлекают особое внимание, как "знамения"), так и, в основном, в психологическом (ментально-астральном): просветляется понимание явлений, что особенно способствует творческой работе; человек осознает темное в жизни и стремится сжигать эту тьму; В мунданной астрологии с ней обычно связаны события в сфере народного просвещения и относительно светлые (преодолевающие извращения) политические решения.

Ключевые слова: прояснение, ясность, простота, просвещение, озарение; очищение (в том числе кармы), уборка устаревшего и низшего; отбор, сортировка, выбор, распознавание, поляризация; осознание сути; торжество главного, светлого, возвышенного; воплощение, проявление высшего, идеала; освобождение от темных оков, цепей.

БЛ связана с чакрой Свадхистхана.

Особенность БЛ: угол транзитного аспекта очень мало окрашивает качество. Из наблюдавшихся 11 видов аспектов (кратные 30 градусам, 45, 135, 72, 144) только "напряженные", особенно 45 и 135, проявили специфику - трудности, разрывы, борьба (в дополнение к обычной для БЛ созидательности). Поэтому нет смысла расписывать разноградусные аспекты отдельно.

Из качеств натальных планет БЛ при транзитных аспектах активирует высшие. Например, пробуждает платоническую, а не физическую, любовь. Если спектр качеств невысок, БЛ отмечает высокий смысл природы планетного принципа и противится низменному. Например, по Сатурну выделяет трудолюбие и порядочность и ломает ограниченность; из по сути грязной Черной Луны высокого не извлечешь, зато ясно видна низменность и появляется желание избавиться от этого. Опустившимся, нетворческим, бездуховным людям БЛ мешает заниматься низкими делами, либо в их жизни действие транзитов не замечается.

Действие БЛ в транзитах по домам (автор использует систему Плацидуса) уловить нелегко - эффект не очень яркий. Наиболее ярок он, как обычно, в самом начале прохождения дома и во время действия аспектов БЛ в дальнейший период прохождения. Опять же активируются высшие качества домов. Были попытки приписывать БЛ прихождение вполне материальных благ от среды, соответствующей дому, например, в 11-м - от друзей, но опыт автора данной статьи такое не подтверждает. Если что и приходит, то в первую очередь понимание, и это понимание передается другим.

                Транзитные аспекты и транзиты по домам

                         К Солнцу

  Просвещение, прояснение, озарение. Выявление простоты из сложности (как известно, "все гениальное просто"). Воплощение, проявление высшего мира. Активизация чакры Свадхистханы. Поляризация на женское и мужское и т.п. Отбор, выбор, сортировка. Очищение от низкого, уборка старого, чистка. Музыка, звучащее слово, звук в теле.

                          К Луне

  Осознание аналогий, чаще биологического характера, в том числе сигнатур (отображение внутреннего во внешности). Выявление скрытого в символах смысла (Луна отражает Свет на эфирно-физическом плане). Ролевое воплощение соответственно идеалу. Проявление тонких законов в парапсихологических феноменах. Полярности: жизнь-смерть (перерождение), видимость-невидимость. Вопрос духовного здоровья, в том числе через вегетарианство. Творение тела. Звук в теле. Согласованность, соответствие ритмов. Выбор из прошлого (истории), может быть коррекция прошлого, разрушение старого. Извлечение из руды полезного.

                        К Меркурию

  Разбор, в основном бумаг с информацией, газет, файлов и т.п. Сортировка, расчистка, выбор нужного, удаление ненужного, освобождение от устаревшего, отрыв от привычного, изжитие памяти (в том числе кармы). Выбор более тонкого. Появляется место для нового. Удаление помех дает ускорение. Обновление формы, редактирование. Простота истины против сложности лжи. При напряженных аспектах (45 и т.п.) разоблачение.

                               К Венере

  События и мысли, связанные с музыкой, искусством, женщинами. Свобода, освобождение (от рабства). Сублимация (любовь без секса и т.п.), отвращение к плоти. Противостояние нравственному упадку. Фильтрация, очищение.

                               К Марсу

  Активные (например, механические) действия просветительские или исследовательско-познавательные. Озарения в ходе активных действий. Деление на 2, на 4 и т.д. Диагностика. Борьба с тьмой. Сжигание мусора, хлама, грязи. Чистое питание, вегетарианство; неотравление формами. "Чистота - прямой путь эволюции". Новая деятельная жизнь. Значим цвет. Огненность.

                              К Юпитеру

  Интерес к общественной жизни, особенно духовной. Общественная деятельность (например, организация социологических клубов), основанная на выдвижении на первое место не рассудка (знания, анализа), а сердца (любви, синтеза). Правда совести против лжи ума. Ясность мысли, распознание темного. Могут быть испытания, темные нападения, бой за всех против тьмы. Внесение в общество знания о светлой социальной жизни. Соединение, сотворчество (с людьми, с природой), группирование по созвучию. "Любовь - соединение разъединенного, изначально единого". Освобождение от мелкого, низкого, суеты способствует приобщению к большому, высокому.

                              К Сатурну

  Упорядочение, наведение порядка, раскладывание по порядку, отбор, сбор материала к теме. Оформление, отладка строения, организация (материала). Ритм - устойчивость перед хаосом. Труд, выбор самого трудного, терпение. Собственный опыт. Опора на твердый факт. Преодоление трудностей. Разрушение запоров, освобождение из рабского заточения. Одоление страха. Тема времени, чаще прошлого, но может быть и будущего, например, планирование занятий.

                               К Урану

  Раскрепощение, творческая свобода от излишеств, отказ от собственничества. Раскрытие сознания. Изобретения. Открытие духовного знания и воплощение его. Тема времени, особенно будущего (а оно лучше прошлого).

                              К Нептуну

  Перенос психической энергии по каналу, по связующей нити. Тонкое питание. Проводимость, проницаемость, поток через психику человека. Сближение и гармония сфер, миров тонких и плотного. Тонкое звучание, музыка. Значение цвета. Эстрасенсорика, высшие чувствования, видения, телепатия, психический опыт в пограничном со сном состоянии. Религиозно-мистический опыт. Осознание того, что выше ума. Вселенская (ко всем, ко всему) любовь. Жертва, покаяние, очищение, расплата по долгам, воздержание от астральной грязи.

                              К Плутону

  Выбрасывание лишнего, ненужного, устаревшего (вещей, мыслей и т.д.). Чистка психической атмосферы духовностью. Сбрасывание старых оболочек, разрушение мешающих стен, границ, открытие. Борьба, наяву или во сне. Явления силы мысли. Соблюдение высших этических принципов.

                               К Хирону

  Прямое, непосредственное общение с Высшим Миром. Изложение истин. Попытки жестко исправлять. Могут быть горения, воспаления организма.

                            К Черной Луне

  Материалистические размышления. Мысли и сны о низменных явлениях (могут сопровождаться тоской, тяжестью) и противостояние им: различение телесной распущенности и духовной раскованности и т.п. Мысли об исправлении ошибок, очищении от грязи, преодолении монотонности, пробуждении, смерти старого мира. Ностальгия. Могут быть видения эфирно-телесных структур. Уплотнение форм, формотворчество.

                   Транзит БЛ по 1 дому гороскопа.

  Светлые начинания, особенно в изучении, сосредоточение на них. Размышления о простых, первичных началах.

                              По 2 дому

  Получение средств за и на светлую деятельность. Критика темного. Очищение от лишнего имущества, от мусора. Исправления. Практическое изучение. Изучение жизни организма, плотного и тонкого.

                              По 3 дому

  Разборчивая работа с информацией. Исправление текстов. Может быть исследовательская и просветительская работа.

                              По 4 дому

  Интерес к Земле (например, к географии). Прояснение истории. Переукладка книг (атрибут 4-го дома - архивы). Возможны экстрасенсорные видения и осязания.

                              По 5 дому

  Творческая работа.

                              По 6 дому

  Изучение техники, методов. Забота о чистоте.

                              По 7 дому

  Стремление к чистоте и ясности в отношениях. Участие в собраниях просветительского характера.

                              По 8 дому

  Задействование мощных энергий. Битвы за светлое, очистительные удары.

                              По 9 дому

  Глубокое изучение, исследования. Международная тематика. Возможно преподавание.

                              По 10 дому

  Просветительская работа. Прояснение в работе.

                              По 11 дому

  Мысли о светлом будущем.

                              По 12 дому

  Сортировка, отбор по нужности. Избавление от лишнего. Пересмотр прошлого. Контакты со светлыми областями Тонкого Мира.
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