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ВЫСШЕЕ ЗНАНИЕ О ЦЕНТРАХ В ПОМОЩЬ СОВРЕМЕННОЙ НАУКЕ И ИНДИВИДУАЛЬНОМУ РАЗВИТИЮ
(доклад на конференции "Алтай-Гималаи", 7.2.1999)
     В Учении Агни Йоги и комментариях Е.И. Рерих этому вопросу посвящено огромное количество материала. Я собрал указатель размером с книгу, по центрам вообще и отдельно по каждому названному. В одном докладе обо всем не расскажешь, здесь речь пойдет о процессах, функциях и состояниях центров вообще, с целью прояснения терминологии и освещения важного и при этом достаточно понимаемого (а непонятного остается много). Тема и так трудна для восприятия, а сплошные кавычки и точные ссылки еще усугубили бы тяжесть, поэтому при переводе указателя в доклад почти все их убрал.
     Разобраться с центрами крайне важно, поскольку и живем мы благодаря активности центров (они - центры жизненной энергии), и чувствуем лишь благодаря им, и мысли наши рождают именно тонкие центры, а не мозговое плотное вещество. Наши тела - плотное и тонкие - построены и осуществляют функции исходя в первую очередь из центров этих тел. Что касается физического тела, управляющие организмом железы (химические регуляторы всего обмена веществ) и нервные центры можно считать лишь служебными отображениями тонких центров. И даже органы, казалось бы, занятые лишь переработкой плотных веществ, опорно-двигательными функциями и т.п., выполняют некие тонко-огненные задачи, а в основе этого - опять центры. Мир физический - отображение более тонких, и тело физическое возникло из энергий, и живет по законам энергий, и работает ради них. Центры - узловые пункты НАКОПЛЕНИЯ, ПЕРЕРАБОТКИ и ОБМЕНА ЭНЕРГИЙ.

     Жизнь центров космична: по принципу соответствия Макрокосма и Микрокосма, центры организма соответствуют центрам Космоса (например, светилам: сердце - аналог центрального Солнца и т.д.) и вторят им. Концепция о создании человека по образу и подобию Бога говорит скорее о центрах, в первую очередь, конечно, огненного тела человека, а физического вследствие этого. Единство устройства и жизни базируется на явлении Огня. В каждом центре человека заключены потенциалы-ИСКРЫ Божественного ОГНЯ, которые есть основа абсолютно всех проявлений, а особенно творческих. Каждая такая искра вдыхает и выдыхает огонь, тем осуществляя обмен энергий, иначе говоря, воспринимая и воздействуя - активируя, разрушая, строя или упорядочивая.

     Центры человека сотрудничают с большим Космосом - вторят космическим центрам и Космическому Магниту. Пространственные огни воздействуют на огни центров человека. Как? Можно говорить об этом как о процессе поджигания; как о передаче энергий; как о воздействии огненно-магнитной волны, притягивающей внутренние огни; наконец, как о передаче вибраций (пульсаций), о СОЗВУЧИИ центров. Космические ритмы играют на струнах центров, и "струны" здесь не обязательно ставить в кавычки, и выражение "играть на нервах" имеет точный тонкий смысл. Можно говорить и не о звуковом, а о световом ритме: центры светятся как лампы от токов, проходящих через нее. Но как это без проводов? Ну, во-первых, какие-то пространственные провода упоминаются, а во-вторых, можно вспомнить микроволновую печь: некоторые вещества остаются в СВЧ-поле холодными, вода нагревается, а металлы и вовсе раскаляются и плавятся. Так и центры могут быть особо восприимчивы к волнам и даже быть точно настроены на частоты волн, как антенны с радиоконтурами или как музыкальные камертоны и резонаторы. Каждый из центров особенно отзывчив на свою частоту. И здесь не лишне вспомнить о понятии низких и высоких частот, что соответствует низшим и высшим, тонким, явлениям.

     Важная сторона феномена созвучия - обоюдность, то есть активность не только излучателя, но и приемника. Ведь хотя бы настроиться на определенную частоту нужно приемнику. Добровольность - закон, и центры работают сознательно. И чем сознательнее участие в приеме космических энергий, тем больше пользы себе и миру, тем больше творчества. В том и смысл, назначение центров, чтобы перевести общекосмические звучания в свой мир, воплотить космический закон в специфической форме. Центры заняты сущностными процессами. С этим, кстати, связано ощущение облегчения, когда поступаешь по совести, то есть по космической законности: Огненный Мир "радуется" при правильной реализации центрами огненной мысли пространства.

     Центры ПРИНИМАЮТ, СОБИРАЮТ космические огни-энергии, КОНДЕНСИРУЮТ психическую энергию и РАСПРОСТРАНЯЮТ эту энергетику в нашем мире, ПРОВОДЯТ, ПРОЯВЛЯЮТ, УТВЕРЖДАЮТ огненную энергию пространства и тем самым ТВОРЯТ, ТРАНСМУТИРУЮТ-ТРАНСФОРМИРУЮТ наш мир. И без этой функции связи нет жизни в человеке, и гораздо меньше ее в мире, от человека зависящем.

     Именно центры занимаются и восприятием жизненной силы, и восприятием истины. Именно центры создают психологический феномен ВОСПРИЯТИЯ. Так, без включения в работу соответствующих центров человек не видит, не слышит и т.д. Физические органы - всего лишь адаптация к условиям физического мира, и они сами по себе пассивны. Разве может работать аппарат или инструмент без движущей энергии-силы и управляющих сигналов? И тонкость восприятия слуха и прочих физиологических чувств есть утверждение связи центра с пространственным огнем. С некоторой ступени можно слышать, видеть и т.д. астральный мир. Можно "слышать" и более высокие миры.
     В том числе утонченная чуткость дает знание верной оценки и направления, поскольку центры обеспечивают и ментальную, и эмоциональную восприимчивость. Причем восприятие бывает как извне, так и изнутри, например, из центра "чаши" - хранилища творческих навыков всех прошлых воплощений в мирах разных уровней плотности. Восприимчивость центров, таким образом, определяет широту сознания и творческие способности.

     Чуткий, восприимчивый центр знает происходящее и в обычно недоступных для проявленного сознания мирах, то есть видит причины и все фазы процессов. Это дает успех во всякой деятельности, утонченной и физической. Без тонких причин, без сущности не бывает целесообразности физических процессов. Например, передача мысли происходит при огненной работе центров, но и самое заурядное понимание речи - при том же самом условии. Не только чудесное понимание смысла речи на неизвестном языке или хотя бы смысловой перевод с известного языка, но и понимание актуального смысла слов на родном языке существует только благодаря работе мозговых и гортанных центров, благодаря их взаимодействию у собеседников. И сила убеждения (при личном общении) - не в красивых внешне словах, но в посылке мысли и излучении чувства. И чем полнее этот процесс общения центров, тем вернее понимается смысл словесного послания. Можно даже понимать лучше, чем сам говорящий.
     Существует множество и других тонких восприятий тонких явлений. Кроме психологических восприятий "обычного мира" есть воздействия, так сказать, "не от мира сего". Центры подвержены воздействиям космическим, они РЕАГИРУЮТ НА ТОКИ, ТЕЧЕНИЯ, ВОЛНЫ, ЛУЧИ надземные и подземные, а особенно на ИХ ПЕРЕМЕНЫ: вспышки, взрывы, напряжения, устремления, смещения, очищения, перевороты, всякие судорожные движения, несогласованности токов, их битвы, бури, вихри, расстройства... При этом разница между якобы неорганическими и несознательными излучениями космических объектов и мыслями тех или иных существ - не очень принципиальна: все, кроме хаоса, сознательно-разумно, все в мире - живое.

     Хорошо, когда человек воспринимает энергии, огни творчески (перенаправляя, применяя), когда "усвоил", овладел, но вот от неассимилированных энергий случаются мучения: излишние напряжения, горения и т.д. в центрах. Поэтому коснусь темы болезненности восприятий центров.

     При быстром развитии сознания человека или при уже врожденной развитости вследствие прошлой работы над собой центры ведут себя активней, и могут возникать проблемы со здоровьем. Не всякую даже пользу для тонкого тела способно выдерживать тело физическое. Малая проблема - БОЛИ, большая - БОЛЕЗНИ. Рассмотрим по мере возрастания. Разовые боли могут возникать, например, от интенсивных перетоков энергии между центрами, при интенсивном истечении энергии из организма или приходе извне. Дальше - больше: может проснуться, заработать интенсивней, открыться больше или трансмутироваться (все это означает интенсивность процессов) центр, и окружающим физическим тканям приходится некоторое время (дни, скажем, или месяцы) адаптироваться к новому балансу. Могут быть ощущения типов: шевелится, давит (в том числе здесь давят выделяющиеся при интенсивной работе центров газы), тянет, ломит, ну и, конечно, ощущения жара, горения. Могут воспалиться органы - железы, нервы и окружающие ткани, - в последнем случае боль уже в прямом смысле физическая.

     Боли становятся регулярными при открытости центров, поскольку растет чувствительность на явления в космической среде, в том числе землетрясения и прочие геофизические бури, бури в солнечной системе, при народных волнениях и даже до всего этого, поскольку физические проявления - лишь отзвуки явлений Тонкого Мира. Иногда это коррелирует с астрологическими конфигурациями. Существует также перенос на себя боли другого человека. Боли, связанные с позитивным психическим развитием - утончением, возвышением, - называют священными. Часть их, как видим, - реакция плоти на внутренние энергетические процессы, часть - отзвуки внешних дисгармоний. Случаются боли и от толчков или ударов по тонкому телу, например, при магических воздействиях вблизи или при "приключениях" астрала в Тонком Мире, наяву или во сне, и эти астральные повреждения передаются в нервные центры.

     От всяких таких болей помогает натирание мятой, ментолом или принятие соды с молоком или водой, иногда - валериана. В более серьезных случаях используют более трудные методы - особую пранаяму, внушение или лечение вибрациями. Рекомендуется отсутствие грубой физической нагрузки, некоторым помогают холод или согревание. Можно и просто сдерживаться: не делать слишком интенсивных экспериментов над собой - это как от мощной ходьбы ноги болят. На очень высоких степенях развития научаются разделять свои тела, и тогда физическое тело не ощущает боль от явлений в астральном, тонком.

     Сейчас врачи многие такие явления относят к невралгиям, невритам и т.д., но многое все еще путают с соматическими заболеваниями. Хронические боли тонкого характера и некоторые другие явления - температура, сухость организма, слабость и особенно перерождение желез, конечно, могут-таки перерастать и в соматические болезни. Ведь повоспалялось, погорело вволю - да и выгорело. Сильный удар по здоровью наносит бурный пожар центров. При пожаре центр лишается психической энергии, и при этом типично набухание желез и других тканей тела в районе пораженного центра. Быстрое набухание при раздражениях, открытиях или трансмутациях центров возникает от расширения сосудов и прилива крови, что чревато вредным воспламенением, вплоть до огненной смерти. Здесь иногда нужен отток энергии, приносимой кровью, к другим центрам или кровотечение.

     Опухоль может опасть за минуты, но может и задержаться и усугубиться, вплоть до образования раковой. У развитого человека, впрочем, дисбаланс энергии долго вряд ли продлится, а вот у людей с низким сознанием с психической энергией хронические проблемы. Есть поговорка: "Йоги не болеют". Но в мерзком окружении, в грязной среде болеть могут и йоги. К психического происхождения болезням могут относиться туберкулез, астма, ревматизм, женские, глазные, зубные, расширение сердца и другие органические заболевания (или, по крайней мере, их симптомы). Кармические болезни, надо полагать, "всплывают" из центра чаши.
     Поскольку настоящих целителей для таких проблем мало, надо заботиться о себе самому. В первую очередь нужна нравственная чистота, недопущение у себя разрушительных чувств и мыслей. Огромный эффект очищения от болезней дает и вегетарианство. Но все можно исправить, даже избавиться от рака. Надо еще помнить, что проблемы возникают от непринятия благих энергий, которые от этого действуют разрушительно (огонь ведь). Поэтому нужно не только удалять вредное, то есть чистить центры, но и активно проявлять в себе благие качества, добродетели, то есть усваивать центрами благие накопления. Не зря же школы духовно-психического развития так много внимания уделяют этике.

     Еще можно список дополнить своего рода травмами: например, интенсивные опыты с визуализацией тонких явлений, то есть нагрузка на нервные, физические центры, может закончиться повреждением глаз. Разумный отдых - не грех. Всегда можно заняться другими опытами, а перетружденным центрам дать войти в новую норму. Измененный центр лишается, так сказать, старой жесткой скорлупы, и нужно время для нарастания новой ЗАЩИТной оболочки. Этот чехол из сгущенной психической энергии называется модератором. Защищать нужно и сам центр от резких воздействий извне (в том числе, например, темени от солнечных лучей), и соседние органы тела от его горения. Упоминаются и некие пластинки сомы - выделения желез, прикрывающие центр. А из химических средств в этом смысле называются соли лития.

     Теперь перейдем к всяческим классификациям процессов в центрах. Не по всем из них нашлись понятные комментарии, расскажу о тех, в которых удалось более или менее разобраться. Один из интереснейших подходов - рассмотрение шкал, степеней развития центров.

     Легко понять, что существуют степени восприимчивости. Может быть частичное и более или менее полное восприятие. И под количественной оценкой всегда просвечивает качественная. Например, сначала воспринимаем физические явления, потом и тонкие, потом еще огненные, высшие: растет и качество, и количество.

     Ближе всего здесь классификация по степени ОТКРЫТИЯ, РАСКРЫТИЯ центра. Можно говорить о частичном приоткрытии (тогда и восприятие частично), сравнительно полном открытии и полном.
     Открытие необходимо не любое, но естественное, соответствующее росту и самоконтролю сознания, росту проявленной духовности, путем сверху вниз, от духа к плоти, при контроле высших центров над низшими. Бесконтрольное (преждевременное) открытие одного или нескольких низших центров (например, хатха-йогическими упражнениями или наркотиками) может загубить весь процесс открытия, из-за натиска низших, грубых сил. Психизм, медиумизм, одержание - это чаще всего следствие пути снизу. В том числе путь сверху означает - под контролем духовного Учителя, и при этом "...прежде всего устанавливается длительная подготовка организма, именно, физическая и духовная профилактика. Совершенно необходимо очищение мышления и сердца, затем следует расширение сознания, утончение всех чувств и воспитание сердца...". Очень важна сознательность, осознанность - иначе нет самоконтроля. Те же требования, кстати, и для трансмутации. Открытие, в свою очередь, способствует росту духовности и расширению сознания. Лишь при раскрытии высших центров возможно восприятие сил Благодати или Иеровдохновения, приобщение действительно к Истине, а не ее подобию и т.д.

     Полнота возможностей сочетается с полнотой проблем: человек открыт всему, и одолеть, например, все психические заразы, грозящие вплоть до одержания, надо уметь. Надо уметь выдержать отзвуки всех космических бурь. Ведь сколько людей сгорело при попытках вместить все огни, находясь в плотной оболочке! Надо уметь беречь тела плотные.

     Хотя человек с естественно (то есть без насилия, вовремя, при готовности) открытыми центрами подвержен натиску низших явлений, ему есть что противопоставить - входящие силы огненные, которые есть настоящие, законные хозяева Бытия. И, видя не только плотную внешность явлений, но и их суть и причину, открыто-огненный человек ориентируется на главное. Он, скажем, распознает истинное внутреннее значение речи лучше даже, чем говорящий, а потому не реагирует страстно на провокации несовершенства или тьмы. Он не заблуждается в понятиях и действиях, он увлекается своими центрами в истинный поток эволюции, сотрудничает с ним. Ему не нужны для опоры земные авторитеты или духи-советчики из астрала, ведь у него есть гораздо более прямой путь к истине. Он знает назначение человека вообще и свое назначение в частности. Его не совлечь с истинного пути, не соблазнить телесными удовольствиями. И темные не имеют над ним власти, так как не находят в нем, светящемся центрами, подходящих темных пятен. Мало того, он естественно гасит окружающее несовершенство, благо света хватает и на других, он улучшает мир, дополняет его до идеала, поскольку явление открытия центров не только увеличивает прием, но и отображается на отдаче, воздействии.

     Излучения его совершенствуются в том числе и в смысле ауры: так, мысли, им посылаемые, окрашиваются не столько цветами качеств мысли самой по себе, сколько цветом индивидуальности человека, то есть его духа. Центры могут быть ОДУХОТВОРЕНЫ, тогда человек духовен насквозь, и знание его - уже "знание духа". Это живой представитель Мира Огненного в мире плотном, и он вносит в том числе в наш мир гармонию, которая есть огненное качество. Одухотворенные центры - сгармонизированные.

     Пока не перешел к этой теме, завершу прошлую: раскрытие центров совершается в их высшем НАПРЯЖЕНИИ. Оборот "высшее" здесь, конечно, относителен, поскольку "Степеней напряжения и открытия центров - без конца!" Термин "напряжение" касательно центров - чаще всех встречаемый, но почему-то не разъясняемый в форме определений. Из контекста видно, что это явление схоже с напряжением электричества - неким количеством. В том числе, чем выше напряжение энергии в центре, тем больше творческих возможностей для проявления его функций. Например, если встала некая задача, в нужный для ее решения центр могут быть ПЕРЕЛИТЫ энергии из соседних центров, и его напряжение возрастает. После же трансмутации или другого желаемого процесса напряжение может стать излишним, и тогда случается РАЗРЯЖЕНИЕ В ДРУГОЙ ЦЕНТР, часто сопровождаемое набуханиями. Всякая пришедшая извне энергия напрягает центры. Высокое напряжение способствует связи центра с высшими явлениями, в том числе со Светилом духа человека и с Космическим Магнитом.

     Продолжим о ГАРМОНИЗАЦИИ. В "Озарении" гармония определена как чуткость сотрудничества. Гармония - явление высшего мира. Можно также сказать - проявление высшего мира в плотном. Высший порядок, наиболее органичная связь элементов. Ну а суть, сущность, закон и т.п. - в Мире Огненном. Так что гармония центров - это соединение духовных и физических центров, одухотворение физических, чему почти синонимы - УТОНЧЕНИЕ и ТРАНСМУТАЦИЯ. Сгармонизированные центры насыщают плотные сферы огнем, приобщают к огненным явлениям. Также гармония центров означает качество самообладания, так как нет уродливых препятствий для естественного подчинения чего надо чему надо, по высшей законности.

     Утончение, трансмутация - из наиболее загадочных процессов. Цепляясь за само слово, называем уТОНЧением проявление в относительно плотных центрах и через центры качеств ТОНКих миров, включение действия здесь законов ТОНКих миров. В Учении утончение, пожалуй, - синоним трансмутации, ПЕРЕРОЖДЕНИЯ, ПРЕОБРАЖЕНИЯ центров. Как именно это выглядит, узнаем после открытия и трансмутации наших центров, а пока что можно сказать такое: при трансмутации в наших центрах сближаются миры, соединяются духовное и физическое, ярко выявляется во плоти Мир Огненный. Центры очищаются от грубых форм энергий и наполняются тончайшими, тем получая возможность насыщать ими свои тела и среду нашей планеты, то есть возможность творчества. Своего рода побочным эффектом трансмутации центров являются чудесные феномены: вступают в силу законы высших миров, где возможно такое и даже больше. Получая доступ в Мир Огненный, человек полусознательно и даже вполне сознательно может управлять психической энергией. Так человек работает одновременно в нескольких мирах. Но, как сказано, "...для достижения Мира Огненного или Мира Высшей Духовности, мы должны трансмутировать или СУБЛИМИРОВАТЬ огни наших нервных центров до их седьмого состояния".

     Трансмутация - процесс огненный: огонь преображает центры, и огонь приходит вследствие преображения центров. Огонь тогда лучше усваивается, что можно видеть даже физически: мускус и прочие формы психической энергии идут действительно впрок лишь после трансмутации, только тогда приходит высшее качество. В частности, лишь трансмутация дает огненный провод яснослышания и ясновидения, которые есть огневидение и огнеслышание. Открытым центрам я выше приписал многовато - и то, что на самом деле приходит лишь после дальнейшей трансмутации.

     Главный результат здесь, конечно, не чудесные нарушения законов плотного мира, а естественное ТВОРЧЕСТВО, жизнетворчество, психотворчество, духотворчество центров. Это уж и вовсе загадочное явление, но и здесь можно кое-что сказать попросту: творчество - действие универсальной силы, Огня. Именно он только и может разложить всякую форму и перестроить материал в форму новую. Именно в Мире Огненном живут те универсальные праформы, из которых делаются все возможные формы нашего мира. Человек с утонченными центрами привлекает даже Фохат и Материю Люциду. Общаясь с такой универсальной силой эволюции, как Космический Магнит, он творит по Космическому Праву поистине великие дела. Духоразумением он вовлекает в творческий процесс психозерна... Но, пардон, это уже пошли очень таинственные материи. Главное, что огонь центров, можно сказать, плавит материю, разлагает на элементы и комбинирует сообразно личной воле или плану эволюции - второе предпочтительнее. Скатиться к личному произволу, конечно, можно на любом уровне развития (пока есть личность), но это среди постигших, после трансмутации центров, истину - редкость.

     На этой стадии пространство, границы миров, расстояния между ними - уже не то препятствие. Можно как творить отсюда в "дальних мирах", так и переносить оттуда ценные образы. Масштабы работы - космические.

     Такой творец своими пламенными центрами зажигает и чужие ауры, и центры других потенциальных творцов - как факелы. Тут речь зашла об АУРЕ. Эта тонкая структура есть картина излучений центров, в том числе излучаемых мыслей и эмоций. Размеры ее определяются энергетической насыщенностью, цвета - химическим составом центров, где вносят вклад не только психические элементы, но и плотные металлы. Примерно то же явление - ЭМАНАЦИИ в смысле излучений на дальние расстояния, которые могут выглядеть как искры, стрелы, снаряды и т.д. Важный элемент ауры - ЗАГРАДИТЕЛЬНАЯ СЕТЬ. Это щит от нежелательных внешних воздействий, прежде всего, - низких энергий. У человека с трансмутированными центрами энергии столь высшего качества, что делают неуязвимым. Ведь разве может что-то одолеть первичные силы? Сотрудничающий с Космическим Магнитом привлекает даже фохатические искры, которые могут облекать абсолютно неуязвимой защитой не только самого человека, но и те явления, которые решено охранить. Однако не все обладают мощной заградительной сетью: например, нет ее у одержимых и живущих лишь низшими центрами. Создают сеть центры высшие, духовные, особенно сердце. На ауре видны отражения центров, по-разному излучающих в зависимости от чувств, устремлений, мыслей, действий. Темные пятна - показатели духовных язв, то есть недоразвитости некоторых центров. Каждый центр дает кольцеобразное свечение или в виде языка пламени, иногда лепестки; человек бывает похож на цветник.

     Прежде чем перейти к степеням свечения, горения и т.п., коснемся классификаций центров. Важнейшее подразделение - на НИЗШИЕ и ВЫСШИЕ, ДУХОВНЫЕ. Скажем, чаша и сердце упоминаются во второй серии. Не удалось выяснить определенно такую тонкость: все ли, например, центры сердца (а их много) надо относить к высшим. Ведь НЕРВНЫЕ центры, которые есть и в районе, скажем, сердца, относятся к ФИЗИЧЕСКИМ, в отличие от ПСИХИЧЕСКИХ, ТОНКИХ (ТОНКОГО ТЕЛА), АСТРАЛЬНЫХ. То есть идет ли речь о плотности материи центра или о приобщенности к явлениям того или иного уровня? Ясно, что в одном месте пространства (в органе, суставе, железе, нервном сплетении) могут сосуществовать центры физические и тонкие (вспомним: о сближении физических и духовных центров шла речь в теме гармонизации), и с ними связаны центры огненного тела, хотя в этом случае вряд ли можно говорить о пространственной локализации: какое может быть пространство в Мире Огненном? Процитирую, то ли для прояснения, то ли для роста вопросов, Е.И. Рерих: "Конечно, строго говоря, нет низших центров. И у высокого Агни Иога эти "низшие" центры трансмутируются в тончайшие огни"...

     В качестве психофизиологического примера сравнения низших и высших центров цитата: "При заболевании физическом, конечно, эфирное тело очень ослабляется, и только при огненных центрах оно остается мощным. Это объясняет, почему люди, являющие жизнь лишь низших центров, так страшатся смерти. Дух огненный являет радость, отражая огнем темные явления. Духи низшие чуют свое разобщение с астралом из-за повреждения эфирного тела".

     Раз уж речь зашла об эфирном двойнике, добавим о его связи с центрами. Во-первых, он питается тонкими эманациями физических центров, то есть низшей формой психической энергии, уявленной из пищеварительных органов и половых отбросов. Во-вторых, под воздействием высших токов из Высших Миров, через высшие центры организма, двойник начинает постепенно сгорать у особо духовных людей и заменяется новой оболочкой из Материи Люциды.

     Подразделяются центры ВЕРХНИЕ и центры НИЖНей половины тела, и здесь нетрудно заметить значительное совпадение с их высшими и низшими функциями (однажды даже по смыслу "нижние" были названы "низшими"). Важно, например, для качества, через верхние или нижние центры вышло во сне тонкое тело. Однако кундалини (в пересказе З.Г. Фосдик), вместе с теменем-колоколом, третьим глазом, оплечиями и чашей, назван как питающийся духом, тогда как прочие центры, физические, - кровью.

     Упоминаются центры "ГЛУБОКИЕ", МЫШЛЕНИЯ, ПОЗНАНИЯ, ВОСПРИЯТИЙ, ЧУТКОСТИ - это, надо полагать, определения по функциям. ЧАКРЫ (буквально, колеса), пожалуй, - синоним кольцевидных огней центров. ЛОТОСами, похоже, называются высшие формы развития тех или иных центров: искра вырастает в подобие цветка. Лепестки, похоже, соответствуют разным функциям центра - намек на это можно найти во фразе о СВЕТОДЕЛИМОСТИ центров.

     ДЕЛИМОСТЬЮ же центров названо подразделение функций на высокой стадии: одна группа центров действует на земном плане, другая отдает тонкий флюид Миру Огненному.

     Но есть близкие тому явления и на более низких стадиях развития: СОТРУДНИЧЕСТВО, ОБЪЕДИНЕНИЕ, СОГЛАСОВАННОСТЬ, КООРДИНАЦИЯ, КООПЕРАЦИЯ центров. Естественные связи между разными центрами с разными функциями существуют как в Макрокосме, так и в Микрокосме. Для осуществления сложных функций требуются не элементарные, а комплексные усилия центров. Такое сотрудничество можно бывает видеть как на одном уровне материальности (скажем, группа нервных), так и на разных. Второе особенно актуально в нынешнюю эпоху сближения миров, то есть в том числе соединения физических и духовных центров (см. "гармонизация").

     Говорится о СОЧЕТАНИИ, ГРУППИРОВАНИИ центров. Некоторые группы каноничны, например, ПЕНТАГРАММА. Как одновременная активность всех центров, так и одиночная работа - редкость, гораздо чаще действуют группы. Отсюда, скажем, понятно явление типов мышления или чувствования - это типичные сочетания центров. А поскольку центров множество, и развиты они могут быть в разной степени, то число возможных комбинаций крайне велико - у каждого человека по-своему. Существуют и формулы-комбинации, скажем, наций. Есть формулы эпох, например, доминанты наступающей: Шестая раса - сердце и чаша - Уран - эпоха Водолея - Россия. Многое в активности центров задают астрологические комбинации: конфигурация планетарных и им подобных сил в Космосе возбуждает отклик в созвучной ей группе центров личности или в группе людей. Гороскоп же человека или сообщества фиксирует формулу дружбы и недружбы качеств в момент рождения на всю жизнь как характер психики. Эти формулы можно рассматривать в духе химии или, точнее, астрохимии: говорится о химизме центров и химизме, психохимизме окружающей среды, и конкретному человеку или народу конкретные формулы могут служить пищей или ядом...

     Есть некие формулы и ВОЗРАСТной динамики жизни центров. Так, например, до 30 лет не все центры готовы для высших проявлений, для активности без вреда сердцу. Насильственное открытие их в молодости может даже убить. В этой ситуации или в других могут возникать НЕСООТВЕТСТВИЯ РАЗВИТОСТИ ЦЕНТРОВ И СОЗНАНИЯ. Например, типичная ситуация: в чаше (в "подсознании", а правильней - в скрытом, не проявленном внешне сознании) лежат большие накопления прошлых жизней, но малый возраст тела еще не позволяет всего-то лишь вспомнить высшие истины - нервные центры нового организма не вынесут пробужденных энергий.

     Еще о возрасте: сказано, что каждые 7 лет центры обновляются.

     Вернемся к шкалам-степеням. Подробнее всех расписана шкала интенсивности огненных явлений в центрах: искра-потенциал - СВЕЧЕНИЕ без воспламенения - ВОСПЛАМЕНЕНИЕ, ГОРЕНИЕ - ВОЗГОРАНИЕ, ПОЖАР.

     Что касается разницы между свечением и горением, когда центр горит, то есть демонстрирует пламя, это означает его ту или иную активную деятельность: мышление, чувствование, тонкое восприятие, посылки энергии и другие внешние проявления. Если центр не горит, он не осуществляет сколь-нибудь заметно внешне свою функцию. У нетворческих людей не то что горения, но и свечения заметного не дождешься. Горит - значит творит в сотрудничестве с Огненным Миром; плохо или хорошо - уже второй вопрос. Однако временное МОЛЧАНИЕ центра у творческого человека "не обозначает смерть его. Наоборот, он, как спящий человек, обновляется в общении с Высшими Мирами". "Иногда после касания к необычному виду энергии требуется перерыв явлений на значительное время...", предписывается ОТДЫХ, ПОКОЙ центра. После большого роста нервным центрам дается период для адаптации к новым накоплениям, и особые энергии почти не приходят какое-то время.

     Отметим тонкость: "...ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ некоторых центров особенно трансцендентальна и должна вызывать сонливость физическую". То есть физическое бодрствование и тонкое - не одно и то же.

     Термины "воспламенение" и "возгорание" часто используются как эквиваленты, но все же под "возгоранием" чаще понимаются более интенсивные горения. Однажды дано определение: "Считайте воспламенение полезным и возгорание опасным. Называю воспламенением, когда сохраняется кристалл облика пламени центра, возгоранием - когда центр вспыхивает пожару подобно". Здесь можно ввести еще одну ступень шкалы, конечную, - "ОГНЕННАЯ СМЕРТЬ" при общем возгорании. В группу огненных можно добавить еще ОПАЛЕНИЕ центров, не поясненное.

     Еще цитата: "Явление психической энергии как бы кристаллизуется при упадке, но огненный дух может эти кристаллы воспламенить сердечным напряжением... огненный дух не может исчерпать своего запаса психической энергии. Этот запас может сгореть при пожаре центров... но этот сокровенный кристалл не может исчезнуть. Лишь действие его меняет свой ритм и свойства, также и напряжение". И еще: "При возгорании центров... Огненная трансмутация как бы поглощает кристаллы психической энергии, которые конденсируются в этой огненной трансмутации. Работа центров поглощает все энергии, и после переработки кристаллы конденсируются новыми ингредиентами, которые дают свои насыщения. Эти насыщения выявляются в разных функциях центров". То есть идет своего рода перекристаллизация психической энергии. Эту кристалло-алхимию комментировать или пересказывать попроще не берусь.

     К последней цитате заметим, что для явления трансмутации используется термин "возгорание". Так что и возгорание бывает полезное: "Нет худа без добра". Действительно худо, когда дело кончилось смертью или когда горение прошло без творческого результата. Такое бывает, в частности, при НАСИЛЬСТВЕННЫХ воздействиях на центры, например, то, что называется РАЗДРАЖЕНИЕМ центра. К примеру, хатха-йог специальным упражнением УСУГУБИЛ центр (в частности, методом КОНЦЕНТРАЦИИ НА центре), и он, может быть, даже выдал какой-нибудь феномен, но во вред здоровью и творческому развитию, с потерей нервного равновесия, развитием имеющихся патологий, вплоть до физической и духовной смерти. Частичные достижения бывают вредны. Концентрация на отдельном центре, его стимуляция за счет других, как сказано, "ввергает в хаос всю схему поляризации их. Этот процесс вызывает истинное бедствие в области вибраций, ибо он нарушает равновесие установленной вибрационной схемы". При феноменах резко увеличивается опасность овладения центрами темным одержателем, в первую очередь - низшими центрами. Упоминаются как негативные УТОМЛЕНИЕ, НЕУРАВНОВЕШЕННОСТЬ, СМУТА, РАССТРОЙСТВО, ПОРАЖЕНИЕ, ПРЕСЕЧЕНИЕ РАБОТЫ, ПОМЕХИ работе центров.

     Еще хуже явления деградации после уже некоторых успехов: РАЗРУШЕНИЕ, УСЫПЛЕНИЕ, ПОТУХАНИЕ, ПОГАШЕНИЕ, ОТМИРАНИЕ, ОМЕРТВЛЕНИЕ, НЕПОДВИЖНОСТЬ, ПАРАЛИЧ, ПОНИКАНИЕ, БЕЗДЕЙСТВИЕ, ЗАКРЫТИЕ. Вследствие монотонной, нетворческой жизни или ухода на псевдопуть - увлечения психизмом - вместо здоровых энергий через центры, психика наполняется мусором. Сознание очень ограничивается, мышление теряет подвижность, вертятся по кругу навязчивые мысли, растет упрямство. Творческий выход такой человек найти не может, озарения свыше не получает. Причина деградации центра бывает и химической: например, чеснок усиливает половую активность, отвлекает энергии на низшую деятельность и не дает работать высшим центрам. Из той же серии мясо и т. п.

     Термины ОТЯГОЩЕНИЕ И УТРУЖДЕНИЕ используются не как негатив, но как провоцирующий импульс к творческому действию.

     Любопытный процесс - ВРАЩЕНИЕ, ДВИЖЕНИЕ. Касательно солнечного сплетения, это может означать питание и объединение других центров, но в общем смысле вращение нагнетает отложения психической энергии. Это также может являть очищение при болезни, означать утверждение связи с Космическим Магнитом и восприятие особых лучей. Вращение центров против солнца особое: предстоя течению космических сил, оно обычно рождает из хаоса новые энергии.

     Еще серия почти совпадающих терминов - НАГНЕТЕНИЕ, НАСЫЩЕНИЕ, ПИТАНИЕ, УКРЕПЛЕНИЕ центров - речь здесь о снабжении какой-нибудь энергией, огнем, ритмом. Средством укрепления нервных центров, огненного питания, является мускус - отложение психической энергии животных. Есть аналогичные растительные препараты, например, смола кедра.

     Несколько особый термин - ВЗАИМОНАГНЕТЕНИЕ: дело в том, что процессы связи часто бывают обоюдонаправленными, передача усиливается при активности приемника.

     Можно поставить рядом и такую обоюдонаправленность, как равновесие восприятия и воздействия, всегдашняя открытость к тому и другому, что является признаком ГАРМОНИИ (см. выше). Психологически это - творческая наклонность раздавать принятое, делиться; при этом охотно раздающие и получают восполнение легко.

     Оставляю за рамками доклада еще около десятка терминов, недостаточно в Учении и "Письмах" разъясненных. Но в моем неопубликованном указателе они есть.
