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Транзиты Хирона и Черной Луны по натальной карте
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См. статью того же автора "Опыт изучения Хирона". Черная Луна - сфера темного прошлого, пережитков этого и прошлых воплощений.
                   Транзитные аспекты Хирона к Солнцу.

  Подвижность, изменчивость, катализ, революции. Освобождение от корысти, собственничества, зависти, от болезней, гнили, излишеств. Импровизация, необычный подход, неподражание. Проникновение в прошлое и будущее. Внимание к алхимии, стихиям, особенно к огню. Могут быть недомогания, связанные с водой. Чтение фантастики.

                    Транзитные аспекты Хирона к Луне.

  Внимание к физиологии, медицине. Удаление ветхого, мертвого. Столкновения со старым. Сны очень натуралистичные, конкретные, со знакомыми. Вспомогательно-техническая работа. Связанное с хранилищами. Чудеса.

                  Транзитные аспекты Хирона к Меркурию.

  Юмор, смех, живая инициатива, импровизация, искренность. Молодость против старья. Внимание к детству. Восприятие жизни как театральной роли. Чтение фантастики, мифов. Поляризация: мужское-женское, свет-тьма и т.д. Сны и мысли о боях с тьмой, о путешествиях. Внимание к стихиям, особенно к огню и "живой воде".

                   Транзитные аспекты Хирона к Венере.

  Культурные деяния, бои за культуру. Творческое самовыражение. Работа чистого канала свыше, причем буддхического, женского: Матерь Мира, София, Богородица и т.д. Разоблачение темного рабства, насильственной власти. Чтение фантастики. Внимание к путешествиям.

                   Транзитные аспекты Хирона к Марсу.

  Многообразные работы и действия, часто в хождениях, открыто, не рабски. Борьба против темной властности, безнравственности, агрессии и т.п., наяву, или во сне, или в воображении, при чтении героической фантастики. Усмотрение физических аналогий высшему, стихиям. Мысли о динамических процессах, энергиях.

                  Транзитные аспекты Хирона к Юпитеру.

  Поляризация: огонь-вода, свет-тьма (тень); однако истина усматривается в синтезе. Самостоятельность, не противоречащая участию в незримом Братстве. Самоуправление, неподчинение насилию, по закону свободной воли. Могут быть конфликты. Внимание к психологии, социологии, к молодежи. Изжитие в себе животного наследия. Борьба за гуманные методы.

                  Транзитные аспекты Хирона к Сатурну.

  Терпеливое наведение порядка, сортировка, выбор лучшего по качеству, составление списков, каталогов, таблиц, расчеты, набор дополнительных материалов, организационные идеи, составление планов работы, систематическая разработка открытий.

                   Транзитные аспекты Хирона к Урану.

  Огненное построение, образование (рождение) новых живых форм. Творческое содействие эволюции. Возмущение стихий, особенно воды-астрала. Проявление высшего. Вертикальный перенос высших причин - света, правды, жизненной энергии, "духовного питья". Расширение форм, синтез, гармония. Удаление мертвых "одежд" духа. Предвидение, прогнозирование, планирование. Внимание к детям и молодежи, любящим будущее.

                  Транзитные аспекты Хирона к Нептуну.

  Контакт с Тонким Миром и соответствующее его состоянию настроение. ТМ пока не очень чист, так что могут быть наблюдения безумия, беснований, темных нападений, ощущения омерзения, тяжести, разбитости, сонливости. Видения со значимостью цвета. Занятия психологией. Внимание к тонкоматериальной медицине, особенно с участием света. Жертвы, освобождение от излишеств, опустошение для нового наполнения благодатью; рассогласование для пользы, отрыв от старых связей, путей. Помощь другим.

                  Транзитные аспекты Хирона к Плутону.

  Выбраковка, освобождение от чуждого, от оков. Противостояние корысти, собственничеству, системе унижения. Защита от зла, во сне и наяву. Чистка астрала от "пыли". Ускорение. Мысленное хождение вниз и наверх. Эстрасенсорика. Яркие видения с закрытыми глазами.

                 Транзитные аспекты Хирона к Белой Луне.

  Просветление и просвещение. Противостояние тьме, насилию Света - "духа живого". Фотокатализ - ускорение процессов светом. Гармонизация (например, отношений) - приведение плотного в соответствие тонкому.

             Транзитные аспекты Хирона к натальному Хирону.

  Открытость. Открытия. Устранение низших влияний (чистка), получение доступа к высшим, космическим, божественным. Внимание к стихиям, в первую очередь - к огню. Неуклонность. Импровизация. Могут быть воспаления, боли. Подвижность, сны о путешествиях, сборы в путешествия. Чтение фантастики.

                Транзитные аспекты Хирона к Черной Луне.

  Внимание к низменным сторонам жизни. Попытки "разбудить сонное царство".

       Транзит Хирона по 1 дому.
  Встряхивание личности. Опасность ударов по лицу.

       Транзит Хирона по 2 дому.
  Очистительные удары по имуществу.

       Транзит Хирона по 3 дому.
  Ускорение работы с информацией. Может начаться с поломки в этой сфере.

       Транзит Хирона по 5 дому.
  Интенсивная творческая работа. Темой могут быть битвы Света и тьмы.

       Транзит Хирона по 6 дому.
  Озарения по методике, возможно, во сне. Интенсивная и оригинальная методичная работа.

       Транзит Хирона по 7 дому.
  Возможно вступление в коллективную борьбу с темными силами.

       Транзит Хирона по 8 дому.
  Интенсивное изучение чего-то оккультного. Сны или мысли о смерти, опасностях, преображении.

                Транзитные аспекты Черной Луны к Солнцу.

  Повод к кармической чистке, преодолению темного прошлого, инертности. Осознание причины страданий в плохой работе в прошлом. Дуализм: мужское-женское. Интерес к анатомии, к вопросам полового взаимодействия (вплоть до атомов) и межличностных отношений.

                 Транзитные аспекты Черной Луны к Луне.

  Явления отражения внизу, эхо-заражения. Рекомендуется держать себя в чистоте, не беспокоиться о мелочах, не впадать в рабство от внешних вещей, не поддаваться внушению людей, не судить себя по другим и других по себе.

               Транзитные аспекты Черной Луны к Меркурию.

  Повод к очищению ума (от ошибок, низости, пошлости, мелочности и т.п.) и к посылке мыслей на очищение мира. Практическое познание, чтение. Практическое воплощение в воображении. Желание знать языки. Писание писем. Размышления о карме и майе-иллюзии.

                Транзитные аспекты Черной Луны к Венере.

  Практические занятия искусством, причем творчество руководствуется знанием формы, морфологии. Чтение художественной литературы. Очищение.

                 Транзитные аспекты Черной Луны к Марсу.

  Чистка от лишнего, обновление форм. Борьба с низким, во сне и наяву. Отвращение к "тюремному". Личный пример. Внимание к процессу жизненной пульсации, к движению.

                Транзитные аспекты Черной Луны к Юпитеру.

  Общественная деятельность для других и сообща. Политико-социологические изыскания, прогнозы, их практическое применение. Соединение миров видимого и невидимых (тонких).

                Транзитные аспекты Черной Луны к Сатурну.

  Выполнение старых планов, конкретная обыденная работа. Без работы скучно. Яркие события, изменения в делах маловероятны. Возможны творческие идеи системного характера. Упорядочение, сбор материала, тематический поиск. Интерес к явлению кармы. Необходимо не поддаваться темным тенденциям: пережитки, рабство, поверхностность, мертвые ограничения, неживое планирование.

                 Транзитные аспекты Черной Луны к Урану.

  Обновление, раскрепощение, освобождение, импровизация. Это не означает разнузданную "свободу от всяких условностей". Планирование, замыслы, мысли о будущем, тонком, высшем. Отправление в путешествие, ночевки вне дома.

                Транзитные аспекты Черной Луны к Нептуну.

  Избавление от самости, эгоизма. Утончение чувств, трансмутация оболочек. Соединение с Тонким Миром. Интерес к массовой психологии, особенно религиозной. Значимость музыки и цвета.

                Транзитные аспекты Черной Луны к Плутону.

  Планы (или сны) борьбы с тьмой, усиления преобразовательной деятельности. Внимание к жизни больших общностей, территорий, городов, стран, человечества, к политике. Поляризация: высшее-низшее, мужское-женское. Внимание к энергии чакр.

              Транзитные аспекты Черной Луны к Белой Луне.

  Интерес к светлому высшему знанию. Просветительская, преподавательская деятельность или планы этого. Приход свыше: любви, единства, истины. Отбор, отсев, выбрасывание устаревшего. Сны о борьбе с тьмой.

                Транзитные аспекты Черной Луны к Хирону.

  Обновление, новый порядок в бумагах, в доме. Расчистка, разбор завалов, отбор, удаление лишнего. Очищение текстов, правка. Очищение мнений, отношений. Соединение с Высшим Миром. Медицинское приложение оккультного знания.

       Транзит Черной Луны по 1 дому.
  Обобщение своего личного опыта. Начинания в личной биографии.

       Транзит Черной Луны по 2 дому.
  Экономические дела. Обработка своих биографических материалов.

       Транзит Черной Луны по 3 дому.
  Обращение к практическому знанию, в том числе медицине. Операции со своей "интеллектуальной собственностью".

       Транзит Черной Луны по 4 дому.
  Работа в хранилищах (архивах и др.). Интерес к истории, к наукам о Земле. Проблемы с живущими в доме.

       Транзит Черной Луны по 5 дому.
  Творчество практического характера. Внимание к огненным (психоэнергетическим) процессам в организме, к отношениям Космоса и психофизики человека.

       Транзит Черной Луны по 6 дому.
  Практические, технические работы. Забота о здоровье.

       Транзит Черной Луны по 7 дому.
  Неприятные проблемы в отношениях с обществом. Работа с изображениями. Оформление.

       Транзит Черной Луны по 8 дому.
  Образы смерти. Видения Тонкого Мира.

       Транзит Черной Луны по 9 дому.
  Путешествия. Мысли о межпланетных странствиях. Высокое знание.

       Транзит Черной Луны по 10 дому.
  Интенсивная работа, упорядочение.

       Транзит Черной Луны по 11 дому.
  Практика прогнозирования. Мысли о светлом будущем общества в практике.

       Транзит Черной Луны по 12 дому.
  Странные события с кармической подоплекой, с участием людей, встречавшихся в прошлых жизнях. Получение информации о своих прошлых воплощениях.
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