В. Уранов

Опыт изучения Хирона
Этот странный (один из самых дальних) астероид, открытый меньше двадцати лет назад, быстро привлек внимание астрологов, но исследование его свойств еще далеко не закончено. Он принадлежит к числу самых крупных, и поэтому большая сила его воздействия не удивительна. Но еще интересней его качества. Он обращается между орбитами Сатурна и Урана (сатурнову пересекает, а урановой почти касается), а это как раз граница низшей октавы светил ("обыкновенной", все качества которой может проявить и центр - Солнце) и высшей группы (качества которых уже не вмещаются в спектр Солнца: они гораздо более "духовны", относятся к "сверхсознанию"). Отсюда интересно узнать, проявляется ли у него эволюция качеств светил от центра системы к периферии.

И без изучения ясно, что в ряд основных планет его ставить нельзя, поскольку он не попадает в шкалу расстояний закона Тициуса-Боде. Поэтому и хозяином какого-либо знака Зодиака он быть не может, несмотря на силу его влияния. Да и не напасешься знаков для сотен влиятельных астероидов. Как будет видно из последующего описания, он и психологически резко отличается от основных светил (абстрактностью, отсутствием программы, вклада в формирование ментала, астрала и других уровней психофизики человека и т. д.). А самое очевидное выпадение - из градации роста сферы сознания. Дело в том, что чем шире орбита "настоящей" планеты, тем шире сознание, которое она у человека формирует. Так, внутриземные планеты и Марс - индивидуальной психологии (то есть разве что поддерживают парные коммуникации для личных целей), Юпитер уже вовлекает в групповое сознание, Сатурн - уровень государственной широты сознания, а Уран и дальше - не менее чем общепланетарная широта. Так вот, Хирон вообще не относится ни к какой широте социальности, даже к индивидуальной: он - абстрактный принцип чистки того, что попадает в сферу его действия.

Можно видеть, что он служит закону эволюции в его общей форме, что бы там ни эволюционировало в человеке или обществе. Влияет он и на ментальное тело - разум, и на астральное - эмоции, и на физиологию, но никакой программы их формирования не закладывает - в отличие, опять же, от нормальных планет. Очищая от ментальных и астральных пережитков, он, конечно, работает на проявление более высоких, тонких, духовных, уровней, но назвать его планетой формирования "духовного тела" (как можно, пожалуй, говорить об Уране, Нептуне и Плутоне) тоже будет неверно.

Самая, пожалуй, общая его функция - страж циклов эволюции, не пропускающий на новый виток устаревшие формы. Кстати, кажется не очень-то случайным сходство его символа с ключом от дверей. Иногда астрономы получают очень верные интуиции-подсказки о том, какой символ или имя назначить новооткрытому небесному телу. Однако попытки в данном случае отождествлять характер Хирона-астероида и Хирона-кентавра греческой мифологии терпят неудачу.

Наиболее неабстрактным образом, часто всплывающим в сознании при активизации Хирона (транзитами и др.), является растительная эволюция. Однолетнее растение, прожив цикл - год, - теряет все телесное и в следующем цикле вновь выращивает телесные оболочки исходя из зерна или корня. Хирон требует, чтобы в новом цикле (сознания человека, например) старые отмершие "растительные ткани" не заражали приобретенными ранее болезнями новую жизнь, чтобы почва была обеззаражена от гнилых остатков прошлого, чтобы зерно формировало новое сложное тело (для человека - мышление, чувствования и др.) не из старой сложности традиций, а из первичных принципов бытия - из вечной простоты зерна или корня существования, пользуясь материалом не полусгнившего заразного перегноя, а простыми очищенными веществами окружающей среды. Хирон заботится о чистоте воплощения зерна духа в мире плотной материи.

Более конкретно психологически, Хирон косвенно отстаивает простоту истин и простодушие совести среди хитросплетений лжи ума; требует очищения первичных естественных чувств от искусственных извращений - страстей, от животного наследия; заботится о чистоте питания во всех смыслах - информационного, чувственного, физико-хического. В частности, он толкает к вегетарианству (буквально - здоровое питание), без поедания гнилья, мертвечины, без заражения низкой психикой животных, сохраняющейся в тканях трупов. Хирон - самый большой ревнитель чистоты, поклонник свежести, юности психики. Он поддерживает молодость души. Например, велико его участие в гороскопах молодежных газет и организаций. Он помогает тем, кто молод телом и душой, раскрепощает их, способствует их инициативе (строго говоря, не толкает к этому, а лишь очищает дорогу для таких именно явлений).

Попав, скажем, в 10-й дом гороскопа, он провоцирует нетерпимость к гнилым компромиссам на пути профессиональной карьеры, заставляет пренебрегать в работе формальными авторитетами, не потакать закоснелому и неискреннему начальству, облегчает самобытность (точнее, вдохновение из первичного материала, а не из искусственных канонов) в работе, отбивает привычку долго работать в одном месте и над одной темой, над одним изделием (отметим здесь его общее свойство, из вторичных: отучая от привязанности к одному избранному, Хирон открывает простор для множественности по сути, по высшему счету, а в бытовом смысле часто приводит к отсутствию выбора постоянной официальной связи с определенным занятием или определенным партнером). В 4-м он установит повышенные бескомпромиссные требования к родителям, домашним, быту жилья, освободит от привычки жить в одной квартире и т. п. Вообще, он будет врагом привычек и монотонного быта во всех сферах, куда попадает. Борется он с принципом мертвенности, устарелости, но если попадается человек - носитель этого несовершенства, нетерпимость переносится на него.

Если нетерпимость в некоторой сфере очень мешает жить, есть прием недоведения отношений в этой сфере до бытовых, низких, обыденных. Скажем, натальный аспект Хирона с Венерой поставит крайне возвышенный и чистый идеал женщины (или любви вообще), что приводит к быстрому разочарованию после сближения до степени бытовых отношений, "выходом" из чего будет соблюдение дистанции. Или найти живой идеал, но насколько это реально? Вообще с Хироном постоянно возникает проблема: возможно ли бытие без быта? Если суметь отдать рутинные операции на откуп Луне, то есть в бессознательную область психики, задача имеет решение. Против существования организма, хоть и построенного из низкой плотной материи, Хирон возражать не смеет. Разве что (особенно при аспекте с Луной) постарается его очистить.

Однако бьет по организму или символичной вещи он иногда очень резко, если есть слабое ломкое место. Например, поразительно типично битье по лицу при транзитном вхождении Хирона в 1-й дом личности (этим, конечно, не ограничивается: раскрывается простор для начинаний и т. п.). Войдя во 2-й дом, может резко лишить денег или вещей в самый неудобный момент, так что приходится добывать их "из ничего", то есть без опоры на привычные способы. Он, конечно, не только ломает, но и дает возможность открывать в себе необычные средства. Таков был у автора случай вхождения в 3-й дом: приехали в гости приятели и сломали ножку у печатной машинки, однако действовать она не перестала, и в то же время вдруг прорезалось ускорение печатания на машинке раза в полтора или два. Сломавший, кстати, был суперскоростным печатальщиком, так что в этом случае возможна междупсихическая передача тонкой способности, бессознательное открытие "двери" имеющимся уже ключом или профессиональная ломка изученного уже барьера.

Так что резкость действия Хирона может предстать в форме не только ломок (вещей, привычек), но и в скорости процессов. К уже описанному соединению с Венерой можно добавить, что скорость образования романтических привязанностей, их протекания и внешнего угасания (по уже описанной причине нетерпимости к бытовым отношениям, после выявления земных привычек и т. п. у объекта) крайне велика, так же быстро происходит и эстетическое познание (например, картины не рассматриваются подолгу, быстро вычленяется стиль, быстро дорабатывается образ этого стиля и быстро гаснет поисковый интерес к нему - кроме, конечно, тех, что органически соответствуют устройству психики, то есть собственному стилю). Хирон не дает обольщаться, очаровываться внешностью надолго. Для развития в кармическом смысле Хирон - сокровище: он быстро ликвидирует внешнюю, поверхностную привязанность к объекту познания, оставляя лишь сущностное, творческое знание о классе объекта. В творческих домах, типа пятого, действие Хирона особенно благотворно, зато и неспокойно, поскольку приходится резко осваивать новые образы действия. Темы для творчества при этом открываются самые нетрадиционные. Нарушает покой он, впрочем, в любой сфере (в доме, натально или транзитно, в аспектируемой планете или знаке, точнее, в тех сферах души, которые указанному соответствуют).

Похоже, этот астероид влияет и на погоду: случаются (при точных аспектах) неожиданные, непривычные, "в кои веки" явления, разрядка после затяжной полосы. Статистически, впрочем, это не доказано.

Резкость действия Хирона видна и в точности включения: обычные светила включают события еще за градус до вершины дома (в транзитах), Хирон же почти абсолютно точен: когда вошел, тогда стал действовать, причем без 
раскачки. В этом смысле он превосходит даже Плутон. И, кстати, он схож с Плутоном в методах крутой реформации, однако Плутон не ставит столь абсолютного требования к чистоте и, как уже сказано, Плутон что-то созидает, закладывает по некоторой программе (так что возвышенной энергетикой Плутона ухитряются пользоваться и злодеи), а Хирон лишь очищает.

Очень узок орбис Хирона (событие происходит в диапазоне угловых минут - нескольких дней, зато, правда, очень интенсивно) в транзитных аспектах - с движущимися светилами и к натальным точкам. В зонах (домах, знаках) он, конечно, продолжает действовать все время прохождения их, но резкая в самом начале активность затем быстро снижается (Хирон чистит быстро).

Точность включения можно видеть и на примере вхождения в знак Льва: сие произошло 21 июля 1991, а как раз 20 июля вышел указ президента России о департизации всех организаций (Лев - знак царственной власти) и началось революционное, резкое освобождение системы управления от предрассудочных структур. Через месяц развязалась открытая драка за власть, сбросившая колосса с пьедестала. Хирон, как видим, опять ничего и никого не выдвигал, но лишь резко бил по самому привычному. Хочешь дружить с Хироном - не заводи стойких дурных привычек. Хирон не оценивает провозглашаемую программу, он лишь проверяет, соответствует ли практика идеалам, коренным основам жизни, есть ли реальная чистота или только показуха, или даже извращение.

Есть еще один развернутый образ, возникающий в сознании при включениях Хирона, этакий алхимический (можно вспомнить периодический закон элементов): первоматерия, первозданный хаос волнообразно, ритмически, по циклам эволюции оформляется согласно велениям неба; из первичных элементов создаются комбинации, формы внешних проявлений; когда очередной цикл, виток завершается, устаревшие формы разлагаются, а сущность переходит на новый виток. Хирон в этом процессе обеспечивает чистоту переходов, удаляя неразложившиеся останки форм, которые могут заражать новую жизнь. Сложное должно возникать из простого, а не из старого сложного. Это периодическое перекомбинирование философы называют игрой, и к игре надо относиться не слишком серьезно, поскольку закосневшее сознание, слишком привыкшее к прежней комбинации, будет резко ломаться факторами типа Хирона. Те же, кто не привыкает к формам, кто готов к новым синтезам, к новым комбинациям, легко переносят смены вех. Поэтому проявленному в психике Хирону, как и Урану, близко чувство юмора. Хирон сам не закладывает новое, но он близкий попутчик обновителям типа Урана, их замечательный помощник. Хирон помогает не ходить по все тому же кругу, а восходить в развитии на следующий виток эволюции. Для этого надо лишь не привязываться к формам вместо сущности. Сущность сохраняется и накапливает творческий опыт, но сбрасываются изношенные временные формы - внешность, привычки чувствования, восприятия, мышления, действия. Хирон очищает каналы для света сущности в тьме привычек, предрассудков.

Хирон открывает радугу возможностей. Это, похоже (еще предстоит проверить более дотошно), сказывается и на уровне физиологии: случаются цветные видения Тонкого Мира.

В событийном плане транзитный Хирон создает ситуации прежде всего очистительных действий, лишения, освобождения от привычного, встрясок. В совсем уж бытовом смысле это может быть отмена событий, в том числе и предусмотренных жестким расписанием. Освобождая сознание от мусора, Хирон может спровоцировать озарение в какой-то области или прорыв в застопорившейся реализации, карьере: публикации, обнародования результатов работы, заказы на срочную творческую работу и т. п. Взаимодействуя, скажем, с планетой, он не толкает на действие, а расчищает путь энергетике планеты.

В кармическом смысле деятельность Хирона можно оценить и положительно, и отрицательно: с одной стороны, для попавшей в фокус его действия сферы (дома, знака, планеты) он не дает накапливать грехи, наживать карму (грехам и соблазнам прошлых жизней тоже ставится санитарный барьер), с другой - не наживая отрицательную карму ошибок, избегая связей с низкими материями, не нажить и положительную карму творческого опыта. В транзитах и прочей динамике это не очень актуально и скорее полезно: Хирон приходит в очередную сферу и чистит авгиевы конюшни одним махом. Но в натальных формулах устойчивая нетерпимость может оказаться вредной для важного практического дела: возникает неравнобокость. Обычно это проблемы непонимания психологии социальных групп обычных грешных в этой сфере людей. Чистить жизнь, людей, конечно, надо, но тонкое искусство уместней жесткой принципиальности. Гнилой быт, конечно, жалеть незачем, но ведь живущие исключительно бытом массы за уши на небо не втянешь... Короче, к хиронически действующему человеку желательно приставлять ангела - хранителя окружающих, который смягчит резкость. Иногда революции (чистки конюшен) неизбежны, но постепенная эволюция все же бережливей революции. Хирон не понимает и не принимает технологию использования отходов, но вдруг да есть в ней что-то здравое? Другие планеты ведь как-то умеют это делать.

Кстати, Хирон имеет тенденцию отворачивать мысль астролога от обыденных планет к звездам. Или хотя бы выявлять чистую возвышенную сущность в планетных энергиях. При этом ничего дополнительного он не вносит, так что описания действия аспектов и других комбинаций для Хирона можно составить, скажем, из аналогичных для Солнца (тоже абстрактного фактора, но в силу универсальности-бесцветности), при этом вычеркивая все бытовое и добавляя ключевые слова Хирона - "чистка", "обнажение сути", "беспокойство", "резкость", "неформальность", "уничтожение привычек, привязанностей" и т. п., то есть усиливая антибытовое. Иногда, особенно при кармической проработанности данной сферы, при изжитости грехов и соблазнов, Хирон действует мягко и остается лишь динамичная созидательность - близко к действию Урана или аскетизированного Солнца.

Данный очерк получен в результате чистых событийно-психологических исследований, безо всякой оглядки на чьи-то мнения, без попыток отождествить астероид с одноименным мифологическим персонажем.
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