     В. Бендюрин
                       О ЧУДЕСАХ ИЗ ПЕРВЫХ РУК
     Это была статья 1995 года, написанная для "простых людей", опубликованная в обычных газетах, с целью свидетельствовать о сужденных людям способностях, сопровождая теорией из Агни-Йоги. Пусть люди знают о своих возможностях и здраво к ним относятся. Это не реклама магии. К магии у меня всегда возникало отвращение с 1-го-3-го случая проявления феномена. Даже к "белой" - целительной. Но была в молодости большая любознательность к необычным явлениям, и "на ловца зверь бежал". Познакомившись, быстро к ним остывал, поскольку не собирался становиться профессионалом, но оставалось не абстрактное знание. (2013)
     "Чертовщина" всякая в Новосибирске, конечно, редко встречается -  все-таки город интеллектуалов, а не деревня надболотная. Однако все же и здесь случается немало своеобразных чудес. И скорее ангельских, чем чертовских. Большинство из описываемого произошло в этом городе. Значительная часть - со мной лично или в моем присутствии. Часть - рассказы моих знакомых, которых я знаю как правдивых людей, тем более что расспрашивал я их "врасплох" и случаи эти вполне соответствовали классике. Несколько сведений получено в пересказе посредников, но не более чем из вторых рук. Если сведения малознакомого рассказчика вызывали хотя бы малейшее сомнение, все они безжалостно отбрасывались. Такой подход - приводить лишь факты встреченные в непосредственном опыте - убеждают меня и, надеюсь, читателей, что "чудесные феномены" становятся обыденным явлением жизни. Может быть, мне и больше повезло на психически талантливых знакомых, чем большинству людей, но, столкнувшись со столькими замечательными фактами, я уверен, что абсолютно каждый человек был свидетелем чего-нибудь в этом роде.

                           ЧИСТИЛЬЩИК НЕБЕС

     Не знаю, чем он сейчас занимается, но тогда работал в одном из институтов Академгородка. Семья от его занятий просто на стены лезла. По нескольку часов в день он садился на балконе с биноклем и волевым усилием уничтожал темные облака, утверждая, что чем чище небо над городом, тем чище состояние душ горожан. Кроме этого, он иногда вдруг срывался с места и уезжал в какие-нибудь людные места города для чистки психической среды своим личным присутствием, а если не успевал туда лично, воздействовал на расстоянии. Круглый день у него магнитофон крутил одну и ту же пленку с какой-то волшебно-гармонизируще воздействующей музыкой. Эта музыка, как предполагалось, настраивает его, а уже через него воздействует на всю округу. Никакой больше чисткой собственного состояния он, кажется, не занимался. Например, пил и считал, что через такое занятие он воздействует на всех пьющих. В предельном совершенстве его заподозрить было трудно, но добра людям он все-таки явно желал и тратил на эти пожелания много энергии.

     Основным занятием его, как уже было сказано, было растворение облаков. Меня он тоже пытался привлечь к этому занятию. Что сказать по этому поводу? Вполне реальное явление: исчезали именно те облака, на которые действовал волевой импульс. Секрет в том, чтобы иметь чистое, огненное состояние души и смотреть на облако. Помогают некоторые технические приемы. И через несколько минут облачное сгущение атмосферы посильной величины под действием, видимо, огня души растворяется.

     Бессознательное воздействие людей на погоду, скорее всего, явление распространенное. В детстве, помню, меня почему-то влекло "наводить статистику" солнечных дней в воскресенье, и такие дни явно преобладали, в отличие от будней. Много раз мне бросалось в глаза, что во время майских или ноябрьских демонстраций шел снег. После грандиозных маевок возле  университета практически всегда была "штормовая" погода. Первого января почти всегда происходит резкий перелом температуры, а вечером накануне  почти каждый год выпадал сверкающий крупнокристаллический снег. То есть массовые настроения сказываются на погоде. Да и на глобальном климате,  если сопоставить временное сокращение озоновой дыры и пару лет творческого взлета в России и мире (наступление реальной гласности и т. д.) в одно и то же время.

     В самом феномене психического изменения агрегатного состояния вещества сомневаться не приходится. Тем более, что известны еще более интересные воздействия на химические процессы. Так, воспользовавшись лабораторной работой, мы, студенты, однажды имели успешный приборно регистрируемый опыт по мысленно-волевому изменению скорости реакции разложения перекиси водорода. Наблюдательные химики вообще часто могут замечать загадочные, не сводимые к грубым факторам, колебания успешности проведения тех или иных реакций. Не раз описывалось разнообразное изменение цвета серебряных  колец в зависимости от состояния владельца, и чисто химически это  объяснить не удавалось. Говорят и об "умирании" некоторых драгоценных камней у несоответствующих владельцев. Алхимия, если познакомиться с первоисточниками поближе, занималась вовсе не получением золота, а являла собой культуру изменения внутренних психических состояний, в результате чего могло трансмутироваться не только состояние окружающих людей, но даже и химическое вещество. Технику нравственного совершенствования называли духовной алхимией, а воздействие на вещества было скорее приборной диагностикой психических изменений.

     Так вот, о нравственности: маги высокого уровня никогда не стремились делать чудеса, потому что они нарушают природное равновесие. Если воздействие произошло ненамеренно, то греха нет, поскольку природа и  сама была склонна к такому изменению. Другое дело - намеренное чудо. Если вернуться к погоде, был случай, когда наша экскурсия на телескоп решила сообща разогнать облачность, мешавшую наблюдениям. И небо спустя полчаса уже полностью прояснилось, но после окончания экскурсии, почти сразу же,  тучи сгустились гораздо сильнее прежнего, и разразился ливень. Равновесие - закон природы, и всегда стоит подумать, как бы не получить эффект бумеранга.

                               БУМЕРАНГ

     Однажды мой знакомый услышал о том, как делать порчу. Не долго думая, тем же вечером он припомнил своего врага, изощренно сформировал программу воздействия - пять чирьев на лицо в определенной конфигурации, - и послал этот мыслеобраз в пространство. Опыт прошел с замечательным успехом: утром он обнаружил, смотрясь в зеркало, задуманное созвездие чирьев на собственной физиономии. В чем тут дело? В том, что у каждого человека есть законное защитное энергетическое поле, и не всякая мысль способна пробить его. Отфутболенная порча летает в пространстве и ищет соединения по сродству. И если назначенный объект воздействия не приютил ее в своем организме, то самым родным остается организм пославшего.

     Таких случаев можно услышать немало ("не рой другому яму - сам в нее попадешь"), каждая, наверное, женщина сталкивалась с подобным, хотя бы и не столь ярко. С полным сознанием к этому относятся "сниматели порчи". Моя бабушка, например, рассказывала, что в их деревне жил некий Фоломей,  который говорил ей: "Знаю и хорошее, и плохое, но плохим не занимаюсь". И он, будучи гораздо психически сильнее местных колдунов, иногда снимал порчу. Однажды он согласился на уговоры и снял загадочные боли у родственницы бабушки. Потом он спрятался на полатях и сказал смотреть, что будет дальше. А дальше вскоре пришла одна из колдуний и стала озираться по дому и спрашивать Фоломея. Ей ответили, что его нет, но она продолжала твердить, что знает, что он здесь, и, наконец, стала просить прощения у них и умолять Фоломея убрать перешедшую теперь к ней боль.

     Фоломей был большим мастером, и однажды бабушка была свидетелем снятия им особо изощренной порчи. Пациентка время от времени начинала грубым мужским голосом материться или кричать как утка или утенок. Фоломей сказал, что в ней сидит "бандит с большой дороги" (сейчас такое

называют одержанием), и стал водить по телу массивным серебряным крестом. При касании некоторых мест раздавался громкий крик утят, и тогда он произносил какие-то молитвы. Так и выгнал весь выводок, вместе с уткой.

     Это было давно, но и сейчас в Тогучинском районе есть специалист по избавлению от одержания.

     Порча - вовсе не редкое явление. Бессознательно такое злодейство совершается чуть ли не на каждом шагу, хотя земным законом и не преследуется. Хотя люди и отгоняют мысли о реальности мысленных воздействий, от правды не спрячешься. Помню, как однажды на какой-то дискуссии в Академгородке  женщина с отчаянием в голосе выкрикнула, что в психушке, где она работает, по ее оценкам, более половины больных совершенно определенно знают, кто нанес им порчу, то есть этот путь получения заболеваний души и тела, возможно, самый распространенный. Вовсе не обязательно для этого программировать сознательно конкретную болезнь, достаточно простой ненависти, чтобы пробить брешь в защитной энергетической сети жертвы, а там уж что-нибудь да заболит. А не заболеет жертва, так заболеет сам ненавистник. Злобная мысль - выпущенная самонаводящаяся пуля, которая не остановится, пока не поразит какую-нибудь цель.

     Порчу могут причинять и страхи, за себя или за других. Особенно в этом смысле хочется отметить страхи матерей за своих детей: именно они, строя в воображении мощный образ несчастья, это самое несчастье и призывают. Они именно создают зародыш ситуации и дают ему жизненную силу, и тому не остается ничего, кроме как реализоваться въявь. Нельзя бояться, надо создавать лишь положительные образы пожелания добра.

     Однако, конечно же, мысль может не только калечить, но и лечить, и многое другое.

                           ПЕРЕДАЧА МЫСЛЕЙ

     В школе мы однажды затеяли телепатические эксперименты. На листке писался полный алфавит или все цифры, один человек смотрел на какой-нибудь знак и сосредоточенно посылал образ. На достаточном расстоянии сидел принимающий и угадывал. В некоторых парах результаты были, с точки зрения вероятности, потрясающи. Наиболее интересно получилось, когда я посылал одному парню, и успех был весьма впечатляющ (угадывал точно около трети знаков, что можно сравнить с нахождением иголки в стоге сена). Но тут в комнату вошел другой парень и, находясь в метрах четырех, стал называть свои варианты, которые почти всегда оказывались точны - вероятность такого была уже на уровне отыскания песчинки в пустыне. Бывают способные индукторы - посылатели мыслеобразов и перципиенты - приемщики. Но вообще каждый может иногда и передавать и воспринимать мысли. Я такое замечал за многими, но почему-то люди, даже если им укажешь на такой несомненный факт, склонны вслух сомневаться. Боятся считать себя телепатами? Страшно, что их мысли кто-то читает, что ничего нельзя скрыть? Предсказано авторитетными источниками массовое распространение телепатии уже в ближайшее время, но, видимо, люди трусливо тормозят приход этого "прозрачного" будущего, бессознательно строя антителепатические барьеры - больше, конечно, в воображении, чем в реальности. Сужденное не обойдешь. Тем более, что это не ахти какая и революция. Самое элементарное живое понимание сути произносимых слов без телепатической контактности просто невозможно. Суть-то не в словах, слова можно понять тысячей ложных смыслов и лишь одним истинным.

     Телепатией лишь можно объяснить обнаружившуюся однажды (дело было в студенческом общежитии НГУ) серию снов у моих знакомых, образы которых точно соответствовали тем, о которых я писал рассказы накануне вечером.  Наиболее поразил случай, когда вернулся из города ночевавший там приятель и стал рассказывать интереснейший сон (что-то о звездном небе), очень похожий на мой сон и на мои мысли до него. Когда в комнату зашел третий наш ближайший приятель, я уже сознательно спросил - не видел ли и он такой сон. Видел. Если это не была мысленная передача от меня, то только телепатическое внушение всем нам - а это уже становится совсем загадочно. Кто и зачем?

     Самый эффектный случай внушения мне рассказала бабушка. Колдун из их деревни воткнул нож в ворота, и из дерева потекла кровь. А потом ввинтил водопроводный кран в столб, и из него, при открывании, текло молоко. Ошалевшие крестьяне не нашли ничего лучше, как устроить дискуссию, из чьей именно коровы колдун качает молоко.

     В школе я еще попробовал внушать историку (он был слепой) на уроке, кого вызывать к доске. Из приблизительно шести человек четверо были вызваны по заказу, а в двух неудачах тоже был своеобразный результат:  сформированный было образ начинал как бы хаотично вибрировать, и устойчивости не получалось. То ли просто не сумел сосредоточиться от волнения, то ли именно эти заказы были противозаконны, и нашлась сила сопротивления (их защитное поле?).

     Как и всякое насильственное упражнение, это мне тут же надоело, и именно к таким опытам я больше не обращался. Были похожие, но другие. А что осталось, раз прорезавшись, - это спонтанная, непреднамеренная телепатия, когда других средств нет. Чаще и приятнее всего это происходит после безуспешных попыток убедить кого-то словами. Спустя несколько  часов или дней после разговора вдруг разгорается убедительный спор "в воображении", с большими эмоциями и ясным видением собеседника. И в следующую встречу бывший неверующий сам начинает тебе говорить почти дословно те доводы, которые ты произносил мысленно (а не в устном разговоре, когда доводы были другими). Отсюда можно убедиться, что сила мысли больше силы слов и поступков. Эта сила более сущностная, глубокая и, пожалуй, более законная, если ей не злоупотреблять. Многие психологи и философы уже приходили к идее, что сущность жизни человека в его мышлении. Он есть то, о чем мыслит, а действия-"факты" - явление вторичное или символическое. Мощь мысли, при достаточной сосредоточенности и психической энергии, способна в мире плотных вещей на

все.

                              ТЕЛЕКИНЕЗ

     Зашел я однажды в гости к знакомой девушке А. на день рожденья, и пришли к ней до меня еще двое парней. Всей присутствующей компании разные там чудесные феномены были не в новинку. Тот, которого я видел впервые,  любил, чтобы его звали колдуном, и принес с собой большое зеркало (именинница потом рассказала, что он заставил ее посмотреться в него и опять закутал тканью, - видимо, проводил какую-то черномагическую процедуру). Нежных разговоров у меня с пришлыми магами не вышло, и вскоре они ушли. А мы с А. продолжили разговор, и в момент моей эмоциональной реплики насчет "колдуна" как раз под моим взглядом в серванте лопнул стеклянный бокал. А. нисколько не удивилась, а я, поскольку ни до, ни после этого случая у меня подобного не случалось, был весьма потрясен.

     Постепенно обдумав этот феномен, я пришел к выводу, что на мне, точнее, на моей мысли и луче взгляда, просто сфокусировались энергии всей компании, особенно если учесть, что для девушки всякие там стуки из вещей и прочие околотелекинетические явления были обыденным явлением.  Полтергейсты с летанием мебели, конечно, сейчас довольно редкое явление,  но многие сталкиваются с фактами странных падений предметов как раз в момент некой знаменательной мысли или со звуками из стен, где нет соседей, и тому подобными странностями. Явно уличить такое в нефизичности можно редко, но при сознательном внимании явления развиваются уже за грань обыденного. Есть ли от этого польза, и нет ли вреда? Всяко бывает.  Но убеждаться в реальности незримого мира это тоже помогает.

     Если мощный телекинез - большая редкость, хотя и заснятая уже в нескольких фильмах, слабые его проявления доступны, видимо, каждому. Есть простой чувствительный прибор - крутильный маятник. Такой стоит, например, на ВАСХНИЛе в музее В.С. Гребенникова, но его легко сделать самому. В высокогорлую колбу или бутылку, чтобы не мешали потоки воздуха, подвешивается за середину соломинка на паутинке (приклеить ее к спичке, отцентрировать, чтобы не касалась стен горлышка, и закрепить в горле  пластилином) - вот и весь прибор, вполне физический и при том чувствительный к тонким полям. Если направить взгляд или руку на какой-нибудь край горизонтально висящей соломинки, давление энергетического потока заставит ее вращаться. Кто не верит - пусть проверит.

     По телевидению уже не раз показывали эксперименты с перемещением вещей, а недавно стали крутить и фильмы с левитацией - полетом человека,  которые устраивает публично маг Давид Копперфильд. Впрочем, и у нас в  городе Гребенников утверждает, что построил антигравитационное устройство, и подтверждает это фотографией своего полета.

     К тому же разряду полтергейста-телекинеза надо, пожалуй, отнести день электрических разрушений, приключившийся в Москве. Утром как раз

под моим взглядом "взорвался" с искрами электрический провод, а вечером то же самое повторилось в электрощитке, возле которого я разговаривал.  Несколько дней после этого мне не удавалось соединиться верно по телефону ни с кем, и приходилось просить набирать номер других. Подобные полосы неладов с телефоном, компьютером и прочей электроникой, кажется, не очень-то редкое явление: я слышал такие жалобы не раз.

                         КАЗАХСКИЕ ЧУДОТВОРЦЫ

     Лет десять назад мой знакомый Ж. как-то раз съездил в Алма-Ату и после рассказал мне, что попал там на квартиру, где местные маги, с помощью некой психотехники, воспаряли в полуметре над полом. Мне стало

любопытно, тем  более что я слышал о замечательных тамошних горах, и вскоре отправился туда. Забравшись сначала в горы для проверки некоторых сведений об особых психических состояниях на высотах, познакомился там с местными ребятами-метеорологами и через них по цепочке вышел на искомых людей (не тех самых, но не хуже). Мне повезло, что я попал не к черным магам, которых там, по слухам, было предостаточно, а к вполне приличным деятелям.

     Демонстраций особых я не увидел, но зато услышал немало интересного от очевидцев и участников. Самую интересную коллекцию фактов мне изложил сотрудник одного научного института, давно и сознательно изучавший опыт местных шаманов. Он все время повторял, что это их, казахская, традиция, и русским там делать нечего, однако много рассказал - и за то спасибо. К тому же, он, возможно, и прав: незачем нам подражать старине, да еще и не нашей.

     Роясь в архивах, он нашел протокол милиционера, кажется, тридцатых годов, об аресте шамана. Того приговорили к расстрелу, поставили на телегу и выпустили несколько пуль. Все эти пули оставшийся живым и невредимым шаман вернул обратно, высыпав из горсти. Объяснил это чудо он тем, что опекающий его дух встал перед ним щитом.

     Оказывается, к будущим шаманам однажды вдруг является из тонкого мира дух и принимается за обучение. Исследователь однажды общался с девочкой лет тринадцати, к которой не очень давно такой дух-учитель пришел, и она вдруг стала получать одну за другой чудесные способности. Сейчас я уже забыл, что именно она умела, но помню такое вот свидетельство рассказчика. Он спросил, не умеет ли она перемещаться в

пространстве, как другие шаманы. Она ответила отрицательно, а потом сказала, что, по словам духа, все время видимого только ею рядом, умеет. Исследователь обмотал ей руку проводом от настольной лампы и сидел, держась за провод и внимательно наблюдая. И она вдруг исчезла и появилась на другом краю дивана. Дух перенес ее.

     По его словам, считается, что дух является лишь к тем, кто имел шаманов среди предков, потому случайный, тем более русский, человек ничего перенять не может.

     Еще он, помню, рассказывал про городских черных магов, как они по желанию, в его присутствии, увеличивали или уменьшали, например, вдвое собственный вес, что регистрировалось весами. Этого они достигали какими-то йоговскими упражнениями. Он этих ребят не любил, и говорил, что против шаманов это все ерунда.

                             АУРОВИДЕНИЕ

     Мы с О. ехали в Алма-Ату. В ожидании поезда мы вдруг заметили яркое радужное гало вокруг Солнца, которое просуществовало несколько минут.  Уже после я обратил внимание на то, что записанное время явления точно совпадало с полнолунием. Такое же яркое гало полугодом позднее я видел у Луны, и тоже в полнолуние, несколько минут до и после точного момента. Если сопоставить это с теми сведениями, что чудесные явления во время полнолуния происходят особенно легко (вспомним, из чернухи, ведьмаческие акции), то можно утверждать, что гало - не просто оптический эффект, но включение, хотя бы в части случаев, психического зрения. Дальнейшие, уже сознательные, наблюдения за соединением Венеры и Юпитера, на протяжении нескольких дней, дали картины дугообразных тяжей между планетами и изменение цвета одного из светил в момент перехода из Овна в Телец.  Такого же рода изменение видимого цвета Марса с обычного красного на белый я обнаружил после нескольких дней сидения высоко в Алма-Атинских горах (здесь объяснение в том, что в горах психика очищается от низких страстей, и соответствующий им красный - психический - цвет не воспринимается). Присутствующие тоже видели Марс белым, а один из них, только что приехавший снизу, сказал, что из города планета дымно-красная.

     Вот так в обыденной жизни, при внимательности, можно замечать не соответствующие традиционной науке явления. Цветовосприятие, его многочисленные странные эффекты, кстати, физика не может объяснить до сих

пор. Монографии по этой теме констатируют большую долю психических причин, но ключа к этому психическому пока не нашли.

     От О. я, кстати, перенял некоторые элементы ауровидения,  хотя и не в цвете. Однажды она рассказала о сероватых прозрачных "шапочках" на макушке у людей, легко видимых, если наблюдатель слегка покачает головой. Взглянув, я действительно разглядел круглые, вроде тюбетейки, или конические поля у всех людей. Недавно она еще добавила, что можно видеть разделение головной ауры на четыре части крестообразной перемычкой. Еще легче видимы, на темном фоне, этакие дополнительные удлинения пальцев - это, наверное, видит каждый. М. однажды видела эти лучи огромного размера. Наблюдали нимбы разных размеров и форм. Можно видеть поля и от кристаллических минералов. Несколько известных мне людей все это и более того наблюдают в красках. По меньшей мере один знакомый - Ж. - видит чакры - цветкоподобные вращающиеся энергетические структуры в теле. Э. рассказывала о прозрачной, но блестящей сфере большого диаметра, которую она замечает вокруг себя. Все это соответствует классическим утверждениям о строении ауры - энергетического поля вокруг человека и других существ.

     У М. с ее мужем как-то, после рассматривания радужных картин на осколках триплексного стекла в автобусе, вдруг прорезалось ауровидение, и они долго рассматривали вдвоем одни и те же столбовидные, нимбообразные и прочие ауры у всех пассажиров.

     Недавно группа школьниц, насмотревшись цветных объемных "магических"  картинок на компьютере, вышли на улицу и вдруг заметили цветные ауры у всех людей и у деревьев. Они даже провели эксперименты: как меняются формы и цвета в зависимости от настроения наблюдаемого: у злящегося  вытягивается вверх и вниз, у пугающегося сбоку прилепляется пятно и т.д. Замечателен тот факт, что общую форму ауры человека они описывали как "каплю", стоящую на остром конце - это полностью подтверждает классическое положение о яйцевидной форме ауры и доказывает, что девочки не выдумывали с чужих слов, а действительно видели.

     Еще случай. Однажды после общения с упомянутой Э. у меня вдруг левый  глаз стал видеть яркую двойную радугу вокруг лампочки. Через два-три дня это видение постепенно угасло. Какая уж тут физика?!

     Впрочем, некоторые физики не дремлют и разрабатывают приборы ауровидения. В Новосибирске все еще играют в старый метод Кирлиана, а в

мире успехи уже велики. В Москву аппарат, делающий цветные снимки аур, уже завезли. Но в принципе, даже обычные фотоснимки иногда регистрируют  ауру. Я однажды заметил одну из разновидностей - круглую, вокруг верхней части тела - на туристической фотографии. Но человек, наверное, всегда останется лучшим из приборов.
     (Дополнение 2013 года). Очень ценное явление - цветные искры и пятна, вспыхивающие в поле зрения, служащие оценочными подсказками. Многие посетители этого сайта знают о них из своего опыта, поэтому не буду писать о них подробно. Поделюсь наблюдением, о чем нигде не читал: однажды, в особо чувствительном состоянии, заметил, что искра вспыхнула не вообще в поле зрения, а именно в одном из глаз. Потом это наблюдение еще несколько раз повторилось, но почему-то уже давно такого не замечал. Была идея усматривать значение не только в цвете, но и в том, справа или слева, вверху или внизу вспыхнула искра - может быть, кто-то в этом разберется.
                            ТОНКИЕ ЧУВСТВА

     Энергетические поля человека, существ и предметов воспринимаются не только психическим зрением. Знаю женщин, которые воспринимают людей в первую очередь по психическому запаху (особый нюх животных, скорее всего,  тоже более психический, чем физический). От низких людей смердит, от чистых душой проистекает благоухание, а при развитии этого чувства  появляется множество и более тонких различительных признаков. М. рассказывала, что когда-то она воспринимала иногда от смертельно больных или предельно злобных людей холодный трупный запах, позднее же чувственное ощущение именно запаха исчезло, и подобное стало восприниматься как холодная энергия, а различные этические качества приобрели каждое свою окраску. Я - не женщина, и мне этого не дано, но однажды слабое приобщение к культуре психических запахов все же получил.

     Это было, когда я познакомил две такие родственные души, приведя А. к Э. в гости. Разговор постепенно перешел на лечебные травы, и они устроили этакую нюховую диагностику действия трав: нужно было, вдохнув запах, наблюдать, в какие органы тела идет энергетическое воздействие. Снисходительно пригласили и меня попробовать. Да, действительно, от каждой травы получалось разное и вполне определенное ощущение в организме. Результаты у нас иногда различались, но чаще совпадали.

     Другие физиологические чувства тоже имеют психические аналоги. Например, гениальный колоколист Константин Сараджев, различавший в октаве более тысячи ступеней, опознавал людей по психическому звучанию. Мне, к сожалению, такие люди не попадались. Или не додумался спросить? Вообще же тонкое слышание, наверное, известно каждому. Вдруг человек слышит, как его окликают по имени. Смотрит вокруг - никого нет, кто бы это мог сделать. А рассказать другим про такие "галлюцинации" боязно, ведь психиатры, с особой ненавистью к "голосам", не дремлют. Между тем, знающие йоги утверждают, что даже простой шум или звон в ушах означает включение тонкого чувства. И таким путем можно прогрессировать до слышания "музыки сфер". Откуда, спрашивается, берут музыку хорошие композиторы? Может быть, всю музыку объявить предметом психиатрии? Грубые материалисты до сих пор исповедуют идиотскую теорию образования музыки из непроизвольно издаваемых звуков ритмично трудящегося человека.

     Как-то, сидя с прямым позвоночником, прислонясь к вертикальной трубе, я услышал ясно ритм, постепенно усложняющийся. Это, как я думаю, приобщение к музыке сфер длилось несколько секунд. Хоть и раз в жизни услышал, но и это большая удача, поскольку, как говорят, такое бывает крайне редко. А вот что случается часто, стоит лишь устать от недосыпа,  так это слышание всяких вполне обыденных звуков, в точности похожих на обрывки радиопередач: музыка, фразы. Особенно легко "слушать эфир" на грани засыпания. Стоит иногда закрыть глаза, и слышатся такие обрывки, и видятся движущиеся картинки. Дело в том, что сон есть приобщение к тонкому миру, и на переходе к нему бодрствующее сознание может хорошо воспринимать тонкоматериальную реальность. Если стараться сблизить сонное и бодрствующее сознание, достигается обострение работы всех тонких чувств. Вот только надо делать это очень постепенно, без применения резко действующих средств, а то можно потерять самоконтроль и загреметь в психушку, где эти тонкие чувства другими сильно действующими средствами погасят до скотского отупения. Несколько мне известных психических экспериментаторов, слишком уж охочих до сногсшибательных результатов в области "паранормального", регулярно попадали в это заведение.

     Достаточно просто с интересом наблюдать за своими необычными ощущениями, не подстегивая их специальными упражнениями, и область тонкой жизни гармонично сольется с жизнью физической.

     Был случай дистанционного ощущения вкуса, но не очень яркий. Однако надо заметить, что в обычном вкусовом ощущении может обнаружиться более тонкое. Если бы дело было лишь в чисто физических рецепторах, вкус всегда воспринимался бы одинаково. Однако в один момент нам нечто кажется вкусным, а в другой - нет. Вкусным кажется то, что нужно организму. Здесь можно припомнить поведение беременных. У меня, с начала вегетарианства,  такая вкусовая ориентация работает очень обостренно. Например, несколько месяцев мне казался крайне вкусным пустырник, в обычном состоянии жутко горький, и я его пил вместо чая. Но вдруг перестал ощущаться его вкус (видимо, курс терапии закончился, что можно было заметить по пропаже раздражительности), и я перешел на другие вкусные травы. После экспериментального месячного голодания (когда организм очищается от  наиболее грубых элементов) вкус обострился еще больше, чем я воспользовался для дегустации разных сортов хлеба. Да, дрожжевой показался вкуса плесени, в полном соответствии с указаниями последователей здорового образа жизни.

     Практически то же самое можно сказать и об обонянии, хотя это чувство утонченно, наверное, не у многих.

     А вот осязание тонких полей теперь всем широко известно. Однако все еще считается, что экстрасенсы - редчайшие сверхчеловеки. Ничего подобного! Я много раз, при зашедшем на эту тему разговоре, доказывал академгородковским скептикам на их собственных ощущениях обратное. Кто не верит в свою "сверхчувствительность", может направить острие сравнительно массивного металлического предмета (ножницы, острооканчивающийся нож и т.п.) на свою ладонь, в нескольких сантиметрах от нее, и поводить туда-сюда, внимательно прислушиваясь к ощущениям в руке. Или можно кому-то,  лучше, если другому человеку, направить в ладонь палец и так же поводить.  Совершенно мизерное количество людей утверждали, что они ничего не чувствуют, и я сомневаюсь в их искренности, поскольку есть средство соощущать собственной рукой, и показания были положительными всегда.

     Кроме таких подручных средств выявления всеобщей экстрасенсорности есть и более сложные и мощные. Такие можно найти в ВАСХНИЛовском музее Гребенникова: ячеистые, трубчатые и прочие изделия. От таких устройств спектр ощущений очень богат. Например, можно получить "осязательные" эффекты не только в руке, но и в других частях тела, может появляться металлический вкус во рту и т.д. Самое простое и доступное из таких  устройств - пачка папирос или сигарет, поставленная вертикально. При наблюдательности и чувствительности можно обнаружить многослойность энергетического поля над такой пачкой трубочек.

     Когда чувствительность руки уже достаточно разбужена, можно ею лоцировать (обычно одна из рук чувствительная, а другая - излучающая) ауры людей и предметов, особенно плотнейшее из тонких эфирное поле, окружающее как тела, так и предметы на расстоянии, обычно, 1-2 сантиметров от поверхности. Я пробовал наблюдать эффекты в руке от щепоток или кусочков разных химических веществ: ощущения самые разные как по месту "откликов" в руке, так и по характеру ощущений (колющие, давящие, электрические, судорожные, тепловые и т.д.). Мне удалось также обнаружить способность чувствовать собственные чакры.  Нужно вытянуть чувствительную руку вперед, ладонь горизонтально, и медленно вести от уровня своей макушки сверху вниз. На уровнях, соответствующих энергетическим центрам, давление в руку усиливается. Во время голодания я обнаружил так даже более, чем семь, центров.

     О. говорила, что не раз ощущала прикосновения невидимых существ: проведение пальцем по коже, а то и проникание под кожу. Это происходило при повышенных эмоциях, ощущении здоровья, то есть, видимо, при гормональных подъемах. Припоминаю и я несколько невидимых толчков и как бы паутину на лбу. Тонкое осязание свойственно не только рукам.

     Широко известны и техники воздействия через руки. Но всегда надо помнить, что такие тесные энергетические взаимодействия не игрушка, они могут быть подобны физическим контактам с больными: легко схватить какую-нибудь психическую аномалию, с которой не удастся справиться. А упражнения в воздействиях могут быть вредны и пациентам.

     Тонкие свойства глаз очень похожи на свойства рук: они не только ощущают физические и тонкие поля, но и излучают сильные психические воздействия. Уже научились фотографировать излучения глаз (даже  картинки, возникающие в воображении), но в их реальности можно убедиться и без приборов. Как-то давно я придумал щекотать взглядом лицо спящего

человека: по мимическим гримасам факт и точность попадания были очевидны.  Ну а ощущение взгляда спиной всегда было общеизвестным феноменом. Есть сведения, что даже микробы под взглядом в микроскоп начинают соответствующе суетиться.

     Взгляд на объект воздействия концентрирует энергию, усиливает конкретный физический эффект. Вспомнить хотя бы тот же лопнувший под взглядом бокал (см. очерк "Телекинез"). Еще могу привести случай внушения собаке, в академгородковском виварии, определенных движений. С расстояния около 40 метров создавался мысленный образ, например, поджатия одной из лап. Взгляд на эту лапу явно помогал достижению эффекта. Но если для физиологических воздействий желательно привлечение излучений рук или глаз, то для более глубинных на приемник сигналов лучше не смотреть,  точнее, лучше "смотреть в воображении". Например, информация передается "ментальному телу" - разумной составляющей психоэнергетики, и вовлечение эфирно-физических материй будет просто мешать.

     Сходство пальцев и глаз состоит еще в феномене "кожного зрения". В школе, прочитав про такие способности Розы Кулешовой, я тоже попробовал читать руками. Не сказать, чтобы результаты были сногсшибательными, но крупные буквы заголовков угадывались довольно часто. Проверял не сам себя, а просил другого - так что опыты делались чисто. Разве что оставалась возможность телепатии с проверяющим?

     Видеть можно не только глазами и кожей. Так называемое ясновидение, как указывают классические источники, совершается в первую очередь третьим глазом - тонкоэнергетическим центром, имеющим воплощение в шишковидной железе и гипофизе. Могут ясновидеть и другие центры. Так, знакомая мне художница, когда я заговорил о таких возможностях, воскликнула, что она в ходе творческой работы смотрит на свои картины

солнечным сплетением.

     Однажды мы, двое, устроили локацию поляны, где была походная стоянка. Опишу, для примера, свои ощущения. Сначала я пробовал следить за чувствами в руке, а потом как-то естественно перешел на ощущения всем телом. Самые интересные образы были зрительные, при закрытых глазах. Раз за разом проходя место, я видел одни и те же картины в тех же точках. Это были, например, подобия тропинок, большая восьмеркообразная фигура, подобие тени спрута, синие звездочки, грибообразные выросты и прочие странные структуры. Понять, что здесь что означает, не удавалось, но впечатления были замечательные. Кроме зрительных образов, появлялись ощущения в разных частях тела.

     Собственно говоря, все эти сверхчувствования совершаются тонкими аналогами физических чувств, чувствами тонкого тела, а мозг воспринимает эти сигналы как идущие от обыкновенных. Но при внимательном самоконтроле удается замечать, что на самом деле фокус восприятия не совсем там, где органы тела. Например, что-то видится из середины лба или, как у меня однажды получилось, из места выше головы. Это было, когда я сидел,  согнувшись над книгой, в читальном зале и, устав, выпрямил позвоночник.  Тонкое тело при этом, очевидно, слегка высунулось из физического, и я тонкими глазами несколько секунд видел собственную макушку внизу, не теряя в то же время и обычный обзор.

     От москвича Валерия Авдеева, известного чудодея, я слышал, что у него однажды включилось еще более интересное зрение - круговое, когда

он видел во все стороны.

                              ВАМПИРИЗМ

     Наверное, все же существуют извращенцы, сосущие кровь у людей, но я о таких фактах никогда не слышал. Зато энергетический вампиризм - явление широко распространенное. Сознателен он редко. Я знал точно лишь одну  ведьму, специально практикующую это и даже разработавшую специальную технику, с привлечением глаз. Но уже полусознательно такой мерзостью занимаются многие, особенно дамы. Они очень даже понимают, что стоит разозлить человека, и из него посыплется - знай успевай подлизывать. Еще одно мощное средство разрушения защитной оболочки - лесть. Жертва сразу расслабляется, и делай с ним что хочешь. Хоть кровя соси, хоть порчу сади. "Хвалу и клевету приемли равнодушно...".

     Не зря в народе еще несколько десятков лет назад очень настороженно относились к похвалам. Говорили - не накаркай. О таком типичном случае в одной деревне под Новосибирском мне рассказывали. Несут только что взятого маленького котенка, и встречается женщина, насчет которой поговаривали о ведьмачестве. Та взглянула на котенка и умильно сказала: "Ой, какой хорошенький!" Через несколько секунд тот задергался в судорогах и умер.

     Еще очень похожий случай, но уже бессознательного вампиризма, которому я стал свидетелем. В переднюю дверь автобуса входит мама с дочкой. Детка весело кричит, полна энергии. Ветхая старушка на первом сиденье тянет свою сухонькую ручку к девочке и лепечет ту же фразу: "Ой,

какая хорошенькая девочка!..". Деточка прямо на глазах сникает и чуть ли на пол не падает, а старушка уже вся раскраснелась - откуда вдруг силы взялись! Ясно, откуда.

     Не то, чтобы такое со зла творилось. Как сказал Порфирий Иванов, здоровье у нас общее, и жизненная энергия законно или полузаконно переходит от одних к другим. Но все же нельзя отменять ответственность за  сознательное или полусознательное злоупотребление этим законом. Как-то я, в жутко болезненном состоянии, почти совершенно без сил, вынужден был поехать на автобусе. Наверное, бессознательно я думал, где бы взять сил для намеченного дела. И вдруг совсем рядом падает в обморок девушка. Было такое ощущение, что мое состояние передалось ей, в обмен на энергию. До меня сразу дошло, в чем дело, и я зарекся в болезненном состоянии выбираться в тесную толкучку. Больше таких случаев со своим участием не припомню, к счастью.

     Своеобразный вампиризм проявляют постоянно кошки. Принято считать, что они лезут к человеку погреться. Но если взглянуть более внимательно, кошки норовят прильнуть к энергетическим центрам - чакрам - человека: лечь на солнечное сплетение, на шею (центр вишуддха) и т.п.

     Лишнего они, впрочем, обычно не забирают. Хорошо известный успокаивающий эффект от ласкания их означает попросту то, что они снимают

выделяющуюся отрицательную энергию - им, в общем-то, все равно, какую энергию поглощать. На руках, что хорошо известно из опыта экстрасенсов,  наслаиваются чужие, часто не полезные, энергии. Можно после контактов руки (и лицо) помыть, а можно и кошку погладить. Но все же надо бдительней следить, как бы эти расслабляющие нас прелестницы не съели какую-нибудь ценную творческую энергию. А. не раз жаловалась, что ее кошка постоянно ложится на недавно написанные рукописи, которые всегда очень насыщены излучениями пальцев и глаз. Также можно заметить кошачью  страсть скорее занимать сиденье только что ушедшего человека - объяснение этого нагретостью места слишком примитивно.

     Я не утверждаю, что кошки есть в чистом виде паразиты, вроде клопов. У меня у самого слабость к этим шерстяным обаяшкам. Но все же кормить ценнейшей высшей энергией низших существ, знаете ли, просто преступно. Эта энергия не просто личная, она дается природой для творчества. Ведь сколько, например, творчески способных людей, как мужчин, так и женщин,  выбрасывают самого высшего качества психическую энергию из-за необузданного секса! Этот канал от природы тоже творческий, но для творчества тонкой энергетики детей, а не выбрасывания сокровища даже и не партнеру, а низшим астральным духам-вампирам (в средние века их называли суккубами и инкубами).

     Энергетическое объединение с найденной недостающей "половиной", хотя бы и средствами физического контакта, - дело естественное и проклятию не подлежащее. Но "много - вредно": именно излишества разрушают гармонию мира и плодят паразитов, никому не полезных, кроме как самим себе. С сороковых годов люди стали получать из космической среды много энергии,  но до сих пор не могут взять в толк, что она дана для творчества нового мира. А астральная нечисть этим пользуется и провоцирует к низшим страстям (не только к сексу), тем самым используя людей как дойных коров.

     В последние годы люди стали-таки обращать внимание на психическую энергию. Появилась масса экстрасенсов-биоэнерготерапевтов, которые начинают управлять потоками энергии и берутся накачать самоистощившихся энергией "из космоса". Но надо сознавать, из какого такого космоса: из окружающих людей, из коллективного энергетического резервуара. Нельзя, конечно, говорить, что все это движение преступно, но надо различать, насколько действия данного именно экстрасенса законны в именно данном случае (правильный путь всегда может подсказать сердце). Очень часто это является продажей за деньги ворованных сокровищ.

     Польза от биоэнергетической накачки случается лишь в том случае, если после восстановления целителем здорового состояния пациент своими усилиями начинает сохранять полученное здоровье, то есть контролировать расход энергии, не тратя его попусту. Вот это действительно законное поведение. Надо быть собственным врачом, и лучшее средство лечения - профилактика.

     Существуют специальные техники самостоятельного добора энергии из окружающей среды. Обычно в основе лежит расслабление. В прикинувшийся слабым организм, согласно закону сообщающихся сосудов, притекает дополнительная энергия. Многие это сознают и пользуются. Но им стоит подумать и понаблюдать, какая именно энергия приходит. В среде множество патологических форм, и они легко проникают в расслабленное тело. Может произойти даже одержание - вселение злого духа, чему психиатры свидетели. А что? Раз хозяин отказывается контролировать свой организм, почему бы не появиться другому управляющему?

     В этом смысле, в частности, очень опасны массовые медитации, особенно с концентрацией внимания на теле: выплеснутая в общий котел мерзость растекается по всем участникам. Может, конечно, и ценное качество приплыть таким путем, но грязи всегда больше. Удар может перейти и на родственников медитирующих, что я с поразительной закономерностью обнаружил среди сахаджа-йогов.

     Примеров к выше сказанному и без меня всякий вспомнит более чем

достаточно.

                        ПСИХИЧЕСКИЕ НАСЛОЕНИЯ

     Пришла одна дама к другой в гости и вдруг, спустя некоторое время, увидела яркий образ головы, от чего жутко испугалась. Хозяйка опознала по описанию мою внешность. Когда после она мне это рассказывала, по-моему,  пыталась разглядеть у меня на голове рога. Рогов не обнаружилось, а я попытался разъяснить механизм такого явления. Незадолго до описанной встречи я заходил туда в гости и, естественно, наизлучал массу психической энергии (ауры мыслей и чувств), которая отложилась на стенах и предметах. Чувствительный человек мог такую энергию обнаружить тонкими чувствами. В принципе, рядовое явление, хотя о столь яркой визуализации я лично не слышал.

     "Наговоренные" предметы широко известны. Колдуны во все века наслаивали порчу на острые иголки и другие подбрасываемые предметы, а целители всегда "наговаривали" воду, лекарства, кусочки ткани и т.д., для передачи психической энергии больному. Но надо замечать это явление не только в таких чудесных ситуациях, но и в повседневном быту. Однажды я  через несколько секунд после рукопожатия уже переживал все ощущения жестокой простуды и только быстрым усилием воли вытеснил заразу. И то же самое происходит при пользовании чужими вещами. Стоит ли, например, покупать ношеное на барахолке? Даже если излучения бывшего хозяина здоровые, все равно структура его психики может быть несовместима с нашей, и начнется разрушительный процесс. Стирка не снимает всех наслоений. Кардинально очищает лишь огонь.

     Трогаешь какую-то вещь или приходишь в какое-то помещение, и настроение резко меняется. Иногда благодатно, иногда подавляюще. В транспорте люди со всякими настроениями бывают, и специфического воздействия старых наслоений там не происходит, а вот, например, в читальном зале, войдя со свежей головой, можно ощутить нудное давление логики той области знаний, которой этот зал отведен. Если именно такое настроение и требуется - замечательно. Но если требуется выйти из типичного настроения, надо искать место, наполненное совсем другими мыслями. Если работа творческая, вредно сидеть за одним и тем же рабочим столом. Если требуется монотонный рабочий ритм - наоборот. Так собственные, накопленные на вещах, мысли могут мешать и помогать. Вещи, ношенные в период болезни, стоит особо тщательно стирать или вовсе избегать не только из соображений бактериальной инфекции, но и из-за патологических психических наслоений. "Памятные вещи" - о событиях своей жизни или о людях, владевших ими - несомненно возобновляют живое ощущение момента или личности, так что фетишизм вполне обоснован. Вот только полезен или вреден в каждом отдельном случае?

     Всем известно, что настоящего отдыха, разрядки от утомившей работы, от утомивших отношений не достичь, если отпуск провести в привычном помещении. Для того и путешествуют. Самые оригинальные мысли, как правило, рождаются в дороге. Сменить, освежить отношение к человеку удается лишь в отдалении. При этом в новом месте существует не только свобода от привычных психических формул, но и уже готовые наслоения от посещавших его. Можно очиститься от своего, можно нахвататься чужого, полезного или не очень. Бывают освященные присутствием места, а бывают оскверненные.

     Однажды в Киеве я проводил цикл лекций, и пытался вводить слушателей в очень особое, этакое надземное, состояние. Первое занятие прошло удачно, а на втором царило всеобщее отупение. Я устал бороться, и стал обсуждать этот вопрос. И тут выяснилось, что только что перед нами в зале много часов проходили биржевые торги. Когда присутствующие осознали силу наслоений, настроение в зале резко изменилось, и удалось довести лекцию почти до желаемого результата. Осознание качества наслоения - необходимая вещь, и обострять сознательную чувствительность, что не так уж и трудно, надо каждому человеку. Только осознанное можно изменить мысленным усилием, а неосознанное становится нашим хозяином.

     На закуску к теме - триллер. Как-то я затеял написать большую работу и забрался в Алтайские горы, рассчитывая на тамошнюю благодать и на уединение. Друзья предоставили мне пустующий дом. Но желаемого настроения не получалось, а по ночам снились жуткие кошмары. Так что я вместо работы уходил в лес и собирал травы. Через несколько дней мужик из этой деревни (дом стоял на отшибе) рассказал, что несколько лет назад сначала хозяйка утонула или утопилась, а потом хозяин повесился. И уже недели через две я вдруг сообразил, что дом-то стоял прямо рядом с кладбищем. И не зря, похоже, этот край деревни, ранее заселенный, теперь опустел: жители перевезли дома в другие места. Такие вот бывают наслоения в некоторых местах, такие вот бывают контакты с "загробным миром".

                           ОБЩЕНИЕ С ДУХАМИ

     Имеющие кошек, наверное, обращали внимание на случаи, когда кошка вдруг уставится на что-то невидимое и настороженно следит. По крайней мере двое из моих знакомых подтверждали, что смотрят животные на тонкотельных существ (они и сами их видели). Один из этих двоих однажды

во время разговора сдунул что-то в воздухе на горящую свечку, и та ярко вспыхнула. Он объяснил, что сжег какую-то нечисть.

     Я это существо не увидел. Вообще, помню лишь один явный случай, когда я заметил такое вполне отчетливо. Однажды, на Урале, я проснулся и увидел человеческую, мужскую, темно-серого цвета фигуру, стоявшую около моих ног. Он смотрел вбок, и не заметил было, что я проснулся. Но когда я выпучил на него глаза, он сразу заметил взгляд, взглянул на меня и исчез. Похоже, что прямым взором таких существ заметить трудно. Боковым зрением,  в состоянии усталости, близком к засыпанию, я много раз, казалось,  замечал движущиеся темные тени, но прямой взгляд туда ничего не подтверждал.

     Однако людей, умеющих наблюдать "духов", не так уж мало, особенно среди женщин. Формы их бывают самые разные. Чаще других, по не очень богатым сведениям, имеющимся у меня, это бывают округлые небольшие туманные пятна, иногда со свечением. Человеческие фигуры, исходя из общих соображений, - развоплощенные, недавно умершие люди. По литературным источникам, их  вокруг  нас слоняются толпы, но видимы бывают лишь отдельные личности. Судя по тому, что я слышал, уплотняться до состояния видимости могут особенно родственники, спустя не очень длительное время после развоплощения. Делают это они, кажется, с привлечением эфирной энергии близких людей.

     Самый интересный случай я услышал от одной алма-атинской Скорпионки (Скорпионы, заметьте, особенно склонны к общению с потусторонним). Ее знакомая, после смерти матери, стала видеть ее (во сне, но подобное много  раз случалось и наяву), и та просила дочь напоить ее, потому что ее мучает жажда. Надо заметить, что перед смертью болезнь просто иссушила тело матери. Дочь, убежденная атеистка и партийная работница, через несколько таких ночей просто изнемогла от этих встреч и стала жаловаться сослуживцам. Кто-то ей посоветовал поставить стакан с водой (почему-то возле зеркала) - авось уймется. Дочь поставила полный стакан, а на следующее утро тот был наполовину пустой, а мать перестала являться.  Никто из живых к стакану доступа не имел. Мировоззрение дамы, конечно же, резко трансформировалось.

     Явление умерших мужей к вдовам - очень распространенное явление, так что про эти случаи даже и рассказывать скучно. Иногда в деревнях умершие предки становятся домовыми, то есть духами-хранителями семейного очага. Чаще, по рассказам, это старики, но я слышал и о девочке.

     Спиритизм, с его изощренной техникой, хорошо известен. Об этих сеансах можно говорить часами. Но сейчас хочу отметить лишь то, что к этому классу явлений нужно относить и карточные гадания, и все другие формы гаданий, включая и нумерологические. Конечно, если  эти акции действительно выходят в информационный канал, а не являются лишь интеллектуальной игрой. Конечно, участвует и собственная способность ясновидения, но, пожалуй, доля его мизерна.

     Из подобных контактов мне очень понравился рассказ новосибирской журналистки, которая долго пользовалась гадательным маятником - металлическим грузом на ниточке. Она не просто вопрошала этот прибор о качестве пищи, как обычно его используют, но и задавала массу вопросов, в  том числе и о будущем. Но однажды, когда ей надоела несбываемость предсказаний, ее осенила мысль спросить: "Так ты лжешь?" Ответ был простой: "Да". Она просто оторопела от такого цинизма и спросила еще: "Так ты не желаешь мне добра?" - "Нет". Вот и верь после этого духам!

     Не только она уже таким образом разочаровалась в контактах с  духами. Всякий может убедиться, что будущего те, кто является на спиритический контакт, не знают, но почему-то нагло врут. О прошлом и настоящем сведения получаются иногда замечательные, но даже в этом всегда надо ждать подвоха. К тому же в информацию примешиваются мысли живых участников сеанса. И поди попробуй разберись во всей этой бредовой каше, хотя и основанной на реально существующем паранормальном явлении.
