В. Уранов

Свойства астероида Дамокла
Продолжим серию описаний результатов исследования астероидов из Томских эфемерид.

Орбита астероида редкостная: он очень далеко улетает и очень близко к Земле приближается, так что из 41 года своего периода обращения около 30 видится в знаке Водолея, около 6 - в Рыбах, около 5 - во всех остальных знаках Зодиака. Возникает соблазн придавать ему мистические функции в связи с переходом эпох. Но чего-то "этакого" великого не обнаружилось. Астероид размером не велик, и мощность его влияния - тоже. Может быть, войдет в силу вскоре - когда психология человечества станет по составу пропорциональна приведенному балансу? Достаточно ярко его воздействие проявляется в настроениях и действиях около суток (плюс-минус полсуток) при прохождениях им натальных планет и вершин домов. Иногда четко замечается, например, смещение центра активности событий на полсуток до вершины дома, что позволяет предположить некоторую неточность эфемерид (впрочем, астероид открыт всего 7 лет назад, не прошел еще цикла обращения, и орбита его не может быть еще изучена идеально).

Итак, качества его воздействия. Наиболее типичное - он привлекает внимание к разного рода системно связанным группам, не к слишком большим и полным системам, но все же к целостным. Примеры: ГРУППЫ химических ЭЛЕМЕНТОВ (не вся периодическая таблица), группы фонем (не весь сразу алфавит), семьи, прочие простые группирования бытия. Мысли астероид пробуждает, но все же в основе лежит ЧУВСТВО ОБЩНОСТИ. Появляются и действия, например, активное общение с разными семьями и общение с партнером с целью создания семьи. Общение при этом не плотское, а утонченное, возвышенное. Хороший пример осознания общности семьи - расчет гороскопов всех его членов и выявление общих формул. Из членов семьи в снах этого периода (а сны здесь поразительно информативные - видимо, астероид действует больше на астральное тело) особенно часто мелькает отец. Символически рассуждая, это указание на более духовное начало семьи-группы.

Влияние Дамокла УТОНЧЕННОЕ, скорее всего - уровень верхних слоев астрала. Подойдет также слово "абстрактное" (кстати, именно под транзит Дамокла по Черной Луне у автора родилось словечко "абстрология"). Кроме перечисленного, можно помянуть раздумья о химических элементах не в физической форме, а в тонкой их праформе, о звуках речи - в смысле мантр. Часто снится полет-левитация. Из натальных факторов извлекается тонкая, высокая компонента. Например, под транзит по 10 дому - наблюдение за коллективной работой (альпинистов в связках) сверху и выводы о пороках организации коллективного содействия (громоздкость, взаимное торможение и т. п.), а далее раздумья о незримом сотрудничестве и помощь в наведении порядка, очистке территории. Возможно, Дамокл затрагивает небольшие эгрегоры. Еще пример: транзит по Черной Луне привлек к обычной для нее экстрасенсорике, в том числе к одержанию (кстати, тоже групповщина своего рода), но именно с сознательной целью изгнать столь негармоничных партнеров. Также под такой транзит приключился сон о единстве формы своего организма (и сон о частях тела под Нептун). Будучи утонченным, влияние Дамокла не затрагивает опасно физическое тело: так, по 8 дому шли не разрушительные события, а, например, включение в общественную экономику - оформление в банк. Как пример утонченности 9 дома, можно припомнить общение не то что с другим народом, а аж с другой планетой через контактера (крайне убедительное: колоритнейше экзотическое, но и познавательное - "нарочно не придумаешь"!).

В мыслительном плане Дамокл способствует ОБОБЩЕНИЯМ. Можно заметить акцент на ТЕХНИКЕ, МЕТОДИКЕ (тоже ведь обобщение) мыслительных операций. Обычный ход - сведение в таблицы и схемы. Можно освоить-открыть метод и обучить ему других, связно излагая. 3 раза (очень высокий процент для маленького астероида!) именно в сутки прохождений Дамокла по натальным точкам (разным: Луна, Плутон, вершина 6 дома) автор начинал читать астрологические курсы с акцентом на технику-методику расчета и анализа. Надо отметить работу именно на других (кстати, можно приплюсовать еще несколько подготовок к курсам: разработка плана, сочинение инструкции...) и факт собирания учебной группы, а также то, что курс - группа лекций. Добавить можно и еще один курс (под транзит по 9 дому), в котором до того была лишь вводная лекция, а с дня Дамокла пошел собственно курс, целиком базирующийся на ОДНОМ гороскопе (Высоцкого; ректификация и ВСЕ динамические методы). Тема начинаний (здесь - курсов) напоминает об упомянутом выше символе отца - духовного НАЧАЛА. Общность вообще основывается на высшем прообразе группы. Под Солнце так и вообще явилось размышление о Едином и Троице. Может быть, не очень ярко, но все же можно подмечать намеки на Иерархическое начало.

Делинеации - описания влияний Дамокла на все натальные точки отдельно и исчерпывающе - пока невозможны, поскольку период обращения слишком большой, и статистика в достаточном количестве не набирается: попробуйте-ка достать ежедневные дневниковые записи за много лет нескольких людей.
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