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Установление гороскопа Иркутска методом прогрессии
Рождение городов - часто очень загадочная история. Найти момент, соответствующий истинному гороскопу города, по которому далее разворачивается его жизнь, - задача потруднее, чем для человека. Мне удалось уже установить точные гороскопы Новосибирска, на что ушло несколько лет работы, и Омска. И теперь есть возможность применить обкатанный метод для "ректификации", то есть установления и уточнения гороскопа рождения Иркутска.

Существует замечательное явление прогрессии, когда гороскоп с некоторой скоростью изменяется, что приводит к закономерной смене событий жизни.  Приняв какую-то гипотезу момента рождения, можно проверить ее по событиям жизни - соответствуют ли они предполагаемому гороскопу. Так, для Иркутска была проверена дата 6 июля (по старому стилю) 1661 года, когда Яков Похабов писал письмо о том, что он начал строить острог. По новому стилю это соответствует 16 июля, но надо было предполагать, что строительство было начато несколько ранее.

Был построен график прогрессивного движения светил (в прогрессии один день преобразуется в год), по которому отмечались переходы их в очередные знаки Зодиака, и это должно было означать перемены стиля жизни, а  значит, и сообразного вида события. Точность метода - одни сутки. И проверка показала, что предположенная дата вполне "работает", но надо сдвинуть ее на день назад. Дальше время можно уточнять другими методами.

Для доказательства достаточно обнаружить серию точных совпадений предполагаемых и реальных сроков и качества событий. И их найдено достаточно, даже по относительно небогатой хронике книги, выпущенной к 300-летию города.

Так, строительство Кремля в 1669 совпадает с прогрессивным вхождением Солнца в знак Льва. Далее этот царственно-пышный знак подарил статус города и центра самостоятельного воеводства. Герб и печать в 1690 город обрел благодаря вхождению прогрессивной Венеры (форма) в чиновничий знак Девы. И первый каменный дом, вскоре построенный, был именно приказной избой. Пожар 1716 года отчасти обязан вхождению разрушительного Марса в "домашний" знак Рака. Это привело к новому строительству крепости, а потом и солдатской слободы - "богу войны" и карты в руки.

Разрушительный характер Скорпиона ощутился при одновременном переходе в  него прогрессивных Солнца и Меркурия: в 1758-60 был учинен "погром купцов", что разорило весь город. Интеллектуальный Меркурий в самом педагогичном и культурном Стрельце открыл в 1780-82 духовную семинарию, первую городскую школу и училище, а в 1785 типографию. Солнце, вошедшее туда же, еще более усилило, с 1789, эти тенденции, и были открыты главное народное училище, классы восточных языков, еще одна типография, начали печатать книги. Правительственный указ 1785 года о строительстве города по плану вполне соответствует вхождению Венеры в знак Козерога. Солнце в Козероге занесло в Иркутск лучшего, пожалуй, организатора из губернаторов - Сперанского.

Венера, заведующая любовью и красотой, в сострадательных Рыбах побудила открыть женский сиропитательный дом (1838), а в инициативном Овне (с 1862) - издать первый литературный сборник. Наука (первый педагогический съезд, открытие отделения Русского технического общества и золотосплавочной лаборатории) в городе порождена вхождением Меркурия в знак Водолея (с 1866). Пожар 1879 года вполне объясним попаданием прогрессивного Солнца в жертвенные Рыбы (можно вообще заметить связь разрушений с водными, нагнетающими хаос, знаками Зодиака). И так далее.

Итак, дату 15 июля 1661 года можно с уверенностью считать днем рождения Иркутска. Эта дата определяет гороскоп и основной склад характера общности горожан и структур города. Не вдаваясь пока в большие подробности, можно видеть основное смешение характера из знаков Рака (Солнце и Венера), Льва (Меркурий), Тельца (Марс), Весов (Юпитер) и Скорпиона (Сатурн). Луна - то ли в Рыбах, то ли в Водолее.

К этой постоянно сохраняющейся картине характера можно добавлять прогрессивно сменяющийся характер. Так, сейчас, в 334-й год жизни, дополнительно вносит вклад гороскоп 334-го дня - 13 (или 12) июня 1661 года. И это показывает временные положения Солнца и Меркурия в Близнецах, Венеры в Тельце, а Марса во Льве. Не берусь демонстрировать факты, подтверждающие это, поскольку не имею ни книг, ни живых наблюдений касательно последних лет в Иркутске.

Через явление прогрессий открывается возможность стратегических прогнозов для жизни города. А точно установленный гороскоп вообще дает возможность использовать любые динамические методы. Конечно, для качественного прогноза, необходимо установление точного, до минут, момента рождения и аккуратное выяснение местного колорита проявления универсальных астрологических формул. Так, мои прогнозы по телевидению для Новосибирска в последнее время точно сбывались на 70-80 процентов, но для достижения такого уровня потребовалось 5 лет работы.
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