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Гороскоп Новосибирска
Свой гороскоп рождения, со всеми вытекающими последствиями, может иметь не только человек, но и рождаемая им мысль, инициатива, макросущество, объединение людей. Многие слышали уже о гороскопах стран, можно говорить и о городе. Года два назад у автора статьи возникла идея, далее лишь укреплявшаяся, что основной знак, лицо Новосибирска - Близнецы: интеллектуальность, склонность учиться, иметь информацию и описывать другим, активность научная, студенческая, писательская, журналистская, ораторская и т. д. Во внешности города это проявляется как разбросанность, беспорядочность застройки, по сиюминутному замыслу, пренебрежение красотой.

Опыт мунданной астрологии говорит, что это должен быть знак асцендента — знак Зодиака, восходящий на горизонте в момент рождения. Аналогично, лицо России — Водолей, Украины — Телец, Литвы — Рак, Эстонии — Весы. США - тоже Близнецы, поэтому нечего удивляться, например, тому, что Новосибирск называли сибирским Чикаго — за американские темпы и стиль роста и развития. В астромедицине Близнецам соответствуют руки и органы дыхания - как тут не вспомнить успех Новосибирска в баскетболе и других видах спорта, требующих ловкости рук, а также рожденный в нашем городе метод Бутейко.

Восходящий знак дает час рождения, но необходимо знать и день. Как Новосибирск город родился из Новониколаевска 12 февраля 1926 года. Это было, как говорят оккультисты, второе, духовное рождение для гораздо более высокой миссии, чем была у Новониколаевска - что будет видно из анализа гороскопа. Новониколаевск был железнодорожным узлом и лишь в 20-е годы стал осознаваться как новый центр пробудившейся Сибири.

О духовной миссии Сибири в наступающую эпоху давно говорят провидцы и в Индии, и в Европе, но гораздо отчетливее это зазвучало с приходом в 20-е же годы Учения Живой Этики, Агни Йоги. Елена Ивановна Рерих, записавшая это Учение, родилась тоже 12 февраля, мало того - в ее гороскопе есть еще несколько точнейших совпадений с гороскопом Новосибирска. Семья Рерихов посетила город именно в 1926 году, а позднее Новосибирску было передано много картин Николая Рериха. Неудивительно поэтому, что Новосибирск, без сомнения, - «самый агни-йоговский город» в мире.

О том же свидетельствует нахождение пяти, то есть половины, основных светил в Водолее: именно Водолей и его хозяин Уран характеризуют   наступающую эпоху, к приходу которой дана Агни Йога. Индия-Рыбы передает духовное лидерство территориям Водолея. Водолей - это идеализм, вдохновенность, интерес к новому, прогрессивному, к наукам, изобретательность, свободомыслие, гуманизм, служение общему благу, дружелюбность.

Это давно подмечается у россиян, но, ей-богу, лучше, чище сохраняется здесь, чем, скажем, в Москве-столице.

Телец-Москва (здесь припомним и Тельца-Украину, Киевскую Русь, породившую Россию), по астрологическому закону, - мать Водолея-сына («мать городов русских»). До поры до времени мать — центр семьи, но приходит когда-то и время сыновей. То, что Новосибирск - столица, видно по уточненному специальными методами (по событиям жизни) его гороскопу: точно в зените Юпитер, планета социально-административной власти. Там же, рядом с зенитом, Солнце, Луна, Венера и Меркурий, что дополняет руководящую роль также в интеллектуальной сфере и искусствах и дает жизненные силы для успеха. Юпитер не только в Водолее, но и в знаке Кипариса, что обуславливает ненадменную, ненасильственную, товарищескую манеру управления.

Солнце в Кедре укрепляет преданность гуманным идеалам и дает разборчивость в контактах, что несколько сбивается противостоящим Нептуном и Черной Лу​ной: могут отвлекать от явно светлого пути неразумные экстрасенсы и мистики, утапливая разум в необычных чувственных ощущениях. Квадратура, то есть дуга 90 градусов между Солнцем и Сатурном в Скорпионе и Каштане придает жесткость, аскетизм, оковывание своих чувств ради долга. Эмоциональную подавленность, саможаление, пессимизм провоцируют несколько светил в Тополе — однако к концу года, судя по так называемому прогрессивному гороскопу, эта тенденция ныть над своей судьбой должна уйти. Будем надеяться на это, так как, по расчетам, дело идет к тому, что в ближайшие годы Новосибирск взвалит на себя долг вытаскивать тяжким дисциплинированным трудом из ямы себя и других. Это может выглядеть суховато, сурово, без сентиментальной жалости, но с действенным состраданием. С 1993 года город станет более практичным и трудолюбивым.

Период дисциплинированности и почета за реальные дела, за профессионализм наступает уже с 25 января 1992, но одновременно появляется опасность выявления узко мыслящей, консервативной власти и отсюда падения авторитета города. Избежать этого негатива позволит духовная самодисциплина широкой общественности. А потенциал естественной духовной дисциплины заложен, помимо прочего, очень правильно выстроившимся треугольником Уран - Сатурн - восходящий лунный узел. Для Новосибирска характерна собранность именно для крупных целей, к не очень важным вещам отношение легкое, без насилия  над собой.

Квадратура Сатурна с Нептуном обусловливает страсть к классиче​ской музыке. Ставший символом города театр оперы и балета открылся, когда эта конфигурация выстроилась в следующий раз. К счастью, другие факторы гороскопа - участие Урана и Хирона - не оставляют музыкальность лишь в старческом прошлом, но оживляют новизной и приводят к музыкальной активности молодежи и особенно детей. Многое говорит за успехи в медицине. Гармоническая связка - дуга 120 градусов - Меркурия с асцендентом еще подчеркивает интеллектуальные устремления новосибирцев, но квадратура Меркурия с Сатурном и положение асцендента  в Грабе может давать излишне жесткие, надуманные принципы, подавление эмоций.

(далее сокращен прогноз)
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