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Омск: звезды и судьба. 

Свой момент рождения, закладывающий наклонности, способности и судьбу,

имеет не только каждый человек, но и целые общности людей, в том числе и города.

Прежде, чем стали воз​можны прогнозы, пришлось изучить исторический коло​рит жизни города в про​шлом. Колорит проявления астрологических формул в жизни Омска пока что нахо​дится в стадии изучения, но гороскоп проверен уже и на материале истории города за весь период существования, и в тактической оценке ежедневных событий (по описаниям в «Омской прав​де» прошлых лет).

Лучшим критерием ис​тинности и средством уточ​нения является астрологический анализ хроники жиз​ни. Уточнение уже идет на уровне секунд, и момент, чуть округляя, определен как 26 апреля (по новому стилю) 1716 года в 6 часов 2 мину​ты гринвичского времени. Местное время (в тогдашнем исчислении) - около 11 часов дня. Дата рождения дает положение светил в граду​сах знаков Зодиака, а точное время - картину особого рода секторов пространства, называемых домами.

Прогрессии - особый за​кон времени, где каждые сутки после рождения раз​ворачиваются в год жизни. Так, Солнце, проходя за каж​дый месяц по знаку Зодиа​ка, создает приблизительно 30-летие периода жизни, что и видно в истории Омска.

Блиэнецовский период, 1740-1771 гг.: соседи-казахи присоединились к России в 1740 году, и Омск стал адми​нистративным центром приграничного района. В эти годы в городе создана «Чер​тежная», открыт дом для представлений, гарнизонная школа. Здесь ясно видна об​щительность и жизнеактуальность Близнецов.

Наступление рачьего пе​риода в 1772 году ознамено​валось началом строительст​ва каменных зданий и подо​бным благоустройством «своего дома».

Яркий и властный Лев превратил Омск в 1804 году в уездный город, ставший военной столицей Сибири и лучшей из сибирских кре​постей.

Девий период, 1835-1865 гг., можно охарактеризовать как чиновничий, в связи с переносом сюда Главного управления Западной Сибири и других краевых учрежде​ний. Интеллектуальность знака проявилась, в частности, в правлении ученого губернато​ра Гасфорда, приезде «облас​тников» и т. д.
Годы эстетичных Весов, с 1866 года, ознаменовались, в частности, первой попыткой открыть театр.
Скорпион, 1896-1925 гг., принес страсти революцион​ной борьбы и гражданской войны, а из мирных событий - резкое усиление торгов из-за появления железной дороги (Скорпион символизирует об​щественные деньги и имущес​тво).
Стрельцовский период, с 1926 года, - социальный энту​зиазм, подъем культуры, на​уки, образования.
Козерог начался с пуска в 1955 году нефтеперерабатыва​ющего комбината, выросшего за эти годы в сверхструктуру, базовую основу жизни города. Расцвет администрирования и экономики города.

В 1985 году начался 30-лет​ний период Водолея. В ракур​се российской жизни это вы​глядит как период обновления, а в оккультном смысле это является очень удачным фак​тором для гармоничного пере​хода в ближайшие годы в эпо​ху Водолея. Если судить по нынешней увлеченности омичей астрологией, типично водолейской наукой, можно ждать от омских идеалистов большого вклада в духовный взлет России, тоже Водолея.

Если коротко пояснить смысл астрологического поня​тия «дом», то можно сказать, что это событийная сфера проявления личности, человеческой общности.
При рождении Омска Солн​це стояло в 10-м доме (дом Власти), и первые годы мож​но в связи с этим определить как организационные (анало​гично Козерогу).

Движение Солнца прогрес​сивно, по 11-му дому, с 1741 года, проявилось как интерна​циональное взаимодействие с только что присоединившими​ся казахами.

12-й дом (лишения и т. п.) включился в 1785 году, что отразилось даже и в новом гербе, изображающем укреп​ления. Дважды за этот период омичи участвовали в военных действиях. Конец периода - правление Пестеля - современ​ники описывали как предель​ное разложение.
1-й дом, дом Личности, на​оборот, означает как бы ро​ждение вновь, новые цели, яркое проявление субъекта. Герб этого периода - всадник с натянутым луком. В эти, 1816-1832, годы была создана Омская область, генерал-губернатор Западной Сибири выбрал Омск своей резиден​цией.

К теме 2-го дома (годы 1833-1853) не удалось обнару​жить ярких свидетельств; но из общих соображений это долж​но было выглядеть как период заботы о благосостоянии.

Годы третьего дома (инфор​мация, обучение, контакты, транспорт) с 1854 года сразу же проявились открытием пер​вых гражданских училищ и присоединением к области сибирских киргизов. Далее были открыты Западно-Сибир​ское отделение Российского географического общества и научный музей, телеграфная линия и пароходство и т. д.  
Четвертый дом, 1886-1926 гг., - забота о простом народе (открытие народной библиоте​ки и т. д.), а потом забота на​рода о самом себе. В эти годы пришел расцвет сельскохозяй​ственных заготовок - такова специфика этого дома в жиз​ни городов.
Пятый, театральный дом, 1927-1966, - подъем театров, клубов, самодеятельности, яр​кая жизнь вообще.

С 1967-го года прогрессив​ное Солнца вошло в более скучный 6-й дом. Это период индустриализации, ухода в ра​боту. Не удалось найти свиде​тельств, но такие периоды спо​собствуют также, например, развитию медицины, санита​рии, биологии. Продлится пе​риод еще два года, после чего можно ждать подъема искус​ства и повышения общения с другими территориями.
Теперь кратко о складе ха​рактера города. Солнце в Тель​це (родился 26 апреля), конеч​но, сразу заметно: Омск - са​мый богатый, за счет нефти, из крупных сибирских городов и лучше всех обеспечит себя дешевыми продуктами питания. Однако вклад Солнца в характер не бывает более чет​верти.

То, что практически всю историю Омск был центром управления, обусловлено на​хождением четырех светил из основных 10-ти в десятом доме иерархии. Разнообразие светил в нем приводило и к разнообразию сфер, в кото​рых осуществлялось руковод​ство. Но положение начала 10-го дома в знаке Рябины - са​мом суетливом - обусловило недостойность правлений: власть несколько раз теря​лась, а потом возобновля​лась уже в другой форме. 10-й дом, кроме того, - сфе​ра профессиональных заня​тий. Нахождение в нем Мар​са и положение его начала в Овне обусловило то, что до​лгое время Омск был чисто военным городом, да и сей​час остается им в значитель​ной мере. Сильно здесь профессиональное образова​ние, а также милицейское. Это становится особенно по​нятным и потому, что Мер​курий в 9-м доме (планета интеллекта, учебы в доме высшего образования) также попадает в воинственного Овна. Однако все планеты 10-го дома - в Тельце, и от​сюда проистекает образова​тельное и производственное лидерство Омска в сельском хозяйстве и переработке сырья, скажем, нефти. Этой тенденции способствует и Луна в Раке.

Остальные планеты в сум​ме более всего подпитывают сферу образования, посколь​ку попадают в интеллектуаль​но-образовательный третий дом и знаки - Деву и Близне​цы. Кое-что способствует и искусству: Сатурн в Весах и асцендент во Льве.

Асцендент - точка восхо​да - очень важный фактор го​роскопа. Он задает облик, имидж города. За несколько своих приездов в Омск мне достаточно бросились в гла​за такие львиные черты, как царственная горделивость (обожествление своего драмтеатра и своих артистов), вкус к эротике (обилие спе​циализирующихся на этом киосков и т. д.), сценка как очень естественной наклонности стремления много де​нег добывать и много тратить. Нигде, скажем, во всей стране я не видел так лихо накручиваемых цен на кни​ги.

То, что асцендент попада​ет одновременно и в знак То​поля, с одной стороны, вно​сит пессимизм в царствен​ные амбиции Льва, а с дру​гой - создает, например, тягу омичей к биоэнергетике, эк​страсенсорике. В наступаю​щую эпоху Водолея - Льва территориям львиного типа отводится эволюционная за​дача заботы с материальном полюсе жизни. Поэтому, учи​тывая ранее сказанное о складе гороскопа рождения Омска и нынешней его мо​дификации по прогрессивно​му механизму, можно пред​положить существенный вклад Омска в переходные годы в технологию и медици​ну.
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