Владимир Бендюрин
Война в Ираке и гороскоп США

С чего такого астрологического Соединенные Штаты устроили войну? Объяснение надо искать в гороскопе США. Происходит он от момента подписания декларации независимости вечером 4.07.1776 в Филадельфии. Я уточняю его по хронике событий, и на данном этапе работы с ним время выходит около 21:01:45. Что же толкнуло к войне (будем считать ее с 20.03 по 14.04)? Во-первых, соединение прогрессивной Луны с натальным Марсом 22.04.2003 (здесь и далее даты - вычисленные на компьютере исходя из упомянутого момента рождения). Учитывая орбис для прогрессий плюс-минус 1 градус или немного больше и скорость прогрессивной Луны около 1 градуса за месяц, как раз и выходит начало включения формулы около 20.03. А Марс - планета войны, точнее, агрессии.

За историю США такое соединение случалось уже 8 раз, но войн не порождало, следовательно, силы одной этой формулы маловато. 5.03.2003 прогрессивный Меркурий имел точный тригон к вершине 8-го дома, а именно этот дом более всех относится к теме войны. Аспект действует дольше, чем от Луны, он более стратегический, но мягкий, а Меркурий (информационные связи) - вовсе не боевые Марс или Плутон, то есть здесь была, по смыслу, пи-ар-акция, военная агитка. Квадратура прогрессивного Солнца (точно - 28.03) к вершинам 1-го и 7-го домов тоже может означать показуху в острой форме. На 6.03 падает прогрессивный полутораквадрат (очень агрессивный аспект) Солнца к Солнцу. Прогрессивное Солнце проходит 1 градус за 1 год, так что долгая напряженная политика только кульминировала в войне.

Посмотрим транзитные аспекты, тоже в пределах плюс-минус 1 градус. По Марсу проходил во время подготовки к войне Сатурн, но к 20.03 он уже вышел из орбиса. Плутон все время войны образует квадратуру к Черной Луне гороскопа, а той как раз свойственно "в себе" грязь скапливать или, в более оккультной терминологии, негативную карму, которую Плутон склонен трансформировать. Эта формула подтолкнуть излить яд может. Транзитная Черная Луна (темные соблазны) в войну (точно - 24.03; 1 градус проходит за 9 дней) образовывала полутораквадрат к Черной Луне гороскопа и полуквадрат (тоже агрессивный) к Марсу(!) гороскопа (точно - 9.04).

Что касается Сатурна, припоминаю, что в месяцы подготовки первой войны в Ираке - "Бури в пустыне" - Марс, в связи с затяжной "петлей", удивительно долго имел квадратуру с Сатурном (оба транзитные). В эту войну раздражали (не только США, но и весь мир, поскольку это не проекции на гороскоп) полутораквадрат Плутона с Черной Луной и полуквадрат Юпитера с Сатурном (наиболее точны оба этих аспекта были 27.03).

Весь март транзитный Сатурн находился в квадратуре к натальному Нептуну, что можно описать как старательное пробуждение в себе хаоса, разрушительную работу и религиозное самовнушение этакого священного джихада против неверного (непослушного) Саддама. Нептун в ночь на 20.03 был в 1 градусе от 150-градусного аспекта (в этом случае - аналога 8-го дома) к Солнцу гороскопа США, что и могло толкнуть Буша начать "священную войну".

Итак, скопление напряженных формул транзитов и прогрессий вполне в сумме могло развязать войну.

Дирекция на 23.03 дает вхождение Луны в 11-й дом, то есть начало периода (лет 25) активности в международных контактах. Циничное начало.

Чтобы все это не выглядело голословно, надо доказать точность гороскопа. Должно быть достаточное соответствие по качеству и времени исторических событий формулам. Посмотрим действие прогрессивных аспектов в истории США.

Возьмем череду, через каждые 30 градусов, прогрессивных аспектов Солнца к Урану гороскопа (светило свободы). На 6.07.1834 компьютер выдал аспект 90/4 (90 градусов, типа 4-го дома): 4.12.1833 создано общество борьбы с рабством. На 16.03.1865 - 120/5: 31.01.1865 - запрет рабства, 9.04 - победа в войне с южанами, сторонниками рабовладения. На 16.05.1895 - 150/6: 20.7.1895 объявлен "суверенитет" США в западном полушарии (что хочу здесь, то и делаю). На 5.02.1925 - 180/7: июль 1925 - суд над учителем-дарвинистом. Аспект противостояния к Урану - "стороннику" идеи эволюции, а кроме него зацепился, на 27.05.1925, боевой аспект полутораквадрата к Меркурию, потому - учитель, знание. На 27.07.1954 - 150/8: серия освобождений от части налогов. Поскольку 30-градусные аспекты аналогичны по свойствам домам, а 8-й дом касается экономики, то и данный аспект - тоже. На 15.01.1984 - 120/9, и в это время было много полетов "шаттлов" (9-й дом - наука и транспорт, Уран буквально переводится как "небо").

Если добавить несколько аспектов Меркурия к Урану (3.03.1807 - 45 градусов: 2.3 запрет ввоза рабов; 25.08.1831 - 90/4: 22.8 началось восстание рабов; 26.12.1848 - 120/5: в августе образована партия фрисойлеров, выступавшая за свободную раздачу земли и против рабства; 12.10.1865 - 144: в декабре вступила в силу 13-я поправка об уничтожении рабства), исчерпываются почти все события по освобождению негров. Все даты уложились даже в диапазон плюс-минус 5 месяцев, следовательно, дата 4.07.1776 "работает".

Прогрессивную Луну посмотрим к вершине 8-го дома (агрессия, трансформация, финансы), что доказывает точность гороскопа уже до минут. 19.05.1785 - 0: 20.5 принят ордонанс о продаже земли; 3.04.1816 - 45: 10.04 учрежден один из первых банков; 22.02.1867 - 0: 2.03 принят закон о реконструкции Юга; 7.05.1886 - 120/9: 4.05 - тот расстрел рабочих, в память которого стали праздновать 1 мая (первый день протестов). О 8-м доме еще пойдет речь, так что полезно будет узнать еще некоторые вызываемые им события. Прогрессивные аспекты Меркурия к его вершине: 2.04.1819 - 45: 22.02 подписан договор о захвате испанских колоний; 4.01.1833 - 72: 18.12.1832 заключен торговый договор с Россией; 18.02.1863 - 120/5: 3.03 принят закон о выпуске золотых сертификатов. Коррекции золотого содержания доллара проводились при прогрессивных аспектах 30/2 от Марса (точно 19.06.1834, реально 28.6) и 72 от Солнца (точно 26.02.1837, реально 18.01).

Доводка точности гороскопа до секунд производится выведением среднего значения из многих сопоставлений формул и событий, причем методами и прогрессий, и транзитов, и дирекций. Время 21:01:45, возможно, будет немного изменено. Впрочем, прошу прощения, если гороскоп страны получился слишком точный, ведь тогда странами могут манипулировать политики. Неточный требует доработки, но нечистые астрологи в принципе не могут доработать гороскоп.
Гороскоп этот - не народный (в народном характере явно доминируют Близнецы - там, скорее всего, вершина 1-го дома), а государственный. Полное описание характера госаппарата США по гороскопу делать не стану, а на злобу дня можно отметить скопление 4-х светил в 8-м доме, что сделало США самым коммерческим государством, непомерно воинственным (из-за моря их не достать, но неймется, и сами других достают), считающим весь мир своей собственностью, ведущим коммерческие войны, открыто и скрыто. И последнее завоевание - коммерческое: захватили много дешевой нефти. Марс в 7-м доме (значение: другие) провоцирует на грубость в общении с другими государствами, а Уран там же - на учреждение "свободного мира" у других. Черная Луна в 10-м (организация, управление) тоже указывает на экономическую озабоченность и на большую вероятность темной власти. И Плутон во 2-м носит экономический характер. Стоит ли удивляться, что доллар "завоевал мир"? Нептун в 10-м: президенты часто поминают Бога, даже на долларе написали слово "Бог". Луна в 3-м: очень много значения придают эмоциональному воздействию официальных речей. Сатурн в 11-м: планирование скованное, отягощенное прошлым. О хороших формулах (например, Белая Луна в 1-м доме) после убийства многих сотен мирных иракцев говорить не хочется.

Теперь можно взглянуть в ближайшее будущее. 31.05.2003 транзитный Сатурн входит в 8-й дом - до 31.08.2005. Сатурн - государственный аппарат; 8-й дом может означать и воинственность, и связанное с экономикой (госконтроль, с выгодой либо для работников, либо для работодателей). Вопрос в том - была ли война предваряющей прививкой от заразы (больше воевать не захочется, "затошнит", и энергия уйдет на государственное строительство), или эйфория от победы толкнет на дальнейшие агрессии.

Посмотрим прежние периоды нахождения Сатурна в 8-м доме. С 7.06.1797: приняты законы против иностранцев и о подстрекательстве к мятежу; шла борьба в связи с земельным налогом. С 18.07.1826: принят таможенный "тариф абсурдов", резко усилилась партийная борьба (появились первые рабочие партии, с экономическими задачами, и т.д.). С 23.05.1856: было запрещено хождение иностранной монеты; Верховный суд решил, что раб - собственность хозяина даже на территории нерабовладельческих штатов (агрессивно-экономические акты). Создан коммунистический клуб Нью-Йорка (очевидно, в духе экономиста Маркса), шла гражданская война в Канзасе, заключен торговый договор с Китаем. С 2.07.1885: всеобщая стачка с экономическими лозунгами и расстрел рабочих; приняты законы о торговле между штатами и госрегулировании междуштатной железнодорожной сети, о нарезке наделов, отняли много земли у индейцев. С 18.08.1914: оккупация Гаити и Мексики, участие в мировой войне, создание Федеральной торговой комиссии и т.п. С 16.06.1944: участие в европейской части войны, продолжение ее на Тихом океане, демонстрация атомного оружия, конфронтация власти с рабочими профсоюзами, начало холодной войны, приказ о борьбе с подрывной деятельностью среди госслужащих. С 28.07.1973: импичмент и отставка президента, повышена минимальная зарплата, снижены налоги. Добавим сюда ранее сказанное о 8-м доме, и будем ждать чего-то подобного.

Словарь терминов:
Аспекты - угловые расстояния определенных величин (30 градусов - полусекстиль, 45 - полуквадрат, 60 - секстиль, 72 - квинтиль, 90 -      квадрат(ура), 120 - тригон, трин, 135 - полутораквадрат, 144 - биквинтиль, 150 - квинконс, 180 - оппозиция, есть и другие) между положениями светил, вершин домов и других значимых точек внутри одного гороскопа (натального, транзитного, прогрессивного) или в сравнении двух гороскопов (например, транзитные аспекты - транзитного и натального).

Дирекция - феномен времени: гороскоп рождения вращается со скоростью, особенно актуально, 1 градус за 1 год, и аспекты между дирекционной и натальной картами создают события.

Дома - сектора в гороскопе, вычисляемые исходя из точных времени и места рождения; вершина дома - точка начала его.

Натальный - в гороскопе рождения; натальная карта - гороскоп рождения.

Орбис - зона реального действия аспекта, например, плюс-минус 1 градус от натальной точки, плюс-минус 6 градусов вокруг транзитного светила и т.п. В таком диапазоне считается, что аспект действительно есть, что реализуется в соответствующих событиях.

Прогрессия (день-год) - феномен времени: астрологические конфигурации N-го дня после рождения реализуются в событиях N-го года после рождения.

Прогрессивный - в гороскопе, вычисленном по явлению прогрессии.

Транзиты - движение светил "в реальном времени", то есть без пересчетов, как в прогрессиях и дирекциях.
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