Владимир Уранов 
Механический счетчик аспектов 

В № 2-3 за 1993 год "Урании" был опубликован материал об астрологическом калькуляторе. Но его можно существенно дополнить, расширив возможности применения.

Около 1987 года я соорудил аналогичный счетчик аспектов, но для многих планет одновременно. Внешний круг-шкала выглядит так же (знаки Зодиака, градусы), но дополнительно можно отметить на нем границы древесных знаков (см. мою книгу "Астрология древесных знаков", Воронеж, 1993) и нанести положения светил, особых точек и границ домов собственного или другого наиболее часто используемого гороскопа. Можно сделать несколько внешних кругов, то есть нижних листов (тогда уж лучше без шкал, а только с точками, подкладывая эти гороскопы под шкальный круг; или же размножить шкалы на ксероксе). Можно наносить на шкалы положения звезд, критических и прочих градусов, можно использовать экваториальные (взяв готовый круг из школьного календаря) или гелиоцентрические координаты и т. д.

На лист с основной шкалой накладываются круги различных, все уменьшающихся диаметров - для каждого из светил свой (я использовал круглые химические бумажные фильтры, нанизывая их по центру на булавку, также подошли бы тонкие немнущиеся прозрачные пластиковые пленки или пластинки). Изображать полную градусную шкалу на каждом круге не надо - достаточно нанести лишь метки положений светила, его аспектов (с помощью транспортира; лучше использовать разные цвета для меток) и символ планеты. К находящейся в центре булавке поверх всех кругов надо прикрепить нитку для настройки точного положения кругов.

Натянув нитку-визир и совмещая ее на шкале с градусом положения транзитной (прогрессивной, синастрической и т. п.) планеты, подводим под нитку метку "соединение" на круге, отведенном для этой планеты и фиксируем круг, прижав его пальцами. Настройку кругов надо проводить начиная с нижнего поочередно, придерживая уже установленные (поэтому лучше самый нижний круг отвести самому медленному светилу и т. д. - тогда, например, можно систематически обновлять транзиты без больших проблем).

Когда счетчик настроен, легко можно определить все разнообразие транзитных (а также прогрессивных, синастрических и т. д. - смотря какая карта настроена на подвижных кругах) аспектов к собственной натальной карте и аспектов между планетами самой выстроенной на кругах карты. Для первой цели совмещаем натянутую нитку поочередно с точками своего гороскопа и смотрим, метки каких аспекты каких планет на кругах попадают под нитку. Вторая задача решается совмещением нитки с метками "соединений" на каждом из кругов, далее аналогично. Проводя визир от светил подвижных кругов к размеченному гороскопу, видим, в какие знаки и дома проецируются транзитные, синастрические и прочие светила, и делаем соответствующие астрологические выводы.

Я придумал такой счетчик в те времена, когда не были доступны не то что компьютеры с программами, но и таблицы эфемерид со специальным аспектарием, типа Рафаэлевских. Но, похоже, многие читатели и сейчас находятся в такой ситуации. Точность у счетчика достаточно высока, скорость работы с ним гораздо выше, чем расчет вручную, при этом исключена возможность прозевать какой-то аспект. И, главное, счетчик дает геометрически наглядную картину точных, приближающихся и расходящихся аспектов.
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