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Астероиды Фол и Эрос
Эфемериды "не главных" астероидов, выпущенные в Томске, позволили наконец изучать их характер. И они воздействуют! Правда, слабее больших планет: время заметного влияния, скажем, транзитного прохождения астероида по натальной планете длится всего около суток, но ведь длится же! И когда характер астероида очень специфичен, его надо расценивать как особое уникальное сокровище.

ФОЛ движется очень медленно, так что набрать много наблюдений трудно, а повторного прохождения той же точки и не дождешься: период его обращения 90 лет. Однако из всей суммы различных транзитов можно отчетливо видеть, что Фол способствует ПУБЛИЧНОСТИ и ПЕРСПЕКТИВНЫМ ЗНАКОМСТВАМ. А далее смотри, по чему прошел его след: по Луне - личное общение, довольно приземленное, по Плутону - с крайне общественным оттенком, например, вопросы преобразования страны и т. д. Вхождения в дома сообразно их характеру: во второй - вложения средств в публичную деятельность, получение материалов для этого, практичные общественные дела, знакомства, далее приводящие к сказанному и т. д.; в пятый - творческие замыслы общественной деятельности; в двенадцатый - подведение итогов действию формы общественных связей, очищение отношений, начинания в помощь кому-то; в четвертый - связано с родительской семьей, "почвой", "корнями" и т. п. От слишком конкретных формулировок событий воздержусь, чтобы не сковывать поиски других астрологов.

ЭРОС - гораздо более скорый астероид, один из ближайших к земной орбите, так что материалов по нему набирается много. Никакой эротичности в его влиянии не обнаружилось, зато есть созвучие с понятием ЭРА: он явно приковывает внимание к феноменам ВРЕМЕНИ. Особенно к прошлому, так что, хотя и не хочется удушать специфику стандартом, он очень напоминает Сатурн.

Так, его прохождения по натальному Солнцу побуждают к составлению хроник, хронологий или к знакомству с ними, к ИСТОРИЧЕСКИМ штудиям, к СОРТИРОВКЕ материалов.

О прохождениях по Сатурну можно сказать то же самое, а равно - знакомства с биографиями, жизненным путем, из времен интересует почти исключительно ПРОШЛОЕ.

Прошлое, как известно, в основном "темное", так что часто возникают ситуации, побуждающие к ЧИСТКЕ от старого гнилья. Это характерно и для Сатурна, и для Луны (обычно в смысле физиологии: обеззараживание среды, голодание, вегетарианские диеты; но возможно и психологическое "очищение", вплоть до астрологической "ректификации" гороскопа), и уж подавно для "астральной" Черной Луны. Сортировка, ОТБОР материала, заметим, - тоже своего рода чистка. Прошлое, возвращенное Эросом, может отравить, но возвышенная психика (особенно при транзите по высшей планете гороскопа) этому сопротивляется. Дух, противопоставленный плоти, и из потёмков прошлого берет материал для строительства.

Остро стоит вопрос борьбы при транзитах Юпитера. Могут обостриться конфликты (ведь каждый сатурнически ограничен своим мнением), грызня, интриги, борьба "за справедливость", преодоление препятствий. Тут может спасать понимание того, что "препятствиями растем" и "настоящая власть - самопожертвование на общее благо".

Близки проблемы Марса, но процесс может обернуться личным активным участием в возрожденческих процессах, в том числе в реанимации (с очищением?) древних культур и образа жизни героев древности. Марс - личное, потому интересуют исторические деятельные личности, а социальное прошлое - лишь при широте и альтруизме личного сознания. Плутон тоже деятелен, но альтруистичен, так что для проходов по нему более вероятна борьба за принципы, а не за личные интересы; также здесь обычны этакие алхимические трансмутации характера, в частности - испытания воли, мужества. Иногда Эрос докапывается аж до вопросов КАРМЫ.

Касательно утонченного Нептуна, кармическая тематика сосредоточивается чаще на психологических вопросах имущества, жертвенности, выплаты долгов. Затронуты бывают также вопросы национальности и звука.

Звук - временнОе явление, так что не случайны вопросы музыки, ритма, в том числе и танцевального, при прохождениях Венеры. Не исключены и темы цвета, изобразительного искусства. К прошлому, кстати, Венера здесь не обращает, а скорее уж к будущему, например, в форме интереса к фантастике. Древние культуры могут припоминаться, но без рабского отношения к прошлому.

Уран - планета будущего, и транзиты по ней вспять мышление не обращают. Ко времени вообще Уран имеет отношение даже большее, чем Сатурн (Сатурн - только прошлое!), и всяческие занятия вопросами времени (научной хронобиологией и т. п.), в том числе астрологией, здесь типичны. Обычно и планирование на будущее. Историческим изысканиям, впрочем, такой транзит не мешает.

Прохождения же по Меркурию явно обращают к истории, в том числе - культур, учений, организаций, стран, городов. Интерес к историческим, старым авторам. Интерес к древнего (восточного) типа языкам, например, китайскому, арабскому, индийским. Может интересовать и карма.

Сказанного достаточно, чтобы сориентироваться и в том, как будут действовать транзитные вхождения в дома. Конечно же, не случайно для первого дома обращение к прошлому, старинному, недрам, встречи с прошлым (глядишь, и с прошлыми жизнями своими, с кармой). Главное - не копаться слишком долго в трухлявостях, не засиживаться на кладбищах. Учитывая близость Эроса Сатурну, пожалуй, не будет слишком сложно предположить характер ингрессий в прочие дома. Правда, надо помнить, что спектр качеств Эроса уже, чем у Сатурна, и не столь жестко ограничение.

Все же разберем пару важнейших домов. Десятый дом - весьма сатурничный. Здесь Эрос - в своей специфике. Систематичность, порядок, отбор нужного, доведение до конкретного результата, например, до публикации, - общие места. Возвышенности от астероида Эроса ждать особой не приходится, но некоторым видам работы он заметно способствует.

Четвертый дом. Тоже ничего особенно неожиданного. В свете описанных свойств Эроса и свойств дома (ресурсообеспечение, например) естественно смотрится получение материалов, средств, денег, в том числе благодаря обмену или продаже; выбор материалов из истории, например, старых книг; кармическая тематика тоже уместна.

Нет смысла разбирать остальные точки гороскопа. Если даже и обнаружатся еще какие-то грани характера Эроса, пусть это сделают другие астрологи-исследователи. Зачем портить удовольствие? Исследовать и публиковать открытия в "Исследованиях..." куда интересней, чем цитировать на консультациях.

Орбис астероида невелик: взяв время действия в пределах суток и среднюю скорость, получим менее четверти градуса. Точнее, надо говорить о зоне чувствительности (и владельца гороскопа, и астролога-наблюдателя), а она у разных людей различна. Но вряд ли кого-то Эрос не проймет. Его стоит учитывать в астрологии.
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