Владимир Уранов

Метод планетарных домов

У изучающих астрологию и познакомившихся уже с методом прогнозов жизненных событий по транзитам планет типично возникновение проблемы: неизвестно точное время рождения человека, и поэтому нельзя вычислить картину домов. А без знания домов гороскопа при​менение транзитного метода значительно обедняется. Из-за этого многие пускаются в самообман и обман: вычисляют дома по неэффективным формулам (типа трутины Гермеса) или по сведениям от липовых ясновидцев. Даже в бирках из роддома время указывают очень неточно, а искусством ректификации - восстановления момента рождения по датам жизненных событий - в стране владеют слишком немногие.

Между тем, существует замечательный метод, дающий возможность прогнозировать и "ретрогнозировать" множество событий жизни без знания точного времени рождения и оставаться при этом честным человеком. Точность вычисления прогноза приблизительно равна точности знания момента рождения: если до суток, то до суток. Метод простой и крайне эффективный, но почему-то почти неизвестный: я с ним познакомился устно (услышал от талантливейшего российского астролога Ирины Палагиной), а в литературе так никогда в полном виде и не встретил, хотя просмотрел сотни книг. Даже название пришлось придумать самому, по аналогии с «солярными домами».

Объяснить метод удобнее всего, начав именно с солярных домов. Если у Вас нет таблиц эфемерид, поступайте следующим образом. Например, человек родился 15 апреля. Тогда будем считать (приблизительно), что с 15 апреля по 14 мая включительно - зона первого солярного (солнечного) дома, с 15 мая по 14 июня - второго солнечного и так далее до двенадцатого, то есть каждый дом равен одному месяцу солнечного календаря. Каждый год Солнце в те же даты будет проходить транзитом свои дома и пробуждать мысли и события, соответствующие темам домов: в первом - относящиеся к самовыражению и начинаниям, во втором - к финансам, материальным средствам, в третьем - к получению и передаче информации, устно и письменно, и т. д. Больше всего соответствующих событий будет в первые дни прохождения очередного дома, но они будут продолжаться в том же духе целый месяц.

Конечно, дома следует вычислять более точно - с той точностью, с какой известно положение Солнца при рождении. Например, от исходного положения 22,4° Близнецов до 22,4° Рака - первый солнечный дом и т. д., ровно по 30°. И Солнце в разные годы будет входить в те же дома в несколько разные часы и дни из-за календарных тонкостей. При анализе прошедших событий или прогнозе надо учитывать, что транзиты начинают уже отчасти срабатывать за 1° до начала дома. Скажем, здесь события типа второго дома явно пойдут, когда транзитное Солнце пройдет 22,4° Рака, но намеки и даже события этого рода появятся приблизительно с 21,4° Рака.

Аналогично отсчитываем равновеликие, по 30°, дома от каждого из светил гороскопа и следим по таблицам эфемерид, как планета движется по собственной системе домов. Получается эволюционное движение областей психики по круговым виткам спирали: круг Меркурия - цикл эволюции интеллекта, информированности, круг Венеры - цикл развития эстетических и эротических чувств, Марса - способов активного действия, борьбы, Юпитера — отношений с обществом, Сатурна — профессиональной деятельности, устоявшихся привычек, Урана - идеалов, Нептуна - мистической жизни, Плутона - преображения мира, Солнца

- вообще сознания и жизненных сил, Луны - физиологической жизни, простейших чувств к близким. Для более подробного представления о тенденциях каждого периода можно использовать обычные описания действия планет в домах из имеющихся астрологических учебников и справочников.

Надо учитывать, что, кроме Солнца, Луны и Черной Луны, все планеты движутся не строго поступательно, но с регулярными возвращениями назад, так что, скажем, Уран, уже вошедший в очередной дом, может вернуться в предыдущий один, а то и два раза в ближайшие год-два, нарушая плавность эволюции. Однако, усредненное нахождение Урана по 7 лет в каждом ураническом доме нетрудно разглядеть в возрастной психологии.

Так, первый дом, возраст 0—7 лет, - «дитятко» понимает только свои надобности, интересы, мир крутится только вокруг него. Второй, 7—14, - овладение миром, обучение пользоваться различными средствами. Третий, 14—21, - обучение впитывать информацию, перерабатывать ее и выражать свои мысли, самое интенсивное дружеское общение. Четвертый, 21—28, - семейственность, хозяйственность, патриотизм, сужение горизонтов. Пятый, 28—35, - оптимальный для творчества по собственным планам, самостоятельно или руководителем группы. Шестой, 35—42, - детальная разработка методов работы, службизм, забота о здоровье. Седьмой, 42-49, - приспособленность к общественным нормам. Восьмой, 49—56, - кризисы, интриги, опыт общения с потусторонним. Девятый, 56—63, - глубокое осмысление общественной жизни, этики, поведения, преданность какой-нибудь религии или идеологии. И так далее.

Можно прослеживать движения светил и по домовым системам, построенным от других светил, тогда образуется великое множество событий, но надо учесть, что очень ярко это срабатывает лишь в зоне не более одного градуса до и после вершины, так что получаются обыкновенные транзитные аспекты. Свойства аспектов и домов - явления тесно связанные, но это уже предмет особого разговора. Более интенсивно эти равновеликие зоны работают в мунданной астрологии городов.
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