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Астрологическая событийность

В практике астролога значительная проблема - какими именно событиями проявится та или иная формула и проявится ли вообще. Если держать в уме некоторую теорию астрологической событийности, и практическая работа наладится.

Больше всего беспокоит вопрос, можно ли что-то с уверенностью предсказать (в характере человека и в хронике событий жизни), ведь часто предполагаемое не реализуется, по крайней мере, в заметной форме. А несбывшийся прогноз вызывает скандалs. Слишком конкретные предсказания, когда не умеешь их делать, а ужасно хочется поразить эффектом – самоубийство-самопоражение.

Если достаточно знать натива, по уже имеющейся мере и стилю реализации можно предсказывать гораздо увереннее (ожидая повторений), но чаще знание недостаточно. Я, например, всегда вставляю в распечатки описаний характера предупреждение: «Если разные формулы дают противоположные друг другу описания, в характере бывает либо 1. вмещение обеих противоположностей (являют себя в разное время), либо 2. одно подавляет другое, и остается один вариант, либо 3. борьба заканчивается взаимным уничтожением обоих противоположных вариантов (оба спят, во избежание боли). И вообще астрология работает не жестко, а вероятностно, по форме и интенсивности». Это частично решает проблему (в первую очередь – недоверия из-за противоречий и явной несбываемости части описаний), но, конечно, не полностью.
Кроме противоположностей, явной реализации-сбываемости противодействует явление малой воплощенности форм спектра возможностей. Это часто к лучшему, щадяще, ведь если бы, например, все марсианские и хиронические формулы «весомо, грубо, зримо» сбывались, человек быстро умер бы от ран. А так просто мелькают резкие эмоции и острые мысли, не причиняя физического вреда. Если подробно и с точной хронологией вести дневник потока сознания (достаточно чувствительного человека), можно убедиться, что в форме мыслей и эмоций реализуются все или почти все астрологические формулы, но лишь малая часть из них выражается вовне, порождая то, что в быту принято считать событиями - физические действия, изменения состава собственности, общения и т.д. На самом деле очень важными событиями являются и мелькающие мысли и эмоции, но реализуются они как бы «не в этом мире», а в мирах более тонких – ментальном и астральном. Жители тех миров могли бы это подтвердить и иногда предъявить претензии за ущерб, нанесенный им обжигающими, режущими, колющими и т. д. предметами – нашими мысленными и чувственными истечениями. Наши эмоции также могут дистанционно, по какому-то резонансу, создавать события у отдаленных людей, но такую реализацию нам не дано наблюдать. Так что правильней будет считать, что сбываемость-событийность формул очень велика в общей сумме, но неполна на плотном уровне. Это и астрологу самому надо помнить, и клиентам объяснять, обучая сознательному регулированию степени воплощения полезных формул и нереализации нежелательных форм. Еще лучше – реализация потенциально вредных формул в положительной форме (типа превращения стиля полуквадрата в стиль квинтиля), но это труднее.
Некоторые астрологические факторы особенно склоняют к конкретным реализациям, например, Сатурн к систематичной работе, Марс к физическому труду, но полной гарантии, что мысли о труде не вызовут лишь эмоцию депрессии, нет, так что и здесь предсказывать сбываемость формул надежнее всего по анализу проявлений тех же формул в прошлом. Влияния высших планет, склоняющие к духовному труду и у людей, духовно уже богатых (из прошлых воплощений), порождающие активное творчество, у людей малоразвитых обычно либо не реализуются в конкретные деяния (за Нептуном вообще можно наблюдать будто бы исчезновение событий, что очень заметно по полному отсутствию дневниковых записей), либо идут на разрушение обыденной жизни. Таким образом, астрологические факторы можно делить на обыденные, вызывающие более или менее механические повторения обычных событий, и на возвышенные, которые либо отменяют обычные повторения, либо вносят новизну в события. Типичный пример: Луна или Сатурн в 4-м доме породят обычную домашнюю суету перекладывания уже имеющегося с места неудобного на место более подходящее, реже – приобретения (Луна) и изготовления (Сатурн) без элемента новизны, а Уран или Плутон в 4-м вызовут обновления домашней обстановки (вещей-ресурсов и эмоциональных отношений) или выгонят из дому (потому что надоело и т. п.).
Типологии событий (то есть уже не только о том, будет ли событие, а как именно будет) можно расписать разные и очень подробные для каждого из факторов, но это будут уже частности, рецепты, а в статье лучше оставаться в рамках стратегии. Я в практике стараюсь вспоминать не столько технические рецепты формул из конкретной практики же, сколько общие принципы, на уровне алфавита (самые простые ключевые слова, а лучше – само живое ощущение астрологических факторов), и это обостряет интуицию, подсказывая очень удачные, хорошо сбывающиеся, выражения для прогнозов.
Астрологические факторы действуют на своих уровнях материальности и психофизики человека, порождая соответствующие события. Во-первых, открываются каналы проявленного сознания на соответствующие факторам уровни. Тут сошлюсь на свою недавнюю статью о планетах (в 6-м номере этой газеты) и на давнюю статью «Многоуровневость психики как ключ к качествам  домов, аспектов и знаков Зодиака» в журнале "Астрология", N 1 за 1997. Соответствовать уровням будут и обрабатываемые материалы, и общения, и системы ценностей, и дела. Живо ощущать, что события по Марсу – это автоматические реакции-рефлексы низшего астрала, а Уран, кардинальность и стихия огня могут приносить озарения духовных знаний, очень важно, тогда вовремя всплывут уместные ключевые слова возможных событий по формулам.
Раз речь о событиях, уместно отбирать ключевые слова для астрологических факторов в терминах действий, например, Марс – мускульная работа, Меркурий – перенос информации, Сатурн – упорядочение и конкретизация, Нептун – растворение границ. Перспективно – в алхимическом стиле: Меркурий – копирование структуры и тем самым количественное умножение, Венера – притяжение, Марс – удары, дробление, Сатурн – очищение от лишнего, Уран – добавление нового, Нептун – растворение структуры, Плутон – трансформация. Можно систематизировать, группировать, выстраивать в некотором порядке, но все же качеств разных слишком много (одних эмоциональных реакций легко насчитать десятки), так что лучше вернемся к количественным характеристикам: будет событие, не будет, с какой вероятностью будет.
Возьмем транзитный аспект. Событие происходит в орбисе, сколько-то участка дуги до точного аспекта, сколько-то после. Есть здесь распространенное ложное утверждение и обычное непонимание. Ложно заявлять, что орбисы в прогрессиях, дирекциях и транзитах бывают очень велики, скажем, 5 или 7 градусов. Предполагаю, что такое придумали неудачники в ректификациях, натяжками объясняющие не укладывающиеся в предъявленные гороскопы события. Теперь непонимание: орбис – не непроницаемая граница, с одной стороны которой события по формуле аспекта происходят в полной мере, а с другой полностью отсутствуют. Вероятность события определяется холмообразной кривой, верхняя точка которой расположена на точном аспекте. Если высоту холма принять за 100 процентов, на расстоянии разумно назначенного орбиса от максимума высота (вероятность) будет несколько процентов. За орбис еще тянется некоторая ненулевая вероятность, но очень быстро снижается. Есть люди очень чувствительные (у них «низок порог чувствительности»), которые реагируют даже в плюс-минус 2 градусах от точного аспекта, но таких людей очень мало. И есть люди, реагирующие событийно в очень узком орбисе (например, прогрессивные аспекты в пределах 0.1 градуса). Разницу в людях надо учитывать, но и не раздувать орбис слишком: лучше всегда брать не шире 1 градуса и лишь в редких особых случаях выявления повышенной чувствительности допускать немного шире. Стоит вести себя так: при очень точных аспектах утверждать возможность события довольно уверенно, при близких к границе орбиса иногда утверждать, иногда нет, иногда говорить «не очень большая вероятность», по интуиции.
Для прохождений домов, знаков и т. п. зона возможности событий складывается из 1-градусной (или меньше) зоны до начала и всего протяжения дома, знака, деканата и т. п. При этом вероятность событий не равномерна. Повышена она в начале дома (зона плюс-минус градус от точки начала дома и еще некоторое ВРЕМЯ (не ПРОСТРАНСТВО орбиса) после прохождения этой зоны, пока эффект вспышки событий не угаснет) и во время аспектов этой планеты с другими планетами, в силу энергетической активизации планеты. На остальных участках зоны – не очень высокая (со скромной вероятностью) линия.
События почти всегда воспринимаются сложными, складывающимися из качеств нескольких одновременно действующих формул; относительно независимо от других формул - в минуты точных аспектов. Можно видеть события и как сложные, смешанные, и как простые, накладывающиеся лишь во времени.
Легко заметить (по дневниковым записям), что в дни, когда относительно мало транзитных аспектов (считая и лунные) к натальной карте, заметных (важных, новых, ярких) событий меньше, то есть они менее разнообразны и необычны, чем в дни, когда аспектов много. А если аспекты дня образованы медленными (стратегическими) планетами, события и интенсивны, и особенно значимы, глубоки. Если сидеть дома в одиночестве, потенциал событий от аспектов не реализуется, а если выйти хотя бы в магазин на 5 минут, они могут ярко реализоваться. Если вести жизнь монотонную, например, каждый день почти одна и та же работа в одиночестве, через несколько дней почти исчезает реализация формул в события, даже на уровне мышления. Если работа тупая, назовем это отупением; если работа творческая, назовем это отключением от «мира сего», включая астральный, на котором работает астрология. Полоса нереагирования на быстропротекающие конфигурации может быть вызвана конфигурацией медленной стратегической планеты, проходящей через максимум как раз в эти дни. Людям возвышенным свойственно меньше отзываться на конфигурации, вызывающие в основном низкие явления (высокие – в результате борьбы с низкими), людям низким – на вызывающие высокие (будучи не способны их выполнить). Этот фильтр в основном духовного происхождения (зависит от накоплений в прошлых воплощениях и выработавшихся предпочтений), а есть фильтры телесного происхождения (например, у женщин менее вероятны типично мужские реакции) и обусловленные окружением (человек находится в среде, где что-то не принято делать). Чтобы учитывать внешние ограничения, особой мудрости не требуется, надо просто быть внимательней, а то, часто встречается, запрягают в работу компьютер и, например, публикуют, что морковку надо сеять не только в апреле, но и круглый год, когда Луна в подходящем знаке Зодиака.
Оглашение предсказания меняет будущие события. Если человек не мнительный (реализующий худшие возможности из предсказанных), полезно предупредить о нежелательных формах проявлений конфигураций, предложив более хороший вариант поведения, чтобы энергии реализовались, но в созидательной форме. Хорошие события легко испортить и отменить их предсказанием, поскольку человек своими домыслами лишает жизни творческие процессы.
Всего лишь оглашение астрологического ключа (достаточно произнести «ключевые слова» астрологической конфигурации, «назвать вещи своими именами») к текущим событиям может изменить события, особенно погасить неприятные, поскольку неприятности обычно кармического происхождения, а осознание есть решение кармической задачи. Человек, духовно очень развитый, и без знания астрологии хорошо справляется с жизнью, правильно реагируя на ситуации-вызовы. Правильно – негрубо, неэгоистично, неагрессивно. Он и в прошлом не прогибал мир под личные удовольствия и т. п., поэтому не завел кармических грехов-долгов, которые теперь не могут быть предъявлены в форме насилия и прочих неприятностей со стороны окружения. Остаются лишь некармические неприятности (которые тоже можно обезвреживать осознанием их формул, хотя и менее эффективно). А вот человек неидеальный имеет страдания за долги, и ему астрология – щит против неприятностей. Как в магических сказках, назвал правильно имя врага и тем уже его победил. Так и знающий астрологию сначала называет ключевые слова неприятностей, потом вспоминает менее греховные формы поведения для этой конфигурации и реализует их. Сознавая ошибочные формы, не повторяет их, заменяя на более совершенные, и тем расплачивается по кармическому счету без необязательных страданий. Страдания – не самоцель негативной кармы, не месть, а сигнал, призывающий к анализу своего поведения (как боль – сигнал болезни), астрология же (с помощью духовных знаний) хорошо помогает анализировать и исправлять-исцелять. Астрология очень сильно развивает сознание, больше всех существующих психологий. Это стратегическое для человека знание (важнее ее - лишь некоторые духовные учения), ведь главным в жизни является состояние сознания, а не внешние физические события. И кармически гораздо важнее то, что делает человек, а не то, что с ним делается. Самые ценные события для человека (для окружающего общества – другой вопрос, а здесь ограничимся индивидуумом) – приобретение творческого опыта, так что надо заботиться о том, чтобы такие внутренние события совершались интенсивней. Если человек не просто бесплодно автоматически переживает раздражения и удовольствия в ответ на внешние вызовы, а меняет свое отношение к ним к большей пользе (не тратит энергию на эмоции попусту, лучше понимает суть происходящего, отказывается от низменных форм реагирования, например, мести, вместо этого либо разрешая конфликт обсуждением и другими формами воздаяния добром за зло, либо просто игнорируя вызов, если разговоры бесполезны), он живет не зря. При событиях приятных важно не «почивать на лаврах» (за заслуги прошлых жизней и текущей), а тут же браться за восхождение на новую ступень той работы, за которую пришла награда, а иначе возникнет застой с гниением и вместо кармических наград посыплются оплеухи. Надо заботиться о качестве БУДУЩИХ событий. Модный лозунг «здесь и сейчас» надо относить к неотложной творческой работе, к творческой отдаче, а не к немедленному получению благ (что вызывает кармические долги, если блага не заработаны трудом). Гораздо ценнее испытывать удовольствие от творчества, а не от животной составляющей своей психофизики. Тогда будет осуществляться собирание нетленных (на все будущие воплощения) небесно-духовных сокровищ возвышенного творческого опыта, как завещал Христос. Это речь шла об отношении к событиям.
Здесь уместно вспомнить про отношение к ретроградности. Уж как теперь модно ругать ретроградные периоды Меркурия! Подумаешь, не так ловко удаются деловые переговоры, зато глубина размышлений (внутренние события) усиливается. Так сказать, есть время бросаться камнями (да не будет его), а есть время складывать их в строения.

То, что под формулы почти всегда являются события, хотя бы в потоке сознания, сказано, а вот всякое ли важное событие имеет астрологическое происхождение (точнее, всякое ли в жизни натива связано с его гороскопом)? Вопрос особенно актуален в ректификации: часть событий даже при удачном завершении работы явно остается без формул. Почему? Возможно, просто не все виды формул проверены. Или астрология еще не открыла какие-то факторы. А может быть, что события только вообще из разряда важных, а в реальности таковыми не были. Например, смерть близкого родственника не нашла соответствия в «классических» формулах. Но человек при смерти не присутствовал, поскольку находился очень далеко. И у умершего была своя формула, а не чужая конфигурация (и не должно искать крупные государственные события в конфигурациях не только рядовых граждан, но и лидеров стран). И на время смерти на самом деле все же могут быть формулы, объясняющие впечатление от смерти, отношение к событию. Неопытным астрологам надо поменьше верить на слово попсовым справочникам рецептов и внимательней приглядываться к тонкостям переживания событий. Суть события часто в «тонкостях», а не во внешней оболочке факта с соответствующим рецептом. Не закосневшее в рецептах «гибкое не ломается».
И о технике-механике. Что есть астрологическое событие? Каков астрономический и волновой механизм формирования событий? Мы видим чаще всего реакции человека на внешние вызовы. Значит ли это, что события возникают вовне? Но конфигурации-то активнее всего проявляются транзитных аспектов к сигнификаторам натальной карты и ингрессий в натальные дома (отклики на аспекты между транзитными планетами существенно слабее), а гороскоп, надо полагать, находится внутри человека. А вдруг не внутри? В ауре? Кто-то видел сам гороскоп, а не его чертеж на бумаге или экране компьютера? Если видел нетелесным зрением где-то, расскажите нам. Кажется, достаточно представлять трехмерные образы транзитных астрономических положений на момент рождения + на моменты времени, исчисляемые по прогрессивным коэффициентам + натальные положения, повернутые на углы, исчисляемые по дирекциям + натальные положения ближних людей, городов, стран и т. п., для синастрий + еще всякие движущиеся точки. Но вот где это все в рассматриваемые моменты (ясно только с транзитами)? Далее напрашиваются музыкальные аналогии: лучи планет и других небесных тел (имеющие некоторые собственные тембры) и лучи проекций вершин домов и других точек вступают в отношения аспектов-аккордов и окрашиваются при прохождениях лучей через зоны пространства, что создает сложное звучание, вызывающее реакции в душах, телах, стихиях... По кармическим долгам (музыка окрашивается еще и духовным звучанием) к активности вызываются, наверное, элементалы, творящие события извне внутрь человека и изнутри вовне его. Похоже, сначала звучание возникает внутри человека (положения транзитов, синастрий и прочее лишь проецируются внутрь, на натальную и, возможно, группу прогрессивных карт), затем эта музыка вызывает в окружении реакции, создающие внешние события, затем натив реагирует на эти события, уже сам творя события. Музыка, конечно, и внутри, в психофизике, непосредственно вызывает внутренние события, но не так часто, как через посредничество среды (уже было отмечено, что в одиночестве событий бывает меньше, человек не так много делает по внутренней инициативе, как по внешним вызовам). Музыкой своего рода являются и душа, и дух, и события. Физическое тело человека и окружающие физические тела, живых существ или предметов, закосневшие в форме, астрологической музыкой не являются (они движутся ей). Изменение музыки в тембре означает изменение формы событий (геометрия аккордов-то не меняется). Суть событий именно в музыке, физическая очевидность вторит ей и отчасти ограничивает проявления потенциала. Здесь вопросы, а не ответы.
В завершение – несколько ключевых положений, не пришедшихся к слову раньше. Человек состоит из вечного духа + сознания, координирующего работу всех тонких и плотных тел человека, и упомянутых душ и тел. Внешняя небесная механика астрологических конфигураций воздействует на человека, вызывая звучания и событийные реакции в душах и телах и в окружении. Сознание делает реакции не автоматическими, модифицируя души, тела, события и само себя. Индивидуальность окраски реализации формул определяется отчасти личным гороскопом, отчасти ограничениями генов, но прежде всего отличиями духа и сознания. Воздействия всех более или менее мощных (не ослабленных конкурентной борьбой) астрологических конфигураций неизбежны (фатальны), формы событий очень разно у разных личностей окрашены. Астрологические явления – основной механизм порождения событий. 
Опубликовано в газете "Астролог" (Москва), N 10-2008
