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Закон соответствия и созвучия
Закон соответствия, он же созвучия, он же соответствий, в основном упоминается в "Гранях Агни Йоги", но, как видно по фрагменту "На соответствии зиждется строительство космическое. Без закона созвучия невозможно утвердить творчество и развитие огненного восприятия" [1, 76], имелся в виду и в Учении Живой Этики, иногда там именуемый принципом соответствия.
Группа главных для закона определений: "Без соответствия нет созвучия. Соответствие необходимо, чтобы созвучие состоялось. Утверждение качеств духа нужно для того, чтобы было чем соответствовать. Созвучат вибрациям ауры Учителя элементы соответствия. Качества духа и являются этими элементами, ибо состоят из них. Качества духа состоят из элементов огня. Огнями своей ауры созвучит человек с аурой Иерарха. И становится человек огненно звучащим. Закон созвучия управляет миром во всех сферах. Элементы созвучия можно собирать сознательно. Антиподом созвучия будет диссонанс, дисгармония. Тьма характерна отсутствием гармонии. Сущность явления ее разрушительна. Итак, созвучие, соответствие, гармония – основы светоносности. Явления Света гармоничны. Спокойствие и равновесие есть гармония центров. Спокойствие и равновесие обуславливают глубину созвучия. Симфония качеств делает его полнострунным. Огненное звучание возможно только при наличии утверждаемых качеств. По степени накопления качеств – и созвучие" [2, 648].
Значимость закона: "Закон созвучия правит в Космосе – основной закон" [3, 428]. "Законы пространственной жизни надо знать, и самым главнейшим из них будет закон созвучия" [4, 243]. "Закон созвучия – основной закон жизни. Им живет все" [5, 360]. "Закон созвучия управляет миром. И все живое созвучит с миром вовне по соответствию" [6, 666]. "Закон созвучия управляет мирами" [7, 330], и [8, 372], и [9, 580]. "Закон созвучия управляет проявленными Мирами от верха до низа" [10, 628]. "Закон созвучия, или соответствия, один для всех сфер бытия" [5, 120]. "Закон созвучия мощен настолько, что управляет мирами и жизнью всех сфер, высших и низших" [11, 290].

Изложения действия закона в познавательно-усвоительном процессе: "Закон соответствия: ...созвучие с объектом устремления" [5, 223]. "Созвучие означает контакт, касание мыслью предмета, человека или явления, к которому направлена или который затрагивает мысль" [7, 165]. "Созвучие – закон восприятия. Созвучим тем, что в нас... вызываем из пространства созвучные элементы, которые утверждаем или утвердили в себе" [5, 360]. "Человек постоянно насыщает своими энергиями окружающее его пространство и притягивает к себе пространственные энергии, соответствующие природе и характеру его собственных излучений" [12, 439]. "Закон созвучия управляет мирами. Пользуясь им, можно устанавливать связи с высокими слоями пространства. Проводником или магнитом будет служить мысль. Мысль можно послать в любом направлении и в любую сферу. Ее магнетизм привлечет элементы, созвучные ее сущности, и обогатит сознание новыми нахождениями" [8, 372]. "Магнетизм устремленной в пространство мысли есть сила явленная. Мысли нарастают в пространстве, обрастая созвучными им элементами... в пространстве... на каждую мысль, какова бы она ни была, найдутся созвучные ей элементы. Словно цепкие руки протянуты от человека вовне, чтобы захватить из пространства и наполнить сферу сознания его созвучными мышлению новыми, наросшими мыслями" [13, 266]. "При создании и выполнении плана своей жизни, большого или маленького – безразлично, создается форма желаемого действия, качества или условия и в эту форму вливается энергия, ей соответствующая, или созвучная... Поле посева – микрокосм устремленного сознания. Огненные зерна – энергии мысли, отлитые в формы. Всходы – энергии, притянутые из пространства магнитной силой созданных кристаллических образований мысли" [3, 543]. "Что посеешь, то и пожнешь. Энергии, выброшенные из человеческого аппарата в пространство, по закону магнитного притяжения привлекают к себе соответствующие образования. Мысли и чувства, бросаемые в пространство, как удочки с приманкой. Какова приманка, таков и улов. Каков зов, таков и отклик. Закон созвучия регулирует получение, или притяжение. И мир микрокосма есть наглядный пример этого закона. В нем то, что где-то и когда-то желал человек и к чему стремился. Это и есть микрокосм, то есть человек. Микрокосм – это плод его устремлений" [3, 153]. "...тот, кто выходит в океан пространства, приоткрывает завесу сокровенного. Что же ждет там нас, оторвавшихся от берега плоти?.. Созвучие, или слияние, сознания с познаваемым объектом становится действительностью. Познающий дух – часть мира – становится познаваемым им миром. Устремленные и утвержденные при жизни на Земле энергии служат каналами познания. Явления постигаются самой сущностью духа без всяких уже усилий и без вымученных стараний мозга. Получение знания идет непосредственно. Человек просто знает, явно, видимо и осязаемо сливаясь с познаваемым объектом... Плоды сада и сокровища знания собираются по устремлению. Преграды и ограничения лежат лишь в самом духе. Вне его все готово ответствовать, и – в соответствии с энергиями познающего центра, то есть человека. Человек жнет то, что хочет жать, но не серпом или машиной, а элементами, в нем при жизни на Земле заложенными и утвержденными. Ответ, или отзвук, получается на каждое устремление, даже самомалейшее. Устремления же в нем находятся в виде сгустков кристаллизованных энергий. Их так и можно назвать: кристаллы устремления. И их грани по качеству своего построения и материала отражают в себе и воспринимают энергии соответствующих сфер, им созвучащих. Закон созвучия главенствует над всем. По его указке сочетаются утвержденные энергии микрокосма с энергиями сфер, лежащих вне. Воля, то есть огонь, кристаллизованный в желаниях и устремлениях, является творцом полно и ярко звучащей жизни микрокосма" [3, 200]. "...двигательная сила созвучия – устремление. Устремление дает созвучию нужное направление" [2, 150]. "Не может быть сомнений и неуверенности там, где приводится в действие Великий Закон соответствия. Созвучием и на созвучии Космос построен. Гармония созвучия с Владыкой есть лишь частный случай действия всеобщего мирового закона. Даже самое элементарное понимание или восприятие любого вида основано на созвучии родственных элементов в сознании воспринимающего, имеющихся налицо, с тем, что вокруг. Познаем тем, что есть в нас в созвучии и созвучное с тем, что находится вовне. Но элементы, заключенные в собственном микрокосме, должны быть приведены в действующее, активное, или звучащее состояние прежде, чем может начаться самый процесс восприятия. Спящие энергии не дадут отзвука. Бесплодным остается восприятие, если энергии внутри не приведены в движение. Воля, направляющая сознательно, начинает процесс" [6, 25]. "Кристаллы мысленных устремлений, заложенные в сознании, магнитам энергий подобны" [14, 507].
Эти описания побуждают внимательно присмотреться к некоторым законам с другими названиями. Так, закон устремления описывается тождественно (не шире) закону созвучия как в «Гранях Агни Йоги», так и в Учении Живой Этики, например: "Магнитный закон устремления дает духу желаемое" [9, 213]. "Закон устремления непреложен и прост. Как аукнется, так и откликнется. Каков зов, таков и отклик, и что посеешь, то и пожнешь. Ответ всегда порождается и соответствует сущности энергии устремления и как бы уже заключен в нем, лучше сказать, обусловлен им" [3, 301]. "Мертвенное сознание неплодоносно отсутствием устремленных энергий, без которых невозможно получение. Потому имеющему дастся, а у неимеющего отнимется и то, что имеет. В этом закон устремления" [15, 153]. "...закон устремления дает то соответствие, которое сближает Миры, насыщая творческим огнем" [16, 262].
Аналогичная ситуация (тождественно, не шире) с описаниями в «Гранях Агни Йоги»  закона притяжения (не цитирую, поскольку легко проверить) микрокосмом родственных элементов, энергий. В Учении Живой Этики встречаются и макрокосмические разновидности закона (принципа) притяжения.

К последней цитате еще одна: "Соответствие нужно понять как соединение Миров. Не может быть дано и принято то, что не соответствует друг другу. Мир надземный отражает все земные эманации... И закон соответствия нужно понять как основание сношений между Мирами. Тоньше и чувствительнее кверху и грубее и нечувствительнее книзу. Так формула сношений между Мирами должна быть понята как соответствие... На пути к Миру Огненному запомним соответствие как великий закон" [16, 85].
Дух и сознание огненны, мысли огненны, качества духа - огненные кристаллы, пространство и Иерархи-Учителя дарят огненные энергии-элементы, эволюция духа благодаря закону созвучия происходит на огненных уровнях. Это высшее проявляется в трех нижних оболочках, но суть процессов духовно-огненная.
"Только когда принцип соответствия утверждается/-дится в сознании, можно устремиться к принятию высших энергий. Принцип соответствия ставит человека в связь с явлением космических огней... устремляет дух к высшему познанию. Потому познание мировой энергии дает духу знание своей сущности. И когда дух принимает высшие импульсы, можно сказать, что дух творит с Космосом" [17, 784].
Для включения действия закона и его наилучшей реализации нужен некий настрой. Какой? Обратиться к Светлому Учителю (это эффективней, чем к пространству: ответ будет более уместным) со своими качествами, но самость и другие черные огни в процесс не запускать, устремиться как можно выше...
"Утверждение закона соответствия зависит от напряжения сил духа" [17, 917]. "Закон соответствия царит в мире духа. Пластичность огненной субстанции молниеносно даёт формы огненного творчества в созвучии с энергиями предпосланными. Поэтому... перед началом процесса творчества хорошо ему предпослать ясную, четкую, определенную мысль о том, что и как хочет оформить дух в уявлении своей творческой мощи. И в форму намеченную легко и свободно вольется содержание, ей созвучное. Процесс творческий может быть четко направленным и дающим определенные результаты. Элементы расплывчатой неуверенности уже не имеют места там, где создана чёткая форма и намечена цель. Хочу сказать: не милостей у Неба просит Архат, не подачек ожидает, но властной рукой берет из мировой сокровищницы всё, что нужно ему для творчества... взять надо умеючи. Что может взять и создать тот, кто не знает, чего он хочет и что ему нужно? Мысль о желаемом должна быть оформлена чётко, иначе не во что будет влиться творящим энергиям. Но формовщик – дух" [15, 274]. "...нужно, чтобы цель была совершенно конкретно и законченно выражена в сознании... Надо создать в микрокосме своём четкие формы тех достижений, в которые вольется их действительное содержание. Огненные пространственные энергии вольются в приготовленные тобою формы и, выкристаллизовавшись в них, уявятся в жизни... Где сосуды и корзины ваши? Во что вложить, что наполнить мощью тонких огненных энергий? Указую: «Приготовьте дерзания ваши, желания ваши, мечты ваши в виде ясных, законченных, четких образов мысленных, дабы пространственный огонь мог их оживить и дать им энергии для уявления в жизни. Что Могу дать, если приходят ко Мне с пустыми руками или если, того ещё хуже, сознание образы мысли имеют, но не на благо направленные?..»... «Знайте, чего вы хотите»... Если нет четких образов – приемников энергий Моих для осуществления, и мысль распылена по мелочам и мелким желаниям житейским, то это будет напрасной тратой драгоценной силы Учителя... пусть дерзание смелое будет ярко оформлено, прежде чем его устремить ко Мне для насыщения огнями Моими. И тогда сочетание трех сил: огней пространственных, Моих и твоих, дадут возможность ярого уявления мечты... Только мечты без направляющей Руки Учителя результатов не принесут. Трудимся вместе над садом сознания. Работа, совместно идущая, – плодоносна... Взаимообмен сильно облегчается при полном понимании процесса со стороны принимающего. Дерзновения устремленные есть кратчайший путь восхождения, ибо закон дозволяет насыщать дерзновение по степени его потенциала" [15, 644]. "Молитва, зов или устремление к Владыке не могут остаться без ответа. Если ответа нет, значит, свет, который должен исходить от человека в момент молитвы, не был светом, но тьмою, благодаря хаотическим, несогласованным или низким вибрациям сознания. Не может быть черной молитва, не может быть омраченного тьмою, раздражением, злобою, похотью и страстями обращения к Высшему. Законы созвучия высших энергий не допустят и сделают невозможным объединение, которое происходит лишь в свете. Потому Говорю: «Приведите в порядок дом свой, прежде чем к Высшему обратиться». Многие взывают о помощи, помощи не получая, и жалуются на молчание Неба. Но может быть положение и хуже, когда энергии тьмы, устремляясь в пространство, по закону созвучия вызывают на пославшего их каменный дождь. Тьма, как и Свет, тоже магнетична. Потому Говорю: «Упаситесь от черной молитвы». Удары отрицательных энергий неизбежно падут на голову пославшего их, тяжко поражая его ауру" [4, 242]. "Полнота обращения к Учителю влечет за собою и полноту ответа... Вибрации среды надо преодолеть, иначе контакта не получится... Отвлекаться по сторонам нельзя. Как снаряд, выпущенный к цели, летит мысль по своему назначению и достигает объекта устремления. При касании мысли получается реакция взаимодействия, или, как говорят в химии, взаимного обмена. Ясность процесса все время надо держать в сознании, чтобы не прерывался ток. Запомните: четкость, ясность и определенность – основные условия контакта с Учителем... со своим Иерархом... можно войти в соприкосновение, подчиняя сознание определенным законам. Но надо желать или просить блага. Это условие первое... Не туман мистицизма, но точные и четкие законы психомеханики. Огненный аппарат в человеке работает, подобно радио – прием или посылка на определенной волне" [4, 374]. "Бывает созвучие черных огней со сферами низших слоев Тонкого Мира. И мысль соответственно льется тогда в приемник сознания явно. Поток черных мыслей может затопить сознание. И горе ему, привлеченному тьмою" [18, 12.01]. "Что может ожидать человек в ответ, обратившись к кому бы то или чему бы то ни было в черных огнях злобы, ненависти или жестокости? Конечно, ответ придет по созвучию с этими дымными огнями. Так же и мысль, посланная чистым сердцем, не останется безответной. Можно мыслью обратиться к любой Индивидуальности, стоящей на ступенях Иерархической Лестницы, и яркость ответа будет по степени обращения" [6, 666]. "Закладывание нужных элементов в сознание – одна из задач ученика. Учение Жизни щедро дает те элементы, которые так нужны для насыщения устремления необходимыми свойствами, привлекающими из пространства ответную вибрацию, но обогащенную и переполненную элементами, которые были заложены в устремлении" [19, 037].
Видимо, в низших царствах природы и на анатомо-физиологическом уровне человека (нужные устройство и состав, и ключевую  роль играют нервные центры) есть созвучия без устремления, уже настроенные: "Закон созвучия управляет миром и всеми процессами, происходящими в нем. Даже камень созвучит пространственному огню, воспринимая теплоту солнца и нагреваясь" [18, 12.01]. "Закон созвучия управляет миром. В растениях, цветах, деревьях, оперении птиц, окраске рыб, в строении тел животных и человека резко отмечено это созвучие. Гармония, или взаимодействие всех органов тела, основана на этом законе... Все в природе звучит, и каждая индивидуализированная сущность, будь то цветок, дерево, рыба, птица, животное или человек, имеет свою звуковую ноту, или вибрационный ключ, выражающийся в определенной математической формуле" [10, 324].
В животном мире нет активного сознательного устремления, но есть инстинктивные влечения для сохранения достигнутого эволюцией. Человек же не должен вести себя как животное. Он способен сознавать возможности, заложенные природой в организме, и сознательно ориентироваться на высшие энергии.
"Возьмем, к примеру, вопрос о соответствии элементов, свойств и особенностей различных видов материи, которые входят в состав трав, растений, птиц и рыб, животных и человека, их связи с цветовой гаммой, звуками и прочими энергиями различного порядка. Аура человека характерна своими цветами. Цвета связаны с минеральным составом тела. Травы могут дополнять при лечении недостающие элементы. Питание тела совершается также и при помощи запахов, а также и разрушается оно запахами ядовитыми. Магнетизм местностей имеет большое значение. И, наконец, их психическая атмосфера. Сложность всех этих условий велика. Гороскоп позволяет определять особенности организма и его соответствие с теми или иными видами материи... металлизация человеческого организма именно теми металлами, в которых он нуждается, увеличивает его жизнеспособность... Важно установить, в чем именно нуждается организм. Для этого надо знать Закон соответствий. Иногда простое чувствознание дает точные указания в потребностях тела. И запахи, вернее, ароматы, и цветы сильно воздействуют на человека. Это область ближайших завоеваний медицины. Траволечение будет развиваться и принесет много неожиданностей. Много полезного в этом отношении знали предки. Необходим синтез всех сведений этого порядка" [20, 327]. "Связь с пространственным огнем устанавливается сознательно, то есть реакция микрокосма на воздействие огненных лучей светил улавливается явно. Организм человеческий со всей его сложностью можно рассматривать как многострунную арфу, на которой лучи Дальних Миров разыгрывают свою Космическую симфонию. Центры человека соответствуют центрам Космоса и созвучат с ними в соответствии со строем индивидуальной человеческой арфы. Воздействие лучей на разные организмы неодинаково. Но особенно велика разница в степени сознательной их реализации. Все психические процессы в человеке происходят под воздействием лучей. Так называемые настроения, ощущения подавленности, подъема, легкости или болезни зависят от пространственных воздействий. Конечно, влияют и окружающие условия непосредственные. Но даже и степень их влияния обуславливается состоянием организма, настроенного или расстроенного дальними лучами. Также немалое значение имеет и влияние сочетания магнитных условий момента... Человек – это тонко чувствующий аппарат, реагирующий на все, и в этих реакциях надо уметь разбираться... Сокровенная астрология имеет дело с взаимодействием лучей и огненных центров. Закон созвучия и соответствия ложится в основу, и микрокосм как подобие и отражение макрокосма становится основанием понимания человека. Человек не только уже часть мира, но и высшее звено в цепи космических созвучий" [15, 423]. "Все проводники человека и его семеричный состав связывают человека с соответствующими слоями пространства, и задача лишь в том, чтобы это соприкосновение стало сознательным. Именно сознанием должен коснуться и касаться человек Высших Миров, ибо бессознательное с ними общение нужных следствий не даст" [8, 322].

Практическое изучение астрологии начинается с констатации соответствия-созвучия состояний психофизики человека космическим формулам гороскопа рождения и текущих конфигураций (с согласия ученика с описаниями проявлений формул в справочниках), затем астролог осознает разные варианты реагирования на формулы (в том числе из-за включения воли) и, наконец, научается использовать силы пространства для нужных целей или превозмогать влияния силой духа. Аналогичная эволюция сознательности происходит при изучении законов жизни человека. По мере познания человек проходит степени созвучия, исходя из сознательности и активности применения закона созвучия.
"Закон доступен изучению и применению. Закон, примененный в жизни, становится частью духа, его применившего" [15, 395].
Невежественные же (начинающие) ведут себя так: "Бессознательно этим свойством устремления и магнитной силой его пользуются многие люди, но на плоскости низшей, привлекая к себе явления несовершенные, соответствующие их вожделениям, страстям и порокам и удовлетворяющие их чисто земные интересы" [19, 037].
"Не только человек созвучит с тем, что вовне него, но и внешнее созвучит с человеком, подчиняясь энергиям, от него исходящим... Своим состоянием внутренним вызывает человек аналогичные состояния в сферах, окружающих его. Реагируют яро все три мира, потому велико воздействие человека на миры" [21, 404]. "Дух может в пространстве творить... Мыслью... Всякая мысль форму имеет. Энергия облекается формой, коагулируя вокруг себя частицы тонкой материи. Материя сосредоточенной мысли есть коагулятор светящейся материи. Эти формы промышляют проявлением, то есть стремятся уплотниться все более и более, вплоть до того, пока не найдут себе выражения на плане физической видимости... Закон созвучия, или соответствия, гармонизирует мысль с выражающей ее формой, и печать сущности мысли остается на созданной таким образом форме... Мыслите ясносияюще, и мир светлых форм, друзей ваших, радостно окружит вас, стремясь уявиться и в мире плотном. Культуре мысли следует отвести должное место. В Мире Тонком очевидностью для человека становится мир его мыслей, заменяя собой плотное окружение. Этот мир созвучит с соответствующими ему слоями пространства, и оказывается человек – творец своего мысленного мира, пожинателем того, что принесут ему его мысли, созвучащие на своей волне со сферами Света или тьмы" [13, 157].

Проявлению закона в Тонком Мире уделено много внимания. Знать это в воплощении важно и ради подготовки, и ради осознания не столь очевидного сейчас.
"Каждая мысль порождает созвучное ей окружение, которое становится реальностью для самого породителя мысли. Мысли, утвержденные применением и собранные в Чаше в вида отложений кристаллов огня, являются в Надземном действующим фактором, магнитно привлекая условия, созвучные им" [18, 16.11]. "Закон соответствия или созвучия действует безошибочно, ибо линии магнитного притяжения влекут к себе родственные им элементы, и каждый получает свое, чего он хочет, к чему стремится его внутренняя сущность. Мало того, идущий к отцам идет к ним, идущий к Нам идет к Нам. Идущий и устремленный куда бы то ни было идет именно к тому и привлекается именно туда, к чему или куда он стремится. Устремление и мысли определяют сферу и пребывания духа. Не случайное желание и не случайная мимолетная мысль, но именно укоренившиеся, вросшие в сущность человека стремления формируют его надземное пребывание. Никто не может получить того, к чему он не устремлялся, или пожинать то, чего он не сеял, или иметь то, что он отрицал. Так, каждая мысль, принятая на Земле и утвержденная в сознании, будет семенем в микрокосмосе человека, плод приносящим по роду своему в Мире Надземном" [11, 134]. "...очувствование Тонкого Мира – по сознанию... Там мысль становится единственной реальностью и силой для человека, и он может иметь все то, что дозволяет или допускает мысль: как бы волшебное царство, где осуществляется каждое желание, хорошее или плохое. Но если желания плохи и от тьмы? Тогда тьмою окружает себя человек и погружается в низшие слои астрала, притягивая к себе и, в свою очередь, притягиваясь слоями пространства, соответствующими темным мысленным порождениям" [12, 161]. "По устремлениям своим можно предвидеть путь духа в Незримых Мирах. Каждое сознание на Земле имеет какую-то общую равнодействующую его устремлений, дающую ему движение в определенном направлении. Здесь она зависит от его воли. Там можно только продолжать по линии направления вызванных к жизни энергий, пока не иссякнет их импульс... Там можно летать, там можно видеть, слышать и чувствовать, там можно познавать миры и Высшие Законы, там возможно многое, недоступное на Земле. Но об этом надо знать, это надо изучать, к этому надо подготавливаться. Чтобы двигаться и летать там далеко и свободно, огни для полетов надо накопить здесь. Иначе можно статься недвижным истуканом" [15, 541]. "Закон Тонкого Мира: «где мысль, там и сознание». Каковы мысли, таково же и окружение. Место пребывания духа в пространстве определяется мыслью, а сфера, в которой он пребывает, то есть психическая атмосфера ее – характером и сущностью мысли. Мысль определяет и утверждает все, что вокруг, по созвучию и тональности; нет ни судей, ни исполнителей приговора, каждый создает себе свой мир, в котором живет: красоты или безобразия, счастья или отчаяния, или же бесцветное серенькое прозябание... Закон созвучия и соответствия правит в Надземном, впрочем, как и везде. Но там действие его мгновенно" [7, 252]. "Пребывание – по слоям, в соответствии с высотою, достигнутой духом. Каждая сфера любого слоя доступна по притяжению. То, что внутри, притягивает то, что вовне, и, в свою очередь, притягивается им. Закон созвучия управляет движениями духа по слоям и сферам. Двигательная сила – мысль... Каждый живет по линиям устремлений, желаний и вожделений, утвержденных еще на земле. Здесь пожелаешь, там будешь иметь. Но все эти обладания желаемым осуществляются в форме рождаемых человеком мыслеобразов, и реальны они постольку, поскольку реальна мысль" [18, 17.08]. "Мысль, принятая и утвержденная в плотном мире, в Тонком Мире уже автоматически продолжает уявлять себя по принятому ею направлению... Сеятели здесь, жнецы там. Посев совершается в сфере своего собственного микрокосма и пожинается им же. Кристалл порожденной мысли остается в своей собственной сфере, и, будучи магнетичным, притягивает к себе созвучные образования мыслей. Разница в том, что инертность материи плотного плана требует много чисто физических действий для того, чтобы мысль облеклась в плоть, в то время как там пластичность тонкой материи позволяет мысли облечься в форму мгновенно. И многие, окружая себя многолетними формами мрака и безысходности, не понимают, что с немного большим усилием они могут заменить их мыслеформами совершенно противоположного порядка... чистое сердце, даже не зная ничего, создает вокруг себя чистое окружение и приобщает себя к созвучному ему слою. Слои охраняются стражами, ставленниками Иерархии Света, и никто незаконно не может проникнуть в более высокую сферу, если аура его не соответствует ее вибрациям. Темные свободу имеют себя выявлять в царстве своем, в низших слоях, попавший туда по созвучию аур выбраться оттуда не сможет до тех пор, пока аура его не осветлеет, а сознание не устремится кверху, что трудно необычайно. Не может сердце, не знавшее Света, к нему устремиться. Могла бы Помочь Иерархия, но надо иметь веру, хотя бы с горчичное зерно, в ее существование и сознательно призвать хотя бы кого-нибудь, стоящих на ее лестнице. Все доброе, хорошее, положительное, созидательное и строительное, что совершил человек на земле, служит ему ступенями восхождения к Свету, в соответствии с энергиями, приведенными им в действие. Закон созвучия правит там мощно. И никакое лицемерие, никакой обман, никакие ужимки не помогут, ибо все скрытое становится там явным и магнетичным в своей активности. Каждая когда-либо продуманная, а главное прочувствованная мысль выплывает на авансцену и требует своего утверждения. Если решение к Свету идти бесповоротно – многое можно отбросить; если же слабость и колебания налицо – мысль овладеет своим породителем. Именно каждая мысль должна быть искуплена, то есть энергия ее должна исчерпать себя на своем породителе и быть нейтрализованной" [18, 27.08]. "Никто не войдет в слой неподготовленный, если не соответствует по вибрациям ауры и цветовой ее тональности" [18, 2.09]. "Закон созвучия управляет сферами, в которых пребывают развоплощенные духи, и каждый занимает в них место свое в точном соответствии излучений его ауры с вибрациями созвучной ей сферы" [14, 005]. "Внутренняя жизнь человека строится так, что он живет преимущественно теми или другими чувствами и мыслями, и эти чувства и мысли накапливают в нем элементы, им соответствующие, и приучают его оболочки вибрировать именно на них, а не на что-либо другое. Так происходит накапливание определенных элементов в сущности человека, которые становятся неотъемлемой частью его ауры. И притяжение к родственным сферам идет через излучения ауры. Никто не может пожать то, что не сеял, и очутиться в сферах, с которыми у него нет внутреннего сродства. Многие люди, имеющие высокие устремления и желания, но живущие, как свиньи, осуждают себя на соответствующее пребывание в слоях, созвучных фактическому их поведению на Земле. Прекрасные слова, даже самые высокие, не спасут от низших слоев, если слова не утверждены делами. Не по словам, но по делам пространственное пребывание и по мыслям и чувствам, осуществленным в действии" [12, 241]. "Распределением по слоям управляет Закон созвучия. Как бы высоко ни хотел взлететь неочищенный дух, то, что не очищено в нем, удержит его в слоях, соответствующих наличию неочищенной материи его оболочек. Надземное состояние является в высшей степени справедливым. Каждый имеет то и окружен тем, что заслужил и что создал своими собственными руками, действиями, мыслями и устремлениями" [12, 529].
В описаниях закона созвучия и соответствия встречаются тезисы, характерные для крайне важного закона причин и следствий (кармы). Дополнительно несколько таких цитат: "Не в явлении, идущем извне, но в человеке находится причина, вызывающая то или иное созвучие, ту или иную реакцию" [4, 285]. "...за каждую мысль, даже маломалейшую, придется дать отчет, то есть отзвучать на нее магнитно. Это и будет кармою человека..." [7, 330]. "Просто, ясно и четко действует закон созвучия. К чему устремитесь, то и получаете в ответ. Напрасно жалуются люди. Нет бедных овечек. Карма притяжения мыслей и карма притяжения соответствующих условий действует по соответствию" [4, 332].
Есть повод считать, что закон кармы является аспектом закона созвучия или вторичным от него законом. Если при разговоре о созвучиях речь прежде всего о новых накоплениях знаний и качеств индивидуумом, то при описании закона кармы больше заостряется вопрос исправления прошлого, поднимается вопрос о коллективной ответственности, но в основном речь о том же: качество накоплений Индивидуальности, значение мысли и воли духа в создании окружающих условий, создание проблем самим человеком, отказ от желаний астрала... В рамках статьи невозможно дать подробное сопоставление, но отметим,  что общей целью является работа на законную эволюцию, положительной кармой является созвучие Плану Эволюции, Космическому Магниту, Иерархии Света, проводящей оптимальный План, а негативной - отклонение от соответствия. Далее несколько цитат об этом.
"Карма - действие... полагают, что можно определить Карму как следствие, но это походило бы на возмездие и умаляло бы закон. Тот, кто пошел по правильному пути, тот и придет к цели. Каждое искривление отнесет от прямого пути, и люди будут говорить о тяжкой К-е. Действительно, когда путник заблудился в зарослях, ему приходится преодолевать многие препятствия, продолжая свое первоначальное действие" [22, 395]. "Разумно приложить понимание кармы ко всему прогрессирующему в Космосе. Не то понятие Кармы, которое человечество привыкло применять, как воздаяние и плату по счетам, но как действие высшее, являющее эволюцию" [17, 310]. "Все, что происходит внутри человека и окружает его вовне, кармической целью имеет эволюцию духа, и только ее" [23, 438]. "Закон соответствий действует точно. Все существо приводится в постоянное соответствие с сужденным будущим... Получение – по сознанию. Хорошо научиться приводить себя в состояние созвучия с Фокусом Света" [20, 438]. "...созидая будущее, Мы в настоящем Утверждаем созвучные этому будущему причины или, говоря иначе, Сеем пространственные зерна будущих всходов, подтверждая их целесообразно действиями. Ведь и соизмеримость есть не что иное, как созвучие устанавливаемой причины с желаемым следствием. Стремиться к одному и желать одного, но не утверждать желаемого созвучными видимыми и незримыми действиями – значит разрушать начинание в корне. Универсальный закон созвучия проявляется и здесь и, быть может, более мощно и неумолимо, чем где бы то ни было. Ибо карма есть суровая соизмеримость и соответствие прошлых посевов с настоящими и будущими полями жатвы. Что посеешь, то и пожнешь, но в полном созвучии со сделанным своими руками посевом. Потому действуйте мудро и мудро разбрасывайте пространственные зерна того, что кармою станет в грядущем" [24, 1].
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