Владимир Бендюрин

Стихии
Не зря говорится, что мы реагируем на что-то: наша психика подобна химии. У каждого человека свой "химический" состав души, который определяется его гороскопом. Реагируем мы "астрохимическими" формулами своей души, а составлены эти формулы в первую очередь из элементов, называемых стихиями. Знаки Зодиака, например, - сложные формулы, которые можно разделить на 4 группы, по стихиям.

Сразу оговоримся: считать, сколько в человеке той или иной стихии, следует по полному гороскопу - тем больше, чем больше планет оказалось при рождении в знаках этой стихии. Солнце (то, что все знают по календарной дате) дает около 25 процентов общего вклада десяти основных светил, Луна - около 15, Меркурий, Венера, Марс, Юпитер и Сатурн - по 10, Уран, Нептун, Плутон - по 3 процента. Положение светил теперь легко можно узнать по таблицам эфемерид, из астрологических компьютерных программ и нескольких популярных книг, дающих сроки нахождения планет в знаках. Обычно (а хотя бы в микроскопическом количестве, от астероидов и др., - всегда) в гороскопе есть все 4 стихии, и можно пользоваться лучшими качествами каждой из них, хотя и в разной мере. Но если кто-то не узнал свой гороскоп, понять свойства стихий он может и по календарной дате рождения - по тому, в знак какой стихии попало Солнце.

Мало кто еще не знает, что Овен, Лев и Стрелец относятся к стихии огня; Телец, Дева и Козерог - земли; Близнецы, Весы и Водолей - воздуха; Рак, Скорпион и Рыбы - воды. "Темпераменты" - психологические типы - произошли именно от четырех стихий. Астрологи не пользуются названиями "холерик" или "флегматик", потому что поздние психологи стали абстрактно умствовать и заметно отошли в сторону от простоты природы. Уж лучше обратимся за помощью к физической химии - прямой наследнице древней алхимии, когда-то изучавшей стихии в разных царствах природы. Стихии тонкой материи души аналогичны агрегатным состояниям плотного вещества, и качества одних можно понимать через качества других.

Из школы мы знаем, что есть твердое, жидкое и газообразное состояния вещества (аналогичные земле, воде и воздуху), а также ученые добавляют плазменное (горячая смесь ионов). К плазме отнесем и частицы-кванты энергии, и это вместе будет соответствовать стихии огня. Энергию (электромагнитные поля, кванты света и т.п.) назвали "состоянием материи" всего лишь около ста лет назад. Огненные явления труднее воспринимаются земными чувствами, зато работа мысли постепенно продвигает человечество в познании тончайшей стихии.

Как "огонь" является первоначальной стихией, охлаждением, замедлением, сгущением, уплотнением которой получаются остальные стихии, так и современная физика говорит о плазме и энергии, обращающихся в плотное вещество (в частности, связыванием элементарных частиц в сложные составные и превращением света в электроны). Энергия насыщает вещества и движет ими. Так и люди огненного темперамента (Овен, Лев и Стрелец) естественно занимают ведущие позиции в обществе. Раз огонь первичен, он не нуждается в советчиках, сам рождает планы и активно реализует их. Огненные люди - самые энергичные и наиболее ярко творческие, они не стесняются самостоятельности. Огонь не происходит от других стихий, поэтому люди огненных знаков не нуждаются в руководстве, а на других людей влияют сильно, сознательно или бессознательно. Они отдают (энергию, идеи, чувства...), а получение и накопление их мало волнует. Из огня-энергии можно создать любое вещество, но сам он "веществом", по нынешним воззрениям, не является, так и огненные люди живут потенциальными высшими принципами, а форма, конкретность их не очень интересует (если, конечно, в гороскопе нет достаточной земли). Поэтому их деятельность может расцениваться как абстрактная, непрактичная, хотя, конечно, полезная в стратегическом смысле. Огонь-энергию не схватить руками, но она пропитывает всю жизнь. Весомый, очень конкретный результат дают люди других стихий, но направляющее воздействие огненных зримо или незримо присутствует в каждой вещи, в каждом деле. Огненные не очень-то замечают чувства и детали жизненных обстоятельств других типов, поэтому могут "обжигать".

Противоположным полюсом предстает стихия земли, которой соответствует твердое, кристаллическое состояние вещества. Здесь ценится конкретная форма, то, что "весомо, грубо, зримо", а не огненная сущность-потенциал. Как кристалл строен, однообразен и устойчив, так и психика людей земляного темперамента склонна к однозначной определенности и незыблемости избранного. Это стихия привычек и обычаев, вплоть до крайнего консерватизма и упрямства. Результатом работы люди земляных знаков считают не идею, не план, а конкретное изделие или стройную практичную систему. Земля - повторение, сохранение прошлого. Инициативы в новых ситуациях от них ждать трудно, поэтому они легко принимают подчиненное положение в прогрессивных делах. В делах же сохранения порядка они могут быть и начальниками. Независимость от влияния других здесь иная, чем у огня: земляные люди обычно держатся за формальный избранный вариант, а изменение его для них может казаться равносильным полному разрушению системы, чего допускать очень не хочется. Даже расплавленный кристалл норовит опять закристаллизоваться в прежней форме. Как трудно жидкости или газу проникнуть в кристалл, так же трудно внедриться в психику земляного человека. Его легче сломать, чем переубедить.

Оставшиеся две стихии - воздух и вода - гораздо более огня и земли подвержены изменениям, воздействиям, взаимодействиям. Разница же между ними та, что частица воздуха контактирует в столкновениях, а вода растворяет в себе частички других стихий.

Молекулы газа движутся с большой скоростью, за секунду испытывая тысячи столкновений с газообразными, жидкими или твердыми молекулами и квантами энергии. Так и сознание человека воздушного темперамента мгновенно увлекается новым человеком или новой мыслью (на уровне физхимии это выглядит как моментальное воздействие поля одной частицы на поле другой), но, потеряв близкий контакт, тут же остывает. Воздушные знаки наслаждаются разнообразием. Нынешнее увлечение всегда ярко и воспринимается как "свое", все остальное в данный момент неважно и чуждо. Чтобы мышление воздушного человека стало систематичным, на него должна воздействовать земляная психика (другого человека или планеты в земляном знаке в гороскопе самого индивидуума) - это схоже с захватом твердым веществом молекулы газа (адсорбцией, по-научному). Растворение газа в жидкости напоминает о ситуациях, когда воздушного человека захватывает текучая водная стихия чувств. Огонь же делает воздух подвижней и абстрактней. Абстрактность, впрочем, означает и принципиальность, понимание основных (огненных) принципов бытия, а не просто фактов и мелких закономерностей. Воздух ценен разнообразной информированностью и способностью на все посмотреть со стороны.

Вода - универсальный растворитель. Что в себе растворила, тем и увлеклась. Растворился кристалл земляной стихии - чувства захвачены образами прошлого, человек увлекся каким-то обычаем или системой. Растворился газ - воображение человека водного темперамента увлеклось принесенными образами современности, необычными взглядами отдельных людей или народов. Пришла энергия огня - чувства кипят, молекулы пришлого газа с их случайными образами улетают из жидкости, а потом, возможно, вода сама обращается в газ и становится более подвижной и возвышенной. Более мягкое воздействие огня - насыщение энергией. К такого рода явлениям относятся недавно очень модные омагничивание и "наговаривание" воды. Вода (и водные люди тоже) очень чувствительна ко всяким влияниям, дольше воздуха сохраняя в себе впечатление. Вода не такая подвижная, как воздух, контакты с другими молекулами у нее гораздо реже, но теснее, так что водные люди мало подвержены влиянию дальних, но очень сильно - близких. Водные люди чувственно привязаны к своим ближним и крайне сочувственны. Водная впечатлительность дает людей искусства, экстрасенсов и просто людей сострадательных, например, врачей, особенно диагностов.

Кроме сопоставления с агрегатными состояниями вещества, для стихий существует аналогия с уровнями психофизики человека: земля - физическое тело, вода - астральное тело, чувственная душа, воздух - ментальное тело, разумная душа, огонь - дух. Имея в виду эту теорию, опишем каждую стихию, как она предстает в характере людей.

Начнем с ВОДЫ. Это женская стихия, но отличается от другой женской - земли - как дочь от матери (две мужские стихии - огонь-отец и воздух-сын). Если для матери, зрелой женщины идеал - практичность, хозяйственность, надежность, то для девушки - романтичность, мечтательность, восторженная эмоциональность. Женственность в мире стихий означает важность формы. Но формы земли устойчивы, чего не скажешь о водных. Водные люди гораздо менее упрямы, чем земляные, но, с другой стороны, текучесть приносит свои проблемы. Скажем, кому-то неопределенность мнений и поведения может нравиться (в любимой девушке, например: очарование тайны...), но другим досадно: как можно положиться на такого человека? В каждый момент времени некоторая определенность есть, что вызывает иллюзию постоянства, но вскоре та определенная форма меняется на другую, и получается "обман". Не стоит требовать от "водниц" и "водников" четкого объяснения своих поступков, логики, четкой последовательности. Да, они приспособятся и к этим требованиям, но часто это будет обманом и самообманом. Надо понимать и принимать, кроме логики, еще и интуицию.

Конечно, интуиция не всегда бывает верна, и надо ей "доверять, но проверять". Но ведь и логика может обернуться ложью, когда условия сильно меняются, и старые рецепты не срабатывают больше - тогда спасает интуиция. Водные знаки чутко воспринимают перемены. Есть занятия, где логика не требуется, и водные люди чувствуют себя комфортно: искусство, например.

Люди воды - мистики и экстрасенсы, то есть "сверхчувствители", и замечательно, если при этом они умеют еще и контролировать свою психику, не позволяя приходящим в сознание астрально-чувственным образам одерживать полную власть. Сострадательность не стоит обращать в рабскую зависимость, фантазии растравливать в больные галлюцинации и самообман, чувствам давать перерастать в больные страсти и пристрастия, в том числе к действующим на психику химическим препаратам. Как вода слишком легко загрязняется, все в себе растворяя, так и чувства. Очень символично это представлено в сонниках: грязная вода означает больное состояние чувств и, как следствие, несчастья; чистая же вода символизирует чувства чистые, светлые и следующие из такого состояния хорошие события. Чем чище окружающая эмоциональная среда, тем прекрасней жизнь водных людей. Главная забота этой стихии - своевременное очищение и незагрязнение.

Водные знаки впечатлительны, внимательны к чувствам других, более всех податливы, но не всегда обязательны (чувства и действия подвержены интуитивным импульсам). Разум, логика их легко захлестывается чувствами и размывается. В их общении не так важен смысл разговора, сколько эмоциональный контакт. Когда влияния извне слишком утомляют, проявляется нервозность, скрытность и стремление уединиться (иначе грозит "эмоциональный взрыв", вплоть до сумасшествия). Понять их можно лишь через такое же, как у них, сочувствие. Очень сильны у них бывают всякого рода желания, которые далеко не всегда удается исполнить. Но это не значит, что они требуют исполнения от других. Скорее уж станут исполнять мечты других, даже и невысказанные. Если не считать марсианина Скорпиона, вода не склонна к агрессии. Самопожертвование же для них обычно, равно как и терпимость. В действиях напролом не идут, лавируют. Походка у водных людей как правило этакая волнистая, переливающаяся.

Между водными знаками Зодиака, конечно, есть и разница. Можно сказать, что Рак - вода с оттенком огня, Скорпион - земли, Рыбы - воздуха (на самом деле - кардинальности, фиксированности и мутабельности). Так, Рак очень озабочен производством идеального впечатления, идеализирует чувства или добивается их абсолютной чистоты. У Скорпиона акцент на устойчивости чувств (они обращаются в стойкие страсти, положительные или отрицательные), в мире астральных явлений и в мире страстей он практик, прагматик. Рыбы - это поток сознания, растворение ума во впечатлениях, максимальная сострадательность и внушаемость. В характер знаков Зодиака огромный вклад вносят также планеты-хозяева, но это уже особый разговор.

Продолжение следует...
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