Владимир Уранов          
Высокачастотность и свойства аспектов
Любопытны укрепившиеся в физике термины «высокие» и «низкие» в применении к частотам-вибрациям. А в психологии так именуют уровни и формы проявления качеств: высокодуховное и низкоматериальное, высокие и низкие мысли, чувства и мотивы действий. Были даже попытки расписать психофизику по шкале электромагнитных частот. Вряд ли это больше чем модель, попытка объяснить психологию физическими категориями. Но вот на любопытные наблюдения наводит эта модель в применении к астрологическим аспектам.

Аспект – доля круга. Чем больше знаменатель дроби формулы аспекта, тем короче дуга. Чем короче дуга, тем чаще, «выше» в ней колебания (если взять некую постоянную скорость движения волны). Таков музыкальный эффект деления струны пальцем.

Привожу выявленные мною на опыте эффекты аспектов с числителем 1 (беру транзитные, поскольку для натальных экспериментальных, то есть без домыслов, описаний у меня сейчас нет; однако неприменимости этих описаний и для натальных я не замечал).

1/1 соединение. Начало, начинание.

1/2 оппозиция. Общение. Получение извне. Созерцание. Работа над внешним видом, оформление. Забота о собственной внешности, одежде. Чаще приток к себе, чем активность от себя.
1/3 тригон. Творчество. Углубленная работа ума. Обучение других.
1/4 квадрат. Работа с материалом. Действия для дела-работы и ради исполнения долга. 
1/5 квинтиль. Получение (в том числе из творческого процесса) новостей, нового, знакомство с новой информацией и освоение ее. Действия с новым. Собственные оригинальные идеи-начинания и их реализация. Обновляющие и необычные, новые для себя, действия, пробы, впечатления.
1/6 секстиль. Работа с информацией - сведениями, текстами, файлами, записями, книгами, газетами. Чтение, смотрение телевизора. Писание. Обдумывание. Получение урока. Общение.
1/7 септиль. Поиск нового, знакомство с перспективой, получение новостей. Освежение взглядов. Обновление состояния. Новые идеи, средства. Освоение, внедрение нового. Новые начинания, шаги-ходы, пробы. Наконец решительные действия: взяться за что-то,

завертеть процесс.

1/8 полуквадрат. Интенсивная работа, активные действия, решительные, наступательные, напористость, непромедление, подталкивание ситуации. Вовлечение себя, иногда других. Реже ведОмо: вовлечение извне в активные процессы и крутое воздействие извне. Возможны беспокойство, раздражительность. Действия чаще механические, чем умственные и творческие.

При анализе учтем, что шкала феноменов психофизики снизу вверх состоит из физических действий, чувствований, мышления и творческой работы духа. Внизу склонность к получению и зависимости от окружения, к материальным мотивам действий, вверху – к творческой отдаче, дарению, альтруизму, самостоятельности, обновлению устаревших материальных форм.
В пределах первой восьмерки самые возвышенные эффекты наблюдаются у квинтиля и септиля. Это феномены творческого обновления, что явно напоминает о духе. Тогда как секстиль, дробь между ними, ярким творчеством не отличается, это всего лишь работа ума, части души. Похоже, дело в том, что 5 и 7 – простые числа, а 6 сводится к 2 и 3. Тригон более созидателен (творчество), чем квадрат, но 4 сводится к 2. 
У двойки нет качества высокого творчества, но есть зачаток внешней активности из эгоистических соображений. В ряду 1/2, 1/4, 1/8 видим возрастание энергии воздействия на окружение. В секстиль, относительно тригона, двойка вносит внимание к окружению и вообще опускает на землю. У 1/3 большой энергетический потенциал, но часто спокойствие не дает ему проявиться, а в ряду 1/5, 1/7 творческая активность возрастает.
С такими уточнениями, можно говорить о возрастании одухотворенности, о росте возвышенности с ростом знаменателя. Кроме того, растет энергичность воздействий на окружение (а орбис, видимо, сужается, в общем получается своего рода сгущение энергетики).
Здесь сходство с физикой есть. А вот описанной арифметике сложных чисел в физике аналогов я не знаю. Может быть, что-то удастся найти в музыкальных интервалах (разделение их на консонансы и диссонансы аналогом не кажется). Пифагор ставил опыты: пережав струну в середине, получил октаву, в трети – квинту, в четверти – кварту. Потом ученики еще добавили. Пифагорейцы сознательно конструировали лады для определенных психофизических воздействий.
Числитель частоту уменьшает, что соответствует психологическим эффектам. Так, 1/5 демонстрирует психологию больше от себя и меньше к себе, чем 2/5.

Аспекты с величиной меньше 1/8 я специально не исследовал (кроме 1/12). Какие еще стоит рассматривать, думаю, лучше всего подсказывают размеры. После 1/19 между соседними знаменателями шаг величин аспектов становится меньше 1 градуса, то есть их не очень-то и различишь, а после 1/27 уже и между нечетными знаменателями шаг становится меньше 1 градуса. То есть дальше имеет смысл анализировать только очень точные аспекты. Я даже в прогрессиях самых минорных планет наблюдаю включение за 1 градус, в натальной же астрологии орбисы еще шире. Тут, правда, для очень маленьких аспектов есть идея: около соединения имеется череда аспектов близких по качествам, образующих довольно длинную сплошную зону творчества, потом разрывающуюся на отдельные участки...
Исследовать свойства элементарных явлений, в том числе аспектов, гораздо лучше в динамических явлениях (мешают только одновременно действующие формулы, но если брать события лишь очень близкие к моментам точных конфигураций, проблем почти нет), поскольку в натальных картах очень многое примешивается: каждое явление объяснимо несколькими формулами и неастрологической предысторией. Однако большинству астрологов интересней применение именно в натальной области. По данной теме напрашивается пример яркой творческой личности. Из таковых я основательнее всего изучил жизнь Николая Рериха, который, что нам удобно, творил в нескольких областях. Родился он 9.10.1874, возьмем космограмму без Луны на местный (Петербург) полдень, расчеты на Uranus6.0.
Из аспектов с числителем 1 и в разумных пределах знаменателя обнаружились нечетные аспекты до 1/17. Величины аспектов: 1/5 – 72, 1/7 – 51.4, 1/9 – 40, 1/11 – 32.7, 1/13 – 27.7, 1/15 – 24, 1/17 – 21.2 градусов.
Таковых аспектов с точностью в пределах 1 градуса в карте имеется 8. Солнце 1/17 Меркурий хорошо соответствует интеллектуальной (писательской и научной, в археологии и истории культуры) деятельности, Меркурий 1/7 Марс – успеху в уникальной Центрально-Азиатской экспедиции, Меркурий 1/15 Юпитер – общественной, педагогической и популяризаторской деятельности, Венера 1/9 Белая Луна – художественному творчеству с явно просветительским уклоном, искусствоведческим писаниям и преподаванию в художественной школе, Марс 1/13 Юпитер – общественной активности, Юпитер 1/13 Черная Луна – практичности и заработкам в оной, Хирон 1/5 Сатурн – работе организатора. Это исчерпывает его крупные творческие успехи, за исключением борьбы за высокую нравственность, явно и выше Юпитера. К этому подходит аспект Нептун 1/17 Плутон, но с точностью 1.5 градуса. Вообще-то есть соединение Нептуна с Восходящим Узлом (а узел означает миссию), и есть еще одно очень важное соображение о Нептуне в индивидуальности Рериха, но, чтобы не прибегать к натяжкам, не разрушать простоту идеи, объявляю это исключением.
Что касается примера динамики, с Рерихом проблема в том, что в письмах о своих творческих состояниях он почти не писал, а дневник такого рода вел лишь в юности. Отыскался один случай. 7(19).3.1895 он записывает в дневнике: «Какой-то просто подъем духа. И этюд, и рисунок пошли вдруг очень хорошо».

На подъем нашлись нечетные транзитные аспекты в пределах 1 градуса от всех планет, которые, по моим исследованиям, возвышают: Уран 1/7 к натальной Белой Луне, Нептун 1/3 к Юпитеру и 1/17 к Плутону, Плутон 1/9 к Нептуну, Восходящий Узел 1/13 к Хирону, Белая Луна 1/3 к Урану и 1/13 к Белой Луне, Хирон 1/17 к Марсу, 1/7 к Урану и 1/17 к Черной Луне. Последняя из этих формул, по-моему, лучше всего соответствует факту прорыва: Хирон прочистил блокирующий засор Лилит, и включилось творчество по остальным формулам. Повлияли, наверное, также формулы к домам, но точный гороскоп я предъявить не могу, поскольку ректификацию не провел до конца.
Лично я в творческом настрое аспектов по крайней мере 1/3, 1/5 и 1/7 уже давно убедился на множестве случаев своей жизни.
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