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Описания 12 восточных годовых знаков

Год Крысы

Психика ее подобна водоему: отовсюду стекаются во множестве большие и малые потоки, сток же всего один или вовсе отсутствует - и тогда вода застаивается и приобретает болотный запах.
Вода - стихия чувств. Крыса очень чувствительна, как на телесно-физиологическом плане, так и на более высоких: обостренно работают органы чувств, легко ловятся интуиции, образы, мысли. Хорошо, если она при этом имеет и самоконтроль, ясное обобщающее мышление, не дающее утонуть в мешанине чувств случайных, ухваченных по мелочам из самых различных источников. Тогда у нее есть шанс быть ясновидящей. Крыса всегда  внутренне беспокойно возбуждена, в попытках согласовать между собой разнообразно окрашенные эмоциональные истечения многих людей,  принимаемые ее крайне активным чувственным приемником. Ей надо  сдерживать себя в проявлении подозрительности, мелочности, критической агрессивности, поскольку грязные чувства, даже не очень уж грязные, от нее скрыть почти невозможно. Мало способная закрыться, она может отреагировать укусом.

Сдержать выпуск эмоций она все же способна. Однако накопление всегда столь интенсивно, что напор требует стока. Творчество и любовь - лучшие пути "стока". Если этого нет, тогда застой и болото - прежде всего откровенный паразитизм. Крыса страдает избыточным накоплением: сведения обо всем на свете, книги, вещи и т.д. Расходовать с толком, творчески не успевает. Легко тонет в текущем моменте, мгновенном чувстве, мелочах,  увлекается очередным потоком. Зато, обладая талантом сопереживания,  вживания в образ, воображением, удивительно хорошо умеет подметить характерную черту человека, сделать обобщающее замечание об  определенного рода людях (например, многочисленные высказывания такого  рода Льва Толстого). Может демонстрировать "острый ум". Много знакомых, приятелей; в компании обаяние ее от способности сопереживать, подхватить мысль, эмоцию.

Год Быка

Стихия его - земля, хотя дух его, как и у всех знаков, огненный, и может пробиваться через плотную оболочку, особенно в молодые годы. Он любит,  уважает все устойчивое, надежное, крепкое, определенное. Упрямо, фанатично держится за свою систему, укрепляет ее, не подпускает разрушителей. Трудолюбив, неутомимый пахарь. Терпеливый, сдержанный,  неторопливый, точный, методичный. Цепкий, практичный, глубоко развитый трудами интеллект. Серьезен по характеру, хотя может иметь своеобразный острый ум. Производит впечатление солидности, хотя саморекламой,  показухой не занимается. Успеха добивается через постоянство. Как правило, доводит все до конца. Любит брать на себя большую, но посильную ответственность. Власть ему приятна именно ответственностью, а не суетой. Выбрав дело, не распыляется, постепенно создает надежно работающую методическую систему, защищенную от посторонних разлагающих влияний.  Старается сделать ее монолитной, и для этого либо делать все в одиночку, либо руководить коллективом надежных, единомыслящих людей. Сам он надежен, достоин доверия, если не заставлять его идти против своих взглядов. Любовь к порядку у него предстает и как порядочность. На других  нападать не любит, приличному человеку его опасаться нечего. Но и его не тронь - это равносильно самоубийству. Разогнавшись, он уже мало способен остановиться: сильна инерция. Не стоит также лезть ему под ноги, когда он куда-то движется: может ненароком задавить массой. Мощно, напролом,  решительно идет своей дорогой. На другую его заманить очень трудно.  Блуждать, странствовать не любит, держится своей почвы. Патриот,  семьянин и т.п. - определенность, стабильность во всем. Большой широты  взглядов добивается путем постепенного расширения одной начальной системы. Не столько ищет, сколько разрабатывает. Недоработок, прорех не терпит, провалы предпринятого дела переносит очень тяжело. Противоречие будит в нем гнев - серьезность мешает ему легко принимать альтернативные мнения. Желает иметь спокойное в своей определенности состояние духа, не колеблемое извне. Воздушные замки не уважает. Без крепкого фундамента строить не желает. Реалист. Любит крепкие, зарекомендовавшие себя  традиции. Фундамент прошлого - как твердый, постепенно нарастившийся из мгновений настоящего кристалл, камень, стихийное образование земли. Духовность Быка получает выход в построении философской системы. Склонен выбрать религиозную систему по своему вкусу и следовать ее принципам.

В чувствах сдержан, постоянен, верен, приземлен. Романтику обычно заменяет чувство долга. Семья нужна для стабильности. Глава семьи.  Связанность условиями его не мучает - мучает нестабильность. Бык с удовольствием тянет лямку ради душевного спокойствия.

Ему удобнее всего иметь свое дело, чтобы не надоедало начальство, но не слишком большое, чтобы не было суеты. Тяжело переносит широкое общение и поездки. Доходы обычно стабильны и заслужены большим трудом.

Год Тигра

Энергия в действии, огненность. Его реальность, то, что его занимает - человек в действии. С этой стороны он оценивает жизнь свою и других  людей. Смело сметает препятствия на пути прогресса, запрещает себе слабости или превозмогает внешние условия, условности. Не задается особенно вопросом, возможно или невозможно добиться чего-то - он просто целеустремленно действует с ощущением того, что цели достигнет обязательно, что смелое действие все превозможет. Программу действий формирует сам, в командирах не нуждается. Скорее сам стремится возглавить движение. В жизни ему нужны соратники и единомышленники в действиях, к прочим обычно равнодушен или нетерпим. Революционер, преобразователь, неустанный экспериментатор, любит рисковать. Чинопочитанием не отличается, властей не боится. У него постоянный соблазн действовать немедленно, изменять в лучшую сторону, пусть даже грубым способом - не терпит промедления. Хорошо, если он при этом видит положение всесторонне и не губит большое дело ради достижения относительно мелкой цели. Ему всю жизнь надо учиться усматривать в людях не отличие, повод для конфликта,  боевых действий, а общность, базу для сотрудничества и иметь терпение сотрудничать. Его марсианский подход - оценивать все в аспекте действия - побуждает его винить людей за их болезни: слабость, моральные пороки,  подверженность дурным влияниям и т.п. Помощь его таким слабым выражается  хирургически - отсечением больной части психики. Он просто запрещает болеть. Терапия, терпеливое вытравливание из психики человека бацилл порока редко оказывается его методом. Иногда он оценивает человека как антисанитарного в целом, и тогда самая мягкая его мера - порвать с ним все контакты.

Тигр Высоцкий: "Я не люблю фатального исхода, от жизни никогда не устаю... Я не люблю, когда наполовину или когда прервали разговор...  Я  ненавижу сплетни в виде версий, червей сомненья, почестей игру... Я не люблю уверенности сытой, уж лучше пусть откажут тормоза... Когда я вижу сломанные крылья, нет жалости во мне... Я не люблю себя, когда я трушу, я не люблю, когда невинных бьют. Я не люблю, когда мне лезут в душу, тем более, когда в нее плюют".

Год Кота

Творческая функция его - растить и беречь Дерево жизни. Его не очень привлекают абстрактные схемы, скелет Бытия - он предпочитает иметь дело с живыми полнокровными формами. Ходит Кот вокруг Мирового Дерева, детям сказку жизни рассказывает. Его бог - Вишну, сохранитель и украшатель мира.

У него безукоризненный вкус. Ухватить стиль, почувствовать колорит - в этом он имеет утонченный вкус и талант. Лучший эксперт в любых стилистиках. По одной косточке восстановит и оживит весь организм.  Хороший воспитатель вкуса и целитель души: почувствовав хорошие задатки определенного рода, поможет всесторонне развить их именно в стиле  подопечного, не навязывая чужеродного. Поддерживает все здоровые формы  жизни. Утончает общественный вкус, когда имеет для этого силы. Испытывает невыносимые страдания, когда видит разрушение стиля и низкие грубые  вкусы. Ненавидит агрессию, конфликты, катастрофы, войны, политическую вражду, разрушения. Ищет места, где он мог бы этого не видеть и не слышать. Революции признает только бескровные и с явной победой хороших вкусов. Надеется на постепенное пополнение рядов людей тонких, на уход от власти грубых.

Не любит говорить о ком-то плохо, деликатно избегает споров. Противится  грубому обнажению чьего-либо несовершенства, бережет нежные ростки души.  Имеет довольно много приятелей, друзьями их именовать остерегаясь  -  избегая называть святым словом несовершенное компромиссное явление. Устраивает свой дом удобно для приема приятельской компании. Не даст никому из гостей скучать, всякому найдет занятие по вкусу, организует  интересную всем беседу, сведет незнакомых людей, примирит, уведет от излишних обострений. С близкими ласков, сентиментален, успокаивает. Когда кошка подходит к вам потереться мягкой шерстяной шкуркой, раздражение ваше улетучивается неведомо куда. Люди любят кота.

Свое внутреннее беспокойство, страдания скрывает. Сдержан, скромен. Очень искренним не назовешь, но честен, правдив. Слову его можно верить,  обещания стремится выполнить во что бы то ни стало. Предварительно,  конечно, взвешивает тщательно все факторы, возможности. Риска избегает,  хотя удачлив. Иногда его можно упрекнуть в недостатке смелости, когда он тем самым подводит близких.

Год Дракона

Воплощение в телесной оболочке стихии грома, ударной воздушной волны.  Голос его в собрании - как гром небесный: судит, гвоздит к позорному столбу, рушит скалы на головы недостойных. Потом, если не встречает на пути преград, стихает и вдруг замечает, что подсудимый вообще-то, с некоторой стороны, достоин и даже весьма. Пафос трибуна, артистический  раж, стремительный напор звуковой волны, сметающий людей, как пылинки...  Гроза, хотя и мощна, длится недолго. Победы, или хотя бы видимости победы, добивается всегда. Даже резко меняя взгляд, он в любой момент времени уверен в своей непогрешимости. Впрочем, верно ведь: легко осознанное поражение - победа над самим собой. Если противник очевидно   оказывается более прав, дракон безо всякого замешательства произносит одобрительную речь, оставляя за собой последнее "веское решающее" слово.  Мнение свое огласить во всеуслышание забывает редко.

Дракон - классическое испытание на бесстрашие рыцарей, богатырей.  Задрожавший от громыхания побежден сразу, без боя. Однако против непоколебимо уверенного в своей правоте дракон бессилен, оказывается вдруг маленьким и забавным. Уничтожать его уже не хочется, потому что он славный малый: бесхитростный, честный, не мелочный, великодушный. Только что утомляет очень своим шумом. Шум он подымает не со зла, а из искреннего стремления к совершенству. Требователен к другим не более, чем к себе. Быстро исправляет свои недостатки, когда находит ясное указание на лучший выход.

Любит яркие краски жизни, сенсации, эксцентрику. И то, что он делает - это фейерверк цветных искр. Покоряет своим блеском, кувыркаясь в небе над пораженной толпой. Он в жизни актер, через ролевую игру познает жизнь.  Но это же и подводит его в поисках истины: он так увлекается ролью, что перестает замечать условность. Сомнение в его психологии отсутствует. Серьезно, до буквы заучивает, чтобы не сбиться, делает культ из нормы поведения, принимает на веру правила "приличия" (иногда, правда, выбрав по вкусу). Так же воспитывает детей и требует выполнения всех этих правил от других людей. Речь его обычно выглядит как серия указов, даже если это указы о самостоятельности. Слишком фиксируется на варианте, который  считает единственно верным. Ему трудно дается истина, что одновременно  существует множество равноправных образов жизни, что жизнь нельзя   определить единообразно. Ради уверенности в этой "серьезной драме жизни" Дракон ограничивает себя. Конечно, на своем пути, своей линии жизни он очевидно достигает успехов, особенно материальных, но обедняет душевную жизнь. Мало терпимости к иным формам жизни.

Увлекающийся энтузиаст, энергичный, инициативный, волевой, выносливый, все время в делах, которые делает с блеском, - великие дела ему по плечу.  Победитель. Лишь бы цель выбрал благую и не слишком узкую. Ведущий стимул его деятельности, развития - слава, почести, ордена, присуждение почетных мест. При этом восхищение им и любовь к нему должны быть высказаны отчетливо и без доли сомнения. Принимает поклонение и любовь как должное,  но сам не слепнет от любви, легко обойдется без кого угодно. Дело и успех в оном ему важнее всего. Помогает тем, кто держит его сторону, с отступниками и даже с сомневающимися в нем склонен решительно рвать отношения.

Год Змеи

Философ чувственно-созерцательного строя. Логические построения ему скорей вредят, запутывают, чем помогают в познании природы. Сила его проницательности в истины мира не в интеллекте, а в интуиции, ясновидении. Живет снами. Привлекает внимание мир материальных форм, красота вещей. Руководствуясь чувствами, ищет в природе вечное. Или, вернее сказать, хранит вечное в своем подсознании, время от времени туда  поглядывая. На Востоке часто встречаются легенды о змеях, хранящих подводные или подземные сокровища, редко кому дающиеся в руки.  Характерно в этом смысле открытие во сне Менделеевым таблицы химических  элементов в год земляной змеи. Если змея способна хорошо выражать свои мысли, то лучшим названием ей будет мудрец. Не западный умница, а  восточный мудрец. Можно представить медитирующую на теплом камне змею.  Так и человек-Змея стремится создать, найти для себя комфортные условия,  в которых он мог бы спокойно, неспешно размышлять, созерцать то, что само собой к нему притекает.

Более комфортно, уместно Змея себя чувствует в женском теле. На Востоке,  в Японии красота женщин-Змей считается эталонной. Видимо, психический тип Змеи полнее других позволяет выразиться женскому началу в человеке, и внешне, и психически, душевно. Мужчины-Змеи относительно мягки, сентиментальны. Можно сказать, что стихия Змеи - вода, более других выражающая качества природного женского начала - Инь.

Характерное для Змеи пассивное созерцание, тенденции больше принимать,  чем давать, может выразиться и в некоторых пороках, как то - лень,  получение психической энергии из общего фонда приемом расслабления, получение материальных средств почти без труда, уход от ответственности и т.д. От всего этого потребительского комплекса Змею может спасти лишь  активный творческий настрой, сопряженный с чувством ответственности.

Год Лошади

Как ветер, независима. До всего стремится дойти сама. Если ощущает пустоту, недостаток знания и умения в какой-то жизненно важной области,  легко устремляется заполнить вакуум. В результате она способна полнокровно жить на всех планах: физически, интеллектуально,  эстетически, духовно, если, конечно, позволяет время. Хорошо чувствует современность, моду, держит нос по ветру, но это не означает рабское поклонение моде: она очень независима. Выбирает только то, что ей очень нравится и подходит, но при этом всегда на волне современности. Отлично умеет найти соответствие внутреннего и внешнего.

С пылом, страстью, выкладываясь до предела, выполняет ту работу, что ей нравится. А нравится ей вся работа, которую она осознала необходимой.  При таком темпе работы быстро устает, после перерыва вновь принимается за нее с прежним рвением. Кровь у нее горячая. Работает из своего интереса,  но почти всегда тем самым приносит огромную пользу обществу. Любит работать в обществе и для общества, если оно не навязывает ей волю.  Легко, гибко руководит, подходит к людям не с единой меркой, хорошо понимает индивидуальность каждого. Не оказывает лишнего давления, уважает свободу не только свою, но и других людей. Любит поболтать. В общении непринужденна, раскованна, вызывает симпатию. Часто горячится, но даже гнев ее легкий, никого не пугает. Веселый нрав. Одиночество не любит.  Любит страстно, но так же страстно может ненавидеть, например, душителей свободы. Так же и в отношении дел. Борется лишь честными методами, бесчестие - ее враг.

Год Козы

Ее стихия - металл, пластично меняющий форму под действием тонкой высшей стихии огня и далее сохраняющий приобретенную форму, твердый в плотной бытности. Металл - это как бы застывшая жидкость, вода, а вода - стихия  чувств, поэтому здесь чувства важны, и есть способность продолжительно сохранять определенный настрой, то есть артистичность. Впечатляемость очередным пришедшимся по вкусу психостилем другого человека и вхождение в стиль в форме собственного творчества вплоть до потери следов первоначального влияния. Охотно перенимает хорошее. Замкнутая независимость не является ее идеалом. Очень нуждается во внимании других людей, постоянно дает другим повод советовать ей, даже руководить ею.  Привязчивость козы к человеку, которому оказалось возможным довериться, легко может доходить до навязчивости - не все способны долго такое выносить. Она не склонна сама себе сочинять сценарий, предпочитает выбрать по вкусу на стороне. Много общается, обогащаясь психологически, при этом также обогащая других - тех, кто способен оценить ее подвижную эстетичную психику. Она не замыкается в одном амплуа, достаточно легко осваивает новые стили. Легко приспосабливается к любому образу жизни.  Однако очень чувствительна к стеснению ее желаний, к недостатку комфорта - тогда она жалобно блеет. Ей нужен большой простор для самовыражения и средства для этого, и она склонна всегда искать того, кто бы их ей  предоставил. Работу предпочитает ту, где гарантирована защита от неожиданных ударов, подвохов. Склонна к "свободным профессиям", где было бы меньше дисциплинарного диктата, где можно выехать на одном таланте. А талантом она не обделена, особенно что касается чувства красоты и искусства человекознания. Ей бы, равно как и свинье и коту-зайцу, жить в гуманном будущем, где не надо опасаться, что тебя съедят. У нее,  например, очень трудно воспитать чувство собственности: безо всяких комплексов потребляет то, что ей дают и иногда то, что не очень-то и дают, так же легко раздает это уже совсем другим людям - скорее она признает сумасшествием частное и личное владение, чем свое отношение к этому вопросу. Она вообще в основном не от земного мира, а от того, где иные законы бытия. Может быть религиозна, тянется к сверхъестественному.

Год Обезьяны

Стихия воздуха, что означает кратковременную контактность, непостоянство    связей и интеллектуальность. Интересы ее довольно беспорядочны, часто перескакивают от одного к другому. Умна, широко образована, изобретательна, удивительно быстро решает трудные проблемы, успевает в самых разных областях. Стремится сделать все тут же, в сию минуту, но это выражается в то, что она бросает дело при затягивающем воплощение идей препятствии, легко отвлекается.

Гибка, ловка, хитра, быстро взбирается наверх, способна в предприятиях большого размаха. Гораздо более генератор идей, чем исполнитель. Не внушаема, независимая индивидуалистка, сама выбирает. Искусна в дипломатии, умеет очаровывать, обворожить. Умеет вывернуться из трудной ситуации. Любит посмеяться над кем-нибудь.

Приветлива, общительна, ладит, кажется, со всеми, но связи ее не крепки.  Быстро пресыщается, трудно представить ее очарованной на всю жизнь. Мало ценит и уважает других, критична. Вспыльчива, однако отходчива. Короче,  не друг навеки, но и не злодей - человек легких, подвижных связей. Даже если одурачен ею, трудно ее возненавидеть. Эмоции, страсти в обезьяньем мире не очень значимы. Корни связей скорее в познавательных интересах. Решить задачу, разгадать человека...

Год Петуха

Единственная птица среди этого круга земных животных. Не телом, так мечтами вечно в небесах. Его стихия - небо в огне. Петух - яркое воплощение небесно-огненного мужского творящего космического начала Ян,  воин света, рассеивающий приземную тьму иллюзий быта, призраки   условностей, предрассудков. Земля творится по небесному плану, и петух первый знает ту светлую истину, которая неизбежно победит в будущем,  преобразит жизнь. Для него истинная реальность - будущее, а прошлое и настоящее - лишь более или менее приблизительные воплощения этого идеала,  ступеньки к вершине, в небо. Вынашивает смелые проекты, с огромной энергией разрабатывает их, постоянно чем-нибудь увлечен, мысль его  всегда в работе. Даже если его проекты не находят воплощения на грешной земле, в несовершенном настоящем, он остается оптимистом, счастлив от сознавания возможностей. "Подражает" будущему, руководствуется  озарениями - то есть демонстрирует оригинальность. Будучи уверен, что любое достижение прошлого выглядит блекло в сравнении с грядущим, не боится идти против доминирующей системы, дерзостно предлагает  неожиданные решения там, где другие перестали искать, отстаивает человеческое право на оригинальный стиль. Невысоко ценит адаптацию,  подлаженность под принятые в обществе условности, не желает поддерживать застоявшуюся систему отношений. То, что для многих катастрофа, для него естественное очищение. Предвидя первым новое, способствует личным действием, примером, призывом к осуществлению сужденного. Предчувствуя время рассвета, будит людей на работу своим бодрым пением, зажигает,  вдохновляет. Его занимает новое качество, а не количество. Ведь количество - это просто земные накопления прошлого. Аналогично в финансовых и подобных материальных вопросах: он добывает ровно столько средств, чтобы осуществить планы.

Откровенен, раскован, общителен, доброжелателен, не таит корысти. Искренен, правдив. В выражениях не стесняет себя, говорит прямо, что думает. Компромисс для него равносилен лжи, а ложь он ненавидит.  Горячится, "петушится", отстаивая истину, но к подлым, обманным приемам ради победы не прибегает. Не боится риска, настоящий воин, "бойцовый петух", очень храбр, способен смеяться в глаза сильному врагу, жертвовать своей жизнью с улыбкой на устах. Ведь он знает о неизбежной победе истины и не станет предавать ее.

Всюду идеалист. Мало заботится о личном благосостоянии, о солидной репутации в глазах общества и прочих "мелочах жизни". Поэтому, как бы он   не очаровывал общество, особенно женское, оригинальностью, искренностью,  рыцарским поведением, те же женщины в практичном быту его легко "уличают" в чем-нибудь "неприличном". С людьми, живущими настоящим моментом и дрожащими за мнение о себе, у него обычно взаимное демонстративное презрение. Иногда не стерпит докучливое внимание и разобьет в пух и прах суету и сплетни. Обычно это достигается каким-нибудь сногсшибательным успехом "пророка не в своем отечестве", а победителей не судят.

Тщательно прячет или уничтожает свои чувства, если они хоть чуть-чуть не свежие, не идеальные - ради этого может даже сказаться бесчувственным.  Ненавидит быть по-земному вычисляемым, его устроит только совершенная уникальность, либо беспорочная универсальность. Если жизнь заставит,  быстро находит непобедимое средство. Для тех, кто, в отличие от Петуха, отождествляет себя с земным миром, применение его огненно-небесных средств может быть мучительно. Поэтому он, с возрастом, обычно не лезет в чужие дела и отделывается намеками. Вообще избегает близости земной, в отличие от духовных контактов. Будучи мужским янским типом, он и не развивает особенно земные чувства, а того пуще страсти. Когда его обвиняют в равнодушии к чужим чувствам, дело в том, что он их просто не замечает в полной мере, а свои тщательно пережег в очистительном огне: как можно заметить, отразить то, что в тебе отсутствует. В искусстве его  волнует не чувственность, а философичность, духовность, абстрагированная истина. Любит философские разговоры и литературу. Не привязываясь слишком к форме, способен заметно менять область занятий, профессию, образ и место жизни. Привязать к чему-то или кому-то его может лишь чувство ответственности и значительная духовная цель. Помощи не просит, не хочет быть кому-то обязан. Семью обеспечивает всем действительно необходимым,  но не считает обязанным сверх того. Упрекать его бесполезно, потому что он сразу разъяснит что к чему, врежет здравую правду-матку в глаза. Почти все битвы Петуха - с бытом.

Год Собаки

Постоянное тревожное беспокойство не дает отдыхать. Тревожит состояние дел скорее общественных, чем личных. Всегда чутко прислушивается к высшему голосу внутри, к совести, исполняет повеления этого голоса,  доверяет ему. Беспредельно предана святому делу, смело защищает,  охраняет высокие нравственные принципы, бьется за справедливость,  сострадает. Глаза ее видят мир без прикрас, реалистично. Открывает глаза на тяжкую правду как себе, так и другим. Но даже если она пессимистка, не  особенно рассчитывающая на долговечность достижений, дело делает. Очень сильно чувство долга, трудолюбие, рвение. Стимул деятельности - не жажда власти и славы, а инстинкт служения.

В делах основательна, организована, надежна, вынослива, ответственна. Бескорыстна, честна. Прямая линия поведения, с открытыми картами,  отсутствие притворства, бьется не за свое личное, а за общее дело.  Политична, социально активна. Способна взвалить на себя (чаще в роли правой руки вождя) общественное движение, работу и довести до победного конца. В качестве руководителя демократична, доступна каждому. Умеет слушать. Подвижник самоотреченный. Поборник равноправия. Нет стремления урвать кусок при дележке, съесть добычу в одиночку - она приносит ее  всем. Охотничьи повадки ее претерпели значительные изменения со времен ее дикого прошлого: законы ее не волчьи, а человечьи. Неприхотлива. Не ждет признательности. Не ждет похвал и редко хвалит других. Какие могут быть премии за исполненный долг?

Непримиримость, склонность все делить на белое и черное (преобладает черное), узкая направленность могут приводить к излишней резкости,  нетерпимости. Лишь широта понимания, развитая психологическая восприимчивость спасает от ограниченного фанатизма, от терроризма. Лишь бы идеал был достаточно высок и от этого не страдал узостью. Очень развитый ум помогает постепенно разобраться в ситуации. Обычно это революционер-пацифист, борющийся с тиранией, притеснениями.

Способна к воспитательству. Делает это не цветистыми речами, поучениями, наставлениями о правилах поведения, а личным примером проявления лучших нравственных качеств. Очень любит детей и серьезно относится к родительским обязанностям.

Философствует, но практику ценит больше теоретических измышлений. Речь проста, и если действует на других, то не блеском украшений, а правдивостью смысла, здравостью суждений. Мышление, взгляды, мнения меняются далеко не сразу, только после веских доказательств. Скептик, ищет материалистических обоснований. Может интересоваться таинственным, но положительное мнение формирует очень долго.

При всей своей общественной активности, в душе сохраняет  стеснительность, интровертность, не впускает других в свой личный мир,  всегда настраивает себя на вероятность разлуки с любимыми, на одиночество. Друзей немного, но верность им беспредельна. Нередко привязанность вовсе не объясняется достойностью объекта. Ведь любить можно и для того, чтобы помогать в развитии. Терпит муки не ропща, если это помогает другим.

Если становится жертвой подлого поступка, то, конечно, гневается, ругается, но это по сути лишь досада на несовершенство человека, на его нежелание исправиться. Мстительность Собаке не свойственна - разве что куснет немного, символически. Может высказываться цинично, с черным юмором, но это не переходит в злобные поступки. Терпеливая милосердность, возможно, не истощится у нее никогда. Берет на поруки даже самых закоренелых злодеев, давая еще шанс на исправление.

Типичен патриотизм, привязанность к родному месту.

Год Свиньи

Светлый, солнечный знак. Святая простота. Считает, что все, что есть в мире, имеет полное право на существование. Благодарно принимает любое природное и жизненное явление, наслаждается любой из сторон жизни, но не  терпит разрушение. Оказывает сопротивление лишь крайней степени агрессии и паразитизма. Чистая, ясная душа, она вынуждена в этом несовершенном   мире заботиться о самосохранении, обрастать защитными слоями, держать себя строго и настороже. Слишком уж вкусно она выглядит, чтобы спокойно жить. Частенько слышен ее визг: опять кто-то пытался откусить от нее кусочек. Искренняя, бесхитростная (немного лжет только для самозащиты),  доверчивая, дружелюбная, миролюбивая, когда может себе это позволить.  Верный друг, веселый товарищ, внимательна к нуждам других, всегда спешит  на помощь любимым, способна на самопожертвование, доброта ее неистощима. Терпима к чужим недостаткам, склонна к компромиссам, не вступает в ссоры, не обидчива. Хотя в друзья принимает далеко не всех, а только тех, с кем может открыться без опасения. Например, всегда гостеприимна, но скорее устроит в гостиницу, чем у себя дома.

Идеализирует действительность. Мир для нее полон света, жизнь - цепь праздников; все она обращает в радостный праздник для себя и для других.  Привыкшая к тому, что в природе грязи не существует, в человеческом мире,  где изобретено множество извращений природных законов, она легко может попасть в грязную ситуацию, пытаясь насладиться и этой стороной жизни.  Иногда она оказывается права в такой ситуации, не понимая запрещающих предрассудков - ведь помыслы ее чисты, и она способна привести к гармонии даже извращенный вид отношений. Однако ей все же необходим кодекс чистоты, некоторый свод правил поведения, чтобы не вредить себе в глазах  других людей. Люди почему-то не прощают ей маленькие слабости, как это делает она. Поэтому она долго может сомневаться, правильно ли она решила поступить, хотя и имеет определенное мнение. Она все никак не может понять, какое впечатление производит.

Любознательна ко всему, много читает, без особого разбора. Несколько  доминирует тяга к гуманитарным знаниям, к художественной литературе.  Профессии выбирает самые разные, любит жизнь во всех проявлениях.  Однажды выбрав дело по любви, остается ему верна. Трудолюбива,  добросовестна, аккуратна в работе. Для руководящей должности ей не хватает уверенности в себе и способности твердо приказать или сказать "нет" - лучше всего она выглядит в роли одного из главных исполнителей, правой или левой руки благородного начальника. На хорошее дело она не  жалеет сил, демонстрируя замечательный практический ум и умение  обеспечить удобные условия для работы. У нее совершенно отсутствует дух соревнования, она избегает громких дел, публичных выступлений.  Зарабатывает ради независимости и комфорта. Хотя она бескорыстна, ей постоянно везет - именно потому, что она не урывает блага насильно. Она верит в сказку, ждет чудес, и они случаются. Кто верит, кто много дает, тому и много приходит. Иногда к ней нечаянно попадает чужое не очень честным путем, но тогда она обязательно мучается чувством вины мелкого грешника, неспособного искупить вину. Если она подводит иногда, то не со зла, а от слабости, психологической неумелости, неумения ловко выражать мысли.

Хочет иметь устроенную семейную жизнь, детей, милого, достаточно чувственного, но не страстного, не резкого партнера, сочетание безопасности и независимости.
На бумаге не публиковалось.
При составлении описаний была сделана попытка приписать каждому знаку стихию или другое символическое явление из, так сказать, "космического алфавита", возможно, с натяжками.

