Владимир Бендюрин (Уранов)
Знаки Зодиака - что это?

Все слышали о знаках Зодиака и все говорят о них, но почти никто не понимает ясно, что это такое. Путаница в этом вопросе ужасная. Во-первых, многие все еще считают, что знаки Зодиака - что-то вроде месяцев календаря: с 21 марта по 20 апреля - месяц Овна и т.д. Но так можно говорить лишь в отношении Солнца. Знаки - не периоды времени, а сектора пространства. А время здесь получается уже как следствие движения Солнца по этим секторам. Годом мы называем период обращения Земли вокруг Солнца или, если смотреть с Земли на Солнце,- период полного круга движения Солнца по звездному небу. И каждый год Солнце проходит по очереди 12 равных, по 30 градусов, секторов этого круга в те же даты используемого нами солнечного календаря. Так получился календарь знаков Зодиака.
Но по тем же самым секторам (чуть в стороне от круга Солнца, поэтому говорим о пространстве, а не о плоской линии эклиптики) движется не только Солнце, но и другие небесные тела солнечной системы, каждое со своей скоростью. Те, кто выращивает растения, уже заметили, что Луна в каждом знаке Зодиака находится 2-2,5 дня, а вот, скажем, Уран - по 7 лет в знаке. И именно нахождением Урана в секторе Козерога с 1988 по 1995 годы объясняется массовое увлечение этих лет административно-организаторской и экономической деятельностью - типично козерожьими занятиями. И все, кто родится за этот период - неважно, в мае или декабре, - будут иметь всю свою жизнь этот идеал и в меру способностей реализовывать. 
И вообще, всякий человек при рождении получает характер, сложенный из нескольких знаков Зодиака - из тех, в которых находились в то время подвижные светила. Скажем, Владимир Высоцкий по календарю, т.е. по положению Солнца - Водолей, но по манере действовать был Рыбами (там стоял Марс), по интеллекту (Меркурий) - Козерогом, по эмоциональному общению с близкими (Луна) - Скорпионом, в профессиональной деятельности (Сатурн) - Овном и т.д. Никогда не считайте, что "ваш знак" - только тот, что вы посчитали по календарю. Ваш характер гораздо богаче! Солнце в характере определяет не более четверти качеств. И поэтому, кстати, прогноз "для знаков Зодиака" верно может срабатывать самое большее на четверть, а на три четверти получается заведомой ложью. Если такой прогноз вообще составлен грамотным астрологом (а это часто не так), использовать его нужно выбирая для себя указания о любви из описания для того знака, где у вас в гороскопе Венера, об отношениях с обществом - из того, где у вас находится Юпитер и т.д. Постарайтесь узнать у астрологов свой полный гороскоп, и тогда вы увидите, почему вы не были согласны с частью описания "своего знака" и почему прогнозы "для знаков" почти никогда не сбываются. 

Hаконец, разберем еще одну грандиозную путаницу. Знаки Зодиака и зодиакальные созвездия - разные вещи! Знаки Зодиака - это сектора ауры, психоэнергетической оболочки Земли (как дольки мандарина), а вовсе не зоны звездного неба. Система Зодиака постоянно медленно (один градус за 72 года) скользит относительно карты "неподвижных звезд". Практика доказывает, что именно подвижный Зодиак правильно выражает астропсихологические законы, а созвездный Зодиак пытаются как-то использовать только в Индии, да и то не слишком настойчиво. Современный европейский календарь, кстати, исчисляется грамотно с астрологической точки зрения: точку весеннего равноденствия (которая отмечает начало всего подвижного Зодиака) старательно сохраняют все той же календарной датой - 21 марта, хотя по созвездиям она постоянно дрейфует. Так что регулярно повторяющиеся крики "защитников астрономии от лженауки астрологии" по поводу сместившихся за 2000 лет границ знаков и, соответственно, "бараньей тупости астрологов" - просто проблема высосанная из пальца. Конечно, можно понять, что их запутало совпадение названий знаков Зодиака и созвездий (лучше бы это сходство отменить, чтобы больше не путаться), но то, что эти агрессоры не разбираются достаточно даже в астрономии - факт очевидный. Да простится им их невежество, да просветятся они! И мы все тоже. Пока же уровень астрологических и астрономических знаний у нас в стране на уровне дикарства. Между тем как астрология поможет вывести общество из современных тупиков и решить многие личные проблемы. Будем надеяться, что введение астрономо-астрологического курса в школах России не заставит себя долго ждать. 
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