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Зодиак - "круг жизни"

Многим кажется, что время движется только вперед. Однако такого движения не так уж много. Может казаться, что есть прямое достижение цели. Например, захотел пить, есть - пошел на кухню и утолил потребность, на чем и финиш. Ан нет! Продолжим наблюдение: потребность является вновь и вновь... Почти все процессы идут по кругу, циклически, ритмически. Точнее, развитие превращает круг жизни в восходящую (или опускающуюся, при деградации) спираль.

Даже в физике движения, кажущиеся прямыми, обычно оказываются просто частью большого круга или эллипса. Например, идешь по Земле все время вперед, а возвращаешься назад, на то же место. Можно даже и не идти никуда - и все равно Земля, вращаясь, через сутки принесет по большому кругу на то же место. И через год. Здесь уже начинается астрология, но пофилософствуем еще немного.

В психологической жизни своей мы тоже движемся по кругам и виткам спирали. К примеру, работали над преодолением порока или над выработкой полезного качества, и уже, кажется, решили проблему полностью. Проходит время, мы уже перешли на более высокий уровень, с новыми задачами и более высокими целями, - и вдруг тот же (не по форме, но по сути) недостаток обнаруживается вновь. Например, детская жадность к вещам возрождается как страсть копить, присваивать не очень-то нужную информацию. Тогда и задумаешься о будущих витках восхождения.

Или возьмем круг бесконечной цепи перевоплощений, реинкарнаций: уже, кажется, дожил свое, но опять рождаешься в новом теле и вновь решаешь все старые сценарные задачи жизни человека. Уже, наверно, успешнее, поскольку творческий опыт, в сути своей, не забывается.

Закон зодиакального круга начинается еще до 12-тимесячного солнечного календаря. То лишь частный, удобный для наблюдения случай. На этот закон бытия даже слово специальное есть - дюжина. Дюжина ступеней, фаз в круге развития. Есть 12 ступеней-полутонов в каждой из повторяющих друг друга октав - восходящей спирали звуков (а музыка земная есть отражение космических явлений), 12 лет в китайском цикле, 12 долей в китайских сутках. В Индии открыли закон 12 нидан - причин, взаимосвязанных в виде круговой цепи эволюции. Змей, свернувшийся в кольцо и кусающий свой хвост.

Двенадцатистадийные процессы - всюду. Например, возьмем цикл жизни человека в рабочем коллективе. Легко узнать в нем путь Зодиака.

На первой, "овенской", стадии в коллектив является новый, непохожий, с оригинальными идеями, энергичный, но не приспособленный к местным условиям, не понимающий их, сосредоточенный пока лишь на себе, на своем представлении о деле человек. Он намерен среду, в которую попал, оформить по собственному идеальному образу.

На второй, "тельцовской", стадии новичок получает материалы для работы, средства, рабочее место, начинает чувственно-визуальное знакомство со средой.

Третья, "близнецовская", стадия - овладение необходимой информацией, специальный поиск ее, осведомленность в сфере деятельности, возникновение приятельских отношений с коллегами, разговоры с ними ради обмена профессиональной информацией.

Четвертая, "рачья", - эмоциональное сближение с членами рабочей ячейки, формирование "родственных" отношений с ними, патриотизм - оценка места работы как родного, умение справляться с текучкой.

Пятая, "львиная", - оформление и проявление собственного творческого стиля, артистичное выполнение роли, проявление зрелой инициативы, часто руководство группой работников.

Шестая, "девья", - отточенная организация труда, умение оформлять, отделывать для предъявления продукт производства, шлифовать детали дела, настаивание на их соблюдении. Акцент уже не на крупных новых идеях, а на детальной отделке старых начинаний.

Седьмая, "весовская", - полная приспособленность к среде, подчинение требованиям коллектива, установление постоянных связей, постоянных партнеров и противников.

Восьмая, "скорпионья", - полоса интриг, крушение позиций, оборонительная борьба за их отстаивание или, наоборот, пренебрежение земными страхами. Часто именно на этой стадии происходит уход из коллектива, и эволюция остается восьмеричной.

Девятая, "стрельцовская", - обычно наставничество.

Десятая, "козерожья", - обычно чисто административная работа, руководство системой, знакомой в совершенстве, в полноте. Принятие почестей за всю сумму заслуг.

Одиннадцатая, "водолейская", - мечты о чем-то ином, раздумья о будущем вне рабочего коллектива.

Двенадцатая, "рыбья" - уход из коллектива - привычной "реальности", жертва, отдача всего данного в начале цикла.

Длительность каждой из стадий бывает самой различной - от мгновений до десятилетий. Умеешь решать задачу этапа - переходишь к следующему. В жизни может быть мало или много таких циклов, часть из них обрывается, не завершившись. Перевод на более высокую должность в другой коллектив может быть просто пятой, девятой или десятой стадией, но одновременно и первой нового цикла, где предыдущие 4, 8 или 9 проживаются в ускоренном темпе.

Аналогично, по знакам Зодиака, можно описать и всю жизнь в целом: 1. явление в мир ("духом", как говорят в армии); 2. телесное развитие, пробуждение восприятий; 3. движение, интеллектуальное, речевое обучение, общение, дружба; 4. патриотизм, родственные отношения, семейственность, овладение узкой сферой; 5. творчество, воспитание детей; 6. служба, забота о здоровье; 7. стабилизация круга общения, адаптированность, конформизм; 8. кризисы, крушения, приближение потустороннего; 9. умудренность в вопросах социальной жизни, религиозность, наставничество; 10. почет, законченная структура мировоззрения и образа жизни; 11. мечты об ином или неохотное ожидание конца круга; 12. уход, оставление земного мира.

Есть зодиакальный круг и в сутках. Время бодрствования - две трети суток - соответствует знакам от Овна до Скорпиона. Доля, приходящаяся на каждый знак, не равна двум часам точно, а лишь приблизительно, но одну от другой отличать легко. 
Например, овенская коротка, это раннее утро: пробуждение, "вхождение в дух", физзарядка. Обычно человек в эту фазу не склонен к контактам, даже может ответить по-марсиански грубо (Марс - хозяин Овна). В это время мы особенно заняты головой: умыть лицо, раскрасить его, побриться, причесаться. Это естественно: в астромедицине голова - зона Овна.

После этого начинаем ублажать зону Тельца - горло, рот. Сразу заметим, что три первых четных (то есть относящихся к плотным стихиям) знака Зодиака соответствуют шее, желудку и кишечнику и трем традиционным приемам пищи в течение дня. На завтрак мы предпочитаем сладкое и мучное, то есть углеводную пищу, а именно во рту выделяются ферменты слюны, перерабатывающие углеводы. Соответствует второй фазе жизни младенцем, состоящей в основном из питания ради роста тела.
Близнецы: поездка в транспорте, время учебы, получения и освоения исходной информации для работы. Учебная фаза особенно растянута (до 5-ти часов, вместо средних 2-х) у школьников и студентов - третьей фазы жизни.

Рак (водный знак): обед с жидким супом. Здесь, как и у других водных (то есть астральных) знаков, наблюдается сонливость. Можно вспомнить традиции домашних семейных обедов и послеобеденного сна.

Лев: творческое самовыражение в работе, получение наиболее ярких результатов дня. В детском саду - время игр.

Дева: ужин (легко в специфике кишечного пищеварения - конечное расщепление, "анализ" веществ и их всасывание, усвоение - узнать психологию Девы в работе). Особо работолюбивые остаются доводить дела до кондиции. Анализ итогов делового дня.

Весы: общение с супругами, семьей, время концертов, спектаклей, семейных телефильмов, мелодрам, социологических передач, теленовостей о том, что в окружающем мире делается.

Скорпион: уход ко сну - отчуждение от плотного, земного бытия и сознания, секс, по телевизору боевики, триллеры, эротика. Любимое время, пик жизненной активности мафиози. Это четвертый четный знак, и, по ассоциации с окончанием пищеварительного тракта, можно узнать темы выброса, выделения земной материи, отчуждения от нее.

Телепрограммы очень четко отражают эту схему: Овен - пробуждающие и гимнастика, Телец - утренние деловые передачи и художественные фильмы, Близнецы - учебные, познавательные передачи, Рак - бытовые передачи, старые отечественные фильмы для утоления ностальгии, Лев - игры, детские и молодежные фильмы и передачи, Дева - аналитические, о здоровье.

Часто очевидная эволюция заканчивается на восьмом знаке (об этом уже говорилось в описании профессионального цикла). И растения "бодрствуют" лишь пока Солнце проходит знаки от Овна до Скорпиона. И в человеческом теле жизненно важные органы заканчиваются низом туловища, а оставшиеся 4 знака - ноги - для жизни не обязательны. Так и оставшаяся треть суток являет сон, удаление от земной жизни. Но для "сов" это время самой творческой, самой одухотворенной работы.
Еще натурфилософия Зодиака. Суточный цикл Зодиака у человека начинается с момента, когда он открыл глаза. Зодиакальные сутки пункта на поверхности Земли берут отсчет с восхода Солнца из-под горизонта, но люди, имеющие искусственное освещение, уже не обязаны, подобно животным и растениям, жить по световому дню. Годовой, календарный Зодиак начинается в день весеннего равноденствия 21 марта - когда Солнце, движущееся по кругу эклиптики, выныривает из-под плоскости земного экватора более, чем на половину суток (в северном полушарии).

Плоскости эклиптики (орбиты Земли) и экватора сориентированы в пространстве и времени друг относительно друга не постоянно. Если спроецировать точку равноденствия (правильней сказать - линию пересечения этих плоскостей) на звездное окружение, оказывается, что эта точка отсчета Зодиака проходит по небу полный круг за 26 тысяч лет (еще один цикл из 12 этапов - "эпох"). И через какие бы созвездия (группы звезд) точка не проходила в ту или другую эпоху, Зодиак все равно отсчитывается с нее. Зодиак - это 12 тридцатиградусных секторов пространства, начиная от точки равноденствия, а вовсе не участки звездного неба. И вся путаница знаков и созвездий, все истеричные крики о сдвинувшихся знаках Зодиака (а следовательно, лживости астрологии) - просто лепет не разбирающихся даже в астрономии псевдоастрономов. Календарь нынешний, с астрологической точки зрения, очень правилен: день весеннего равноденствия 21 марта все время стараются как можно точнее привязать к точке отсчета Зодиака, как бы она ни скользила по звездному небу.

Зодиак - вовсе не на звездном небе. Зодиак - структура ауры (психоэнергетического поля) Земли, похожая на мандарин из 12 долек. Когда прямой луч от светила к центру Земли проходит через какую-нибудь из долек - знаков Зодиака, в психополе нашей планеты (включающем ауры растений, животных и людей) активно звучат соответствующего качества вибрации, что выражается и в форме психических реакций. Если падает луч Солнца, Луны, планеты или астероида, колебания складываются из свойственных и знаку, и небесному телу. Так что каждый зодиакальный знак - это не календарный месяц (приблизительно с 21-го числа по следующее 21-ое, что отражает положение лишь Солнца), а зона пространства, в которое в разные времена бросают лучи многие светила. Такие формулы сочетаний в гороскопе и называются "планеты в знаках Зодиака".
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Фрагмент ранней версии:
Универсальность зодиакальной схемы состоит и в том, что она применима аналогично в эволюционных процессах психики человека и жизни других природных царств. Так, можно рассмотреть годовой цикл вегетации растений в сравнении с психологической типологией людей.

Солнце входит в первый знак Зодиака - Овен - 21 марта, и происходит (со смещением в холодном климате) пробуждение, явление в мир, проклевывание семян и почек деревьев. При этом можно видеть, что пробуждающиеся зародыши самодостаточны - имеют в зачатке все основные органы растения и собственный стартовый запас веществ и энергии. Для первичного развертывания организма ему пока не нужна особая среда - только немного воды и тепла. В это же время пробуждаются от спячки многие животные. Как не узнать здесь ключ психологии Овна: "Я существую".

Когда Солнце в Тельце (стихия земли), растительный организм очень нуждается в материальных средствах извне, набирает материал из среды для выращивания своего тела. Самые интенсивные процессы идут в земле: корнеобразование, работа корней по накоплению питательных веществ и других ресурсов.

В Близнецах (воздух): растение вступает в полное общение с растениями-соседями по лугу, лесу и т. п. и с насекомыми. Речью, сигнальной системой является прежде всего аромат, а также цвет и форма цветков. Особенно в форме цветков отражается сигнатура растения, то есть внешнее выражение внутренней сущности растения (см. планетарные и зодиакальные классификации растений). Наибольшая потребность растения - в пране, поглощаемой более всего из воздуха и откладывающейся в пыльце цветков.

В Раке (вода): требуется обильный полив, происходит "наливание" растения, набор зеленой массы, насыщенность ткани соками.

Во Льве (огонь): в это сухое, жаркое, солнечное время растительная природа наиболее ярка в своих формах и красках, происходит образование плодов-"детей".

В Деве (земля): отдача урожая, плодов, служба высшим существам - животным и людям, полнота (до деталей) формирования организма и ослабление его жизненных сил на этом этапе - финале первой половины Зодиака, которая у людей заключает путь формирования индивидуальной личности, с переходом далее в стадию общественного сознания.

В Весах концентрация сил (как у людей фокус сознания) уходит от себя в окружающую среду: жизненные соки, вещества организма отдаются среде, уходят в почву и атмосферу.

В Скорпионе, "знаке смерти", все листья опадают, плоть отмирает, деревья обращаются в скелеты. Животные тоже впадают в спячку.

Оставшаяся треть года подобна последней трети суток человека - сон после бодрствования. Биологи выяснили, что и в эти месяцы семя проходит определенные стадии развития, но они незримы, скрыты от обычного земного взора.

Описанная усредненная схема жизни природы не обязательно происходит в те же сроки для любого из растений: некоторые травы весь цикл завершают уже в июле, а в горшке можно начать и провести цикл в любое время года, а в теплом термостате - и ускоренными темпами. То есть опять возможны вариации длительности фаз, хотя порядок фаз неизменен.

